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Tescilli küresel haydut ABD ve İsrail, İran’ı 
yalnızca havadan bombalayarak sonuç 
alamayacağını biliyor. Bu nedenle, on-
larca yıldır denedikleri gibi İran’da bir iç 

savaş çıkarmanın yollarını da arıyorlar.
Nitekim geçmiş yıllarda da İran içinde iç çatış-

malar ve provokasyonlar üzerinden rejimi devir-
meye yönelik girişimlerde defalarca bulunmuşlardı.

ABD ve İsrail’in İran üzerinde sonuç alabilmesi 
için bir iç savaşa ihtiyaç duyduğundan, CIA ve 
MOSSAD unsurları bu yönde her türlü zemini 
hazırlamaya çalışmaktadır. İran içinde rejim kar-
şıtlarını ayrı, Güney Azerbaycan Türklerini ayrı, 
Kürtleri ise ayrı ayrı tahrik etme çabaları bunun 
göstergesidir.

Ayrıca terör örgütü PKK içinde, “feshedil-
me ve silah bırakma kararına muhalif olan ve 
ABD-İsrail’den talimat beklediğini söyleyen 
unsurların” da harekete geçirilmeye çalışıldığı 
açıkça görülmektedir.

ABD ve İsrail’in çıkar odaklı İran saldırısının 
farkında olan rejim karşıtları ise geçmişe nazaran 
daha sağduyulu hareket etmektedir. Güney Azer-
baycan Türkleri de MHP Lideri Sayın Devlet Bah-
çeli’nin şu mesajını doğru anlamış görünmektedir:

“İran’daki traktörler de herhangi bir dış bağ-
lantılı dayatmanın ve dalaverenin bozuk tarla-
sını sürmeye, böylesi bir şer oyuna alet olmaya, 
sonucu çok tehlikeli olan istikrarsızlığa çanak 
tutmaya yanaşmayacak; hiçbir yanlışa ortak 
olmayacak, hiçbir mütecaviz girişime kalkışma-
yacak, emperyalizmin taşeronu olmaya heves 
etmeyecek, gündeme bile almayacaktır.”

İran içindeki Kürtler ise rejimi devirmek ko-
nusunda kendi aralarında ciddi görüş ayrılıkları 
yaşamaktadır. Bunun farkında olan Trump, 
önce “Kürtler İran’a saldırı düzenlemek isterse 
yapsınlar. Bunu yapmak isterlerse harika olur.” 
demişti. Daha sonra ise bu düşüncesini değişti-
rerek, “Savaşı zaten olduğundan daha karmaşık 
hâle getirmek istemiyoruz. Kürtlerin oraya gir-
mesini istemediğime karar verdim.” şeklinde bir 
açıklama yapmak zorunda kaldı.

Beyaz Saray Sözcüsü Karoline Leavitt de ABD 
Başkanı Donald Trump’ın (KDP) başkanı Mesud 
Barzani ve (KYB) başkanı Bafıl Talabani ile tele-
fon görüşmesi gerçekleştirdiğini bildirdi.

Bu görüşmeler belli ki bir tür yoklama niteliği 
taşımaktaydı. Ancak KYB Başkanı Bafıl Talaba-
ni, Fox News’e verdiği demeçte İran’daki siyasi 
durum hakkında “Şu anda rejim değişikliği olası 
görünmüyor.” açıklamasında bulundu.

Öte yandan Neçirvan Barzani de çatışmaların 
tarafı olmayacaklarını ve her zaman istikrar 
unsuru olarak kalacaklarını yineledi. Bu açık-
lamalar, belki de Trump’ın Kürtleri kullanma 
yönündeki kararını yeniden gözden geçirmesine 
yol açmış olabilir. Fakat yarın Trump’ın kararını 
yeniden değiştirmesi de ihtimal dışı değildir. Bu 
yüzden dikkatli olmak gerekir.

İran’ın toprak bütünlüğünün bozulması; ça-
tışmaların, ölümlerin ve istikrarsızlığın artması 
anlamına gelir. ABD ve İsrail’in böyle bir İran 
manzarası oluşturmak amacıyla saldırılar dü-
zenlediği ve iç savaş zemini oluşturmaya çalıştığı 
ise alenen ortadadır.

Tam bu aşamada Türkiye ve Azerbaycan’a 
atılan füzelerin de provokasyondan başka bir 
açıklaması yoktur. Eğer füzeler İran’dan bilerek 
atıldıysa bu açık bir ahmaklıktır; İran tarafından 
atılmadıysa, ABD ve İsrail’in bu süreçte Türkiye ve 
Azerbaycan’ı savaşın içine çekmeye yönelik bir 
tezgâhının bulunduğu ihtimali oldukça yüksektir.

İran, bu emperyalist saldırıları atlattığında 
kendi özeleştirisini yapmalı ve İran halkının tüm 
kesimlerini kucaklayacak bir yönetim modelini 
oluşturmalıdır. Ancak öncelikli olan, ABD ve İsra-
il’in haydutluğuna karşı herkesin net bir duruş 
sergilemesidir.

Çünkü ABD ve İsrail’in İran yönetimini ele 
geçirmesi demek, kaosun ve istikrarsızlığın böl-
geye daha da yerleşmesi demektir. Bu nedenle 
herkes adına “dikkat, aklın aynasıdır.” ilkesini 
unutmamak gerekir.
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DIŞIŞLERI BAKANI HAKAN FIDAN, İRAN’DA SIVIL SAVAŞ ÇIKARMAYI, ETNIK 
VEYA DINSEL FAY HATTI ETRAFINDA ÇARPIŞMAYI HEDEFLEYEN BÜTÜN SENAR-
YOLARA KARŞI OLDUKLARINI, BUNUN EN TEHLIKELI SENARYO OLDUĞUNU 
BELIRTEREK, “BU DURUM, DAHA FAZLA ÖLÜM, ACI VE GÖÇ DEMEKTIR” DEDI.

Bölgemizdeki savaşın bir an önce 
sona ermesi gerektiğini belirten 

Fidan, sorunların çözümü için tek seçe-
neğin diplomasi olduğunu söyledi. Böl-
gedeki çatışmaların terör örgütlerine 
suistimal edecekleri ortamı sağladığına 
dikkati çeken Fidan, tırmanan gergin-
liğin aynı zamanda küresel enerji arz 
güvenliğini tehlikeye attığını kaydetti.

TEK SEÇENEK DİPLOMASİ
İran’ın zor günlerden geçtiğini vur-
gulayan Fidan, Türkiye’nin hava sa-

hasına girerken vurulan füzeye işaret 
ederek, “Biz kolay kolay provokasyo-
na gelen bir ülke değiliz. Kendi güven-
liğimizi savunmada hiçbir sıkıntımız 
yok. Ama provokasyona gelme, bir sa-
vaşın içine çekilme ne demek onu da 
gayet iyi biliyoruz” ifadelerini kullandı.

PROVOKASYONA GELMEYİZ

Batı ve Doğu ülkelerini bu senaryoya kar-
şı uyardıklarını vurgulayan Fidan, “Bu sadece 

İran’daki masum sivil halkın daha fazla acı çek-
mesine, ölmesine yol açmayacak. Aynı zamanda 

milyonlarca insanın yerlerinden edilmesine, 
civar ülkelere ve ötesine mülteci olarak 

gitmesine sebep olabilecek bir se-
naryo” diye konuştu. l 08

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan ve Milli Sa-
vunma Bakanı Yaşar Güler, TBMM Genel 

Kurulunu, ABD ve İsrail’in İran’a saldırıları, 
Orta Doğu’daki gelişmeler ve Türkiye’nin 
aldığı tedbirlere ilişkin, 10 Mart Salı günü 

bilgilendirecek. Oturumun kapalı yapılma-
sı bekleniyor. Kapalı oturum tutanakları ve 

özetleri, 10 yıl sonra yayımlanabilecek. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail 
Özdemir, ABD ve İsrail’in İran’da iç savaş 
çıkarmanın yollarını aradığını belirterek, 
“Bu gelişmeleri kabul etmemiz mümkün 

değil. Kimse farklı tezgâhlar ve kurgularla 
bilhassa İran’da bulunan Türk kökenli 

kardeşlerimizi kışkırtmak suretiyle yol 
alabileceklerini zannetmesinler. İran’ın 

toprak bütünlüğü korunmalı” dedi.  l 09

Fidan ve Güler
Meclise bilgi verecek

İran’da kimse
tezgâh kurmasın

İKI RUH HASTASININ 
GÖLGESINDE DÜNYA
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BAKAN FIDAN’DAN ABD VE İSRAIL’IN İRAN 
ÜZERINDEKI TEHLIKELI SENARYO UYARISI

!

Sa-
vaşın 9. 
gününde 
ABD savaş 
uçakları Tah-
ran’a yönelik 
ağır bombardı-
man gerçekleştirdi, 
petrol depoları ve 
yakıt tesisleri hedef 
alındı. Saldırılar son-
rası bazı bölgelerde 
geniş çaplı yangınlar 
çıktı. İran Temsilciler 
Meclisi, yeni dini 
liderin seçildiğini 
ancak güvenlik 
gerekçesiyle 
ismin şimdilik 
açıklanma-
yacağını 
duyurdu. 
l 10

Ölen askerlerin 
cenazeleri ABD’de

İran’ın ABD ve İsrail saldırılarına misil-
lemeleri kapsamında hayatını kaybeden 
ABD askerlerinin cenazeleri, Delaware’e 

getirildi. Askerler için Dover Hava Kuv-
vetleri Üssü’nde düzenlenen törene ABD 

Başkanı Donald Trump ve ABD Başkan 
Yardımcısı JD Vance da katıldı.

Kürt gruplar yakın takipte
ABD’nin Kürt grupları örgütleyerek İran’da yönetimi 
devirmek istediğine yönelik faaliyetleri çok yakından 

takip ettiklerini dile getiren Fidan, İran’da sivil savaş 
çıkarmayı, etnik veya dinsel fay hattı etrafında çarpış-
mayı hedefleyen bütün senaryolara karşı olduklarını, 
bunun en tehlikeli senaryo olduğunu söyledi. l 08

Ülkemiz tarihi  
hedefe ilerliyor

Terörsüz bölge için
terörsüz Türkiye 

Cumhur İttifakı 
riskleri yok edecek

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir Dur-
maz, Türkiye’nin güçlü olmasının, birlik için-

de olmasının, devlet aklıyla hareket etmesinin 
hayati bir zorunluluk olduğunu belirterek, “İşte 
tam da bu noktada terörsüz Türkiye vizyonu, 
Türkiye’nin geleceğini güvence altına alan tari-
hi bir hedef olarak önem arz etmektedir. Türki-
ye tarihi bir hedefe doğru ilerliyor” dedi. l 09

MHP Genel Sekreter Yardımcısı Tamer Os-
manağaoğlu, terörsüz Türkiye’nin terörsüz 

bölge demek olduğunu belirterek, “Çünkü 
terörsüz bir bölge demek; Suriye’de, Irak’ta, 
İran’da karşılaştığımız üzere kan emici em-
peryalistlerin vekilliğini, paralı taşeronluğunu 
yapacak, satılık beyinlerin bulunmadığı bir 
coğrafya anlamına gelmektedir” dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Faruk 
Aksu, terörü bu topraklardan tamamen 

çıkarma çabasında olduklarını belirterek, “Bu 
konuda çok mesafe aldık. Cumhur İttifakı risk-
leri bertaraf ederek Türkiye’yi kalkındıracak, 
ekonomik, askeri ve siyasi olarak milletler 
camiasında en üst sıraya taşıyacak. Türkiye’yi 
süper güç ve lider ülke yapacak” dedi. l 09

İSMAIL 
ÖZDEMIR İBB yolsuzluk davası başlıyor

İstanbul Büyükşehir Belediyesi’ne (İBB) 
yönelik yolsuzluk soruşturması kapsa-

mında tutuklanan Ekrem İmamoğlu’nun da 
aralarında olduğu 402 sanık bugün ilk kez 
hâkim karşısına çıkacak. İmamoğlu hakkında 
2 bin 352 yıla kadar hapis cezası istenen iddia-
namede örgüt şemasına da yer verildi. l 06

SADIR 
DURMAZ

BATI VE DOĞU UYARILDI

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
UZATMADA GÜLDÜUZATMADA GÜLDÜ
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l 14



Türkiye’nin savunma teknolojilerinde kritik rol üstlenen elekt-
ro-optik sistemler, büyük ölçüde kadın mühendislerin emeğiyle ge-
liştiriliyor. ASELSAN bünyesinde görev yapan kadın mühendisler 
hem Türk savunma sanayisine stratejik kabiliyetler kazandırıyor 

hem de genç kızlar için güçlü bir rol model oluşturuyor.
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ürkiye’nin elekt-ürkiye’nin elekt-
ro-optik alanındaki ro-optik alanındaki 

yolculuğu, geçmişte yolculuğu, geçmişte 
uygulanan ambargo-uygulanan ambargo-

ların ardından hız kazandı. ASEL-ların ardından hız kazandı. ASEL-
SAN tarafından geliştirilen termal SAN tarafından geliştirilen termal 
kameralar, keşif ve gözetleme kameralar, keşif ve gözetleme 
sistemleri ile hedefleme tekno-sistemleri ile hedefleme tekno-
lojileri bugün kara, deniz ve hava lojileri bugün kara, deniz ve hava 
platformlarına entegre edilerek platformlarına entegre edilerek 
Türk Silahlı Kuvvetlerine önemli Türk Silahlı Kuvvetlerine önemli 
avantajlar sağlıyor. Bu sistemler avantajlar sağlıyor. Bu sistemler 
sayesinde gece-gündüz, zorlu sayesinde gece-gündüz, zorlu 
hava koşullarında dahi hedeflerin hava koşullarında dahi hedeflerin 
tespit edilmesi ve takip edilmesi tespit edilmesi ve takip edilmesi 
mümkün oluyor.mümkün oluyor.

Proje yöneticilerinden Derya Proje yöneticilerinden Derya 
Arda Yenigün, ASELSAN’daki Arda Yenigün, ASELSAN’daki 

kariyerine Türkiye’nin ilk termal kariyerine Türkiye’nin ilk termal 
kamera projelerinden biri olan kamera projelerinden biri olan 
ASIR ile başladığını belirterek ASIR ile başladığını belirterek 
yıllar içinde kat edilen gelişimin yıllar içinde kat edilen gelişimin 
gurur verici olduğunu söyledi. Ye-gurur verici olduğunu söyledi. Ye-
nigün, elektro-optik sistemlerin nigün, elektro-optik sistemlerin 
“görülmeyeni görünür kıldığını” “görülmeyeni görünür kıldığını” 
vurgulayarak, yapay zekânın da vurgulayarak, yapay zekânın da 
yeni nesil sistemlere entegre edil-yeni nesil sistemlere entegre edil-
meye başladığını ifade etti.meye başladığını ifade etti.

‘Savunma sanayisinin gözü’‘Savunma sanayisinin gözü’
ASELSAN’da görev yapan mü-ASELSAN’da görev yapan mü-

hendisler, elektro-optik ürünleri hendisler, elektro-optik ürünleri 
savunma sistemlerinin “gözü” savunma sistemlerinin “gözü” 
olarak tanımlıyor. Bu cihazlar, olarak tanımlıyor. Bu cihazlar, 
hedef tespiti ve gözetlehedef tespiti ve gözetleme görev-me görev-
lerinde kritik rol oynarken, sahada lerinde kritik rol oynarken, sahada 
kesintisiz çalışmaları büyük önem kesintisiz çalışmaları büyük önem 
taşıyor.Şirkette iki yıldır görev taşıyor.Şirkette iki yıldır görev 
yapan mühendislerden Kıymet yapan mühendislerden Kıymet 
Yılmaz, bu sistemlerin sahaya Yılmaz, bu sistemlerin sahaya 
güvenilir şekilde gönderilmesinin güvenilir şekilde gönderilmesinin 
büyük sorumluluk gerektirdiğini büyük sorumluluk gerektirdiğini 
belirterek, yöneticilerin destek-belirterek, yöneticilerin destek-

leyici yaklaşımının kendilerine leyici yaklaşımının kendilerine 
güven verdiğini söyledi. Yılmaz, güven verdiğini söyledi. Yılmaz, 
genç kızlara ise konfor alanlarının genç kızlara ise konfor alanlarının 
dışına çıkmaktan korkmamaları dışına çıkmaktan korkmamaları 
ve hayallerinin peşinden gitmeleri ve hayallerinin peşinden gitmeleri 
tavsiyesinde bulundu.tavsiyesinde bulundu.

‘Yorulduysan  bayrağa bak’‘Yorulduysan  bayrağa bak’
Üretim mühendisi İlknur Ceren Üretim mühendisi İlknur Ceren 

Coşkun ise geliştirdikleri sistemle-Coşkun ise geliştirdikleri sistemle-
rin kara, deniz ve hava platformla-rin kara, deniz ve hava platformla-
rında keşif ve gözetleme görevlerini rında keşif ve gözetleme görevlerini 
yerine getirdiğini belirtti. Çalışma-yerine getirdiğini belirtti. Çalışma-
larının en büyük motivasyonunun larının en büyük motivasyonunun 
ülkeye katkı sağlamak olduğunu ülkeye katkı sağlamak olduğunu 
ifade eden Coşifade eden Coşkun, yoğun çalışma kun, yoğun çalışma 
temposuna rağmen ekipteki ortak temposuna rağmen ekipteki ortak 
hedefin kendilerine güç verdiğini hedefin kendilerine güç verdiğini 
söyledi. ASELSAN’daki üretim alanla-söyledi. ASELSAN’daki üretim alanla-
rında yer alan “Yorulduysan bayrağa rında yer alan “Yorulduysan bayrağa 
bak” sloganının da bu motivasyonu bak” sloganının da bu motivasyonu 
güçlendirdiğini belirten Coşkun, tüm güçlendirdiğini belirten Coşkun, tüm 
ekiplerin nihai ürünü ortaya çıkar-ekiplerin nihai ürünü ortaya çıkar-
mak için tek bir amaç doğrultusunda mak için tek bir amaç doğrultusunda 
çalıştçalıştığını dile getirdi.ığını dile getirdi.

Elektro-optik sistemler Elektro-optik sistemler 
sahaya çıktıktan sonra da sahaya çıktıktan sonra da 
mühendislerin sorumluluğu mühendislerin sorumluluğu 
devam ediyor. ASELSAN’da devam ediyor. ASELSAN’da 
görev yapan Semanur Güçlü görev yapan Semanur Güçlü 
Mazlum, cihazların sahada Mazlum, cihazların sahada 
kesintisiz çalışması için kesintisiz çalışması için 
ekiplerin Türkiye’nin dört bir ekiplerin Türkiye’nin dört bir 
yanında görev yaptığını söy-yanında görev yaptığını söy-
ledi. İlk görev yerinin Bod-ledi. İlk görev yerinin Bod-
rum, son görevinin ise Cizre rum, son görevinin ise Cizre 
olduğunu belirten Mazlum, olduğunu belirten Mazlum, 
ihtiyaç duyulan her noktada ihtiyaç duyulan her noktada 
hızlı destek sağladıklarını hızlı destek sağladıklarını 
ifade etti. Mazlum, mühen-ifade etti. Mazlum, mühen-
dislik denildiğinde çoğu dislik denildiğinde çoğu 
kişinin aklına erkek profili kişinin aklına erkek profili 
geldiğini ancak kadınların geldiğini ancak kadınların 
da bu alanda güçlü şekilde da bu alanda güçlü şekilde 
yer aldığını vurgulayarak, yer aldığını vurgulayarak, 
“Türk kadınının istediğinde “Türk kadınının istediğinde 
başaramayacağı hiçbir şey başaramayacağı hiçbir şey 
yok” dedi.yok” dedi.

TÜRKIYE’NIN 
DÖRT BIR 
YANINDA 
GÖREV

112 Acil Sağlık Hizmetleri 
bünyesinde görev yapan 

kadın ambulans sürücüleri, 
Kocaeli’de hayat kurtarma 
mücadelesinin önemli kah-
ramanları arasında yer alıyor. 
Kent genelinde 24 saat esa-
sına göre çalışan ekiplerde 
direksiyon başına geçen kadın 
sürücüler, vakalara en hızlı 
şekilde ulaşmak için zamanla 
yarışıyor.

Zorlu koşullara rağmen 
görevlerini özveriyle sürdüren 
kadın sürücüler yalnızca am-
bulansı kullanmakla kalmıyor, 
olay yerinde ekip arkadaşları-
na da destek oluyor. Hastaların 
güvenli şekilde hastaneye 
ulaştırılmasında kritik rol 
üstlenen sürücüler, ekip çalış-
masının da önemli bir parçası 
olarak görev yapıyor.

Derince’de görev yapan 
ambulans sürücüsü ve acil tıp 

teknisyeni Ayla Arslan, 8 yıldır 
bu mesleği yaptığını belirterek, 
yoğun bölgelerde çok sayıda 
vakaya gittiklerini söyledi. 
İnsanlara yardım etmenin yor-
gunluklarını unutturduğunu 
ifade eden Arslan, ambulans 
sürücülüğünün çoğu zaman 
“erkek mesleği” olarak gö-
rüldüğünü ancak kadınların 
da bu görevi başarıyla yerine 
getirdiğini vurguladı.

15 yıllık acil tıp teknisye-
ni Emel Büyük ise kısa süre 
önce ambulans sürücülü-
ğüne başladığını belirterek, 
bu mesleğin yalnızca araç 
kullanmaktan ibaret olmadı-
ğını söyledi. Olay yeri güvenliği 
ve hastanın hastaneye güvenli 
şekilde ulaştırılmasının büyük 
sorumluluk gerektirdiğini dile 
getiren Büyük, “Cesareti olan 
herkes bu mesleği yapabilir” 
dedi.

Amasya'nın Taşova 
ilçesinde doğada 

ender rastlanan 
kar ruloları gö-
rüntülendi. İlçeye 
bağlı Dereli Yayla-
sı'nda kar yağışı 
sonrası doğada 
nadir görülen kar 
ruloları oluştu. Böl-
gede geçen yıl şubat ve 
nisan aylarında da benzer gö-
rüntülere rastlanmıştı. Kar ru-
lolarının, hava sıcaklığının sıfır 

dereceye yaklaştığı ve 
kar yüzeyinin hala 

yapışkan oldu-
ğu dönemlerde 
meydana geldiği 
biliniyor. Kar ru-
lolarına doğada 

ender rastlanıyor. 
Bu doğal yapıların 

oluşması için ısı, 
arazi yapısı, kar türü, 

rüzgâr hızı ve açısı gibi pek çok 
doğal etkenin bir arada bulun-
ması gerekiyor.

Bursa’da 135 yıllık geçmişe sahip Hamidiye 
Tarım Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 

öğrencileri, ramazan ayında “tarladan tabağa” 
konseptiyle hazırladıkları iftar sofralarında bu 
yıl 1500 misafiri ağırlamayı hedefliyor. Okulun 
bahçelerinde yetiştirilen sebze ve meyveler, 
öğrencilerin mutfağında lezzetli iftar menüleri-
ne dönüşüyor. 

Tarım alanı öğrencileri öğretmenlerinin 
gözetiminde seralarda ve bahçelerde üretim 
yaparken, Yiyecek İçecek Hizmetleri alanın-
daki öğrenciler de bu ürünleri kullanarak iftar 
yemekleri hazırlıyor. 

Geçen yıl başlatılan uygulamada yaklaşık 
700 misafir ağırlanırken, bu ramazan ilginin 
artmasıyla hedef 1500 kişiye çıkarıldı. Öğ-
renciler, okul bünyesindeki “Hamidiye Sofra 
Restoranı”nda hazırlanan farklı menülerle 
misafirlere hizmet verirken hem mesleklerini 
uygulamalı öğreniyor hem de doğal ürünlerle 
hazırlanan yemekleri sofralara taşıyor.

GENÇ GENÇ 
KIZLARA  ILHAMKIZLARA  ILHAM

 OLUYORLAR OLUYORLAR

Savunma sanayiinde uzun yıllardır görev yapan kadın mühendisler, yalnızca teknoloji geliştirmekle kalmıyor, aynı zamanda yeni 
nesil için ilham kaynağı oluyor. ASELSAN’da kadın çalışan sayısının artmasıyla birlikte yönetim kademelerinde de daha fazla kadın
 mühendis yer almaya başladı. Mühendisler, kız çocuklarına ve genç kadınlara bilime, teknolojiye ve mühendisliğe yönelmeleri
 çağrısında bulunarak, hayallerinden vazgeçmemeleri gerektiğini vurguluyor. Kadın mühendisler, geliştirdikleri teknolojilerle hem
 ülke güvenliğine katkı sunuyor hem de Türkiye’nin savunma sanayiinde bağımsızlık hedefinin önemli bir parçası hâline geliyor.

Şehit ve gazi babalarının izin-
den giderek polislik mesleğini 

seçen iki genç kadın, taşıdıkları 
üniformayla hem ailelerinin mira-
sını yaşatıyor hem de görevlerini 
büyük bir gururla sürdürüyor. 

Şanlıurfa’da 2014 yılında göreve 
giderken geçirdiği trafik kazası 
sonucu şehit olan polis memuru 
Serdar Gören’in kızı Sıla Gören, ba-
basının izinden giderek polis oldu. 
Henüz 10 yaşındayken babasının 
şehadet haberini alan Gören, yıllar 
sonra onun üniformasını taşıma-
nın gururunu yaşamaya başladı.

21 yaşındaki Sıla Gören, yaklaşık 
7 ay önce Eskişehir Emniyet Mü-
dürlüğü Koruma Şubesinde göreve 
başladı.

 Küçük yaşlardan itibaren baba-
sının mesleğine duyduğu sevginin 
kendisini etkilediğini belirten 
Gören, babasının anlattığı görev 
hikâyeleriyle büyüdüğünü söyledi.

Polisliği babasından kalan bir 
miras olarak gördüğünü ifade eden 
genç polis memuru, “Babam mes-
leğini çok seviyordu ve bu sevgiyi 
bize de aşılamıştı. Onun izinden 
gitmek benim için büyük bir gurur. 
Bana bıraktığı bu mesleği en iyi şe-
kilde yapmaya çalışacağım” dedi.

Hakkâri’de 1993 yılında terör 

örgütüyle girilen 
çatışmada gazi olan 
Teoman Kaya’nın kızı 
Merve Nur Kaya da 
babasının isteğiyle po-
lislik mesleğini seçti.

 2020 yılında göre-
ve başlayan 28 yaşın-
daki Kaya, İstanbul ve 
Uşak’taki görevlerinin 
ardından 2025 yılının ocak 
ayında Eskişehir Emniyet 
Müdürlüğü Asayiş Şubesinde 
görev yapmaya başladı.
Babası sayesinde mes-
leğe büyük bir saygı 
duyduğunu anlatan 
Kaya, üniformayı 
ilk giydiği gün ba-
basının duyduğu 
gururun kendisi 
için unutulmaz 
olduğunu söy-
ledi. Babasının 
sabrı, cesa-
reti ve devlete 
olan bağlılığının 
kendisine ilham 
verdiğini dile getiren 
Kaya, polisliğin kendisi 
için yalnızca bir meslek 
değil aynı zamanda bir onur 
olduğunu ifade etti.

BABALARININ IZINDE BABALARININ IZINDE 
ÜNIFORMA GURURUÜNIFORMA GURURU
Şehit ve gazi babalarının izinden giderek polislik 
mesleğini seçen Sıla Gören ve Merve Nur Kaya, 
taşıdıkları üniformayla hem ailelerinden dev-
raldıkları vatan sevgisini yaşatıyor hem de 
görevlerini gurur ve kararlılıkla sürdürüyor.

ANNELIĞIN KATTIĞI SABIR 
GÖREVINE YANSIYOR

3,5 yaşında bir çocuk annesi olan 
Kaya, annelikle birlikte kazandığı sabır ve 

    şefkatin görevine de olumlu şekilde yansıdığını 
       belirtti. Vatandaşlarla iletişimde daha anlayışlı 

           ve sabırlı olabildiğini dile getiren Kaya, polislik 
             mesleğinin insanlara yardım etme yönünün 

              kendisini ayrıca motive ettiğini söyledi. 
               Kadınların her alanda olduğu gibi güvenlik 

                güçlerinde de önemli görevler 
               üstlenebileceğini  vurgulayan Kaya, 

              azim ve kararlılıkla görevine devam 
                  edeceğini ifade etti.  Şehit ve gazi 

             babalarının bıraktığı mirası 
           üniformayla yaşatan iki polis 

        memuru, hem ailelerinin gurur 
      kaynağı oluyor hem de vatan 

     hizmetini yeni nesillere taşıyan 
güçlü birer örnek 

olarak görev yapıyor.

KÜLLIYE’DE MÜZIK VE RAMAZAN BULUŞMASI
Cumhurbaşkanlığı 
Senfoni Orkestrası ve 

Devlet Çoksesli Korosu'nun 
"Senfonik İlahiler Konseri" 
Cumhurbaşkanlığı Külliye-
si'nde düzenlenen "Külliye'de 
Ramazan" etkinlikleri kapsa-
mında sanatseverlerle buluş-
tu. Beştepe Millet Kongre ve 
Kültür Merkezi'nde Cumhur-
başkanlığı Senfoni Orkestrası 

şefi Cemi'i Can Deliorman 
yönetiminde gerçekleştirilen 
konserin solistliğini sanatçı-
lar Burak Kut, Ceren Aydın ve 
Burak Bilgili üstlendi. Konser-
de, "Dinle sözümü", "Uyan ey 
gözlerim", "Nice bir uyursun", 
"Gül yüzünü rüyamızda 
görelim", "Salat-ı ümmiye ve 
tekbir", "Sordum sarı çiçeğe", 
"Ya Rabb'i aşkını ver bana" ve 

"Aşkın aldı benden beni" gibi 
ilahiler dinleyicilerin beğeni-
sine sunuldu. Soprano, tenor 
ve bas solistlerin yanı sıra 
çok sesli koro ve senfonik 
orkestranın ney, ud, tambur, 
kanun ve kudüm gibi gele-
neksel çalgılarla bir araya 
geldiği "İlahiler Senfonisi", 
bir uvertür ve 10 ilahiden 
oluşuyor.
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Terörsüz Türkiye…
TRÇ İttifakı…

Bu başlıklar, MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçe-
li’nin Orta Doğu'daki 
gelişmeleri önceden 

görmesi ve Türkiye’yi, bölge-
mizi bekleyen tehlikeler kar-
şısında geliştirdiği stratejilerin 
bir yansımasıdır.

Nitekim Mustafa Kemal 
Atatürk’ün şu sözü de bu ba-
kış açısını ifade eder: 
“Yolunda yürüyen bir yolcu-
nun yalnız ufku görmesi kâfi 
değildir; muhakkak ufkun 
ötesini de görmesi ve bilmesi 
lazımdır.”

“Terörsüz Türkiye” süreci-
nin başlatıldığı dönemde, ABD 
destekli İsrail’in Gazze’deki 
katliamı sürüyor ve bölgede 
yayılmacı politikaları devam 
ediyordu. Suriye’de Beşar 
Esad rejiminin devrilmesiyle 
birlikte, ABD ve İsrail’in des-
teklediği terör örgütü YPG’nin 
işgal ettiği bölgelerde de ciddi 
bir hareketlilik yaşanıyordu.

ABD ve İsrail, bölgede bir-
çok ülkeyi bombaladığı gibi 
komşumuz Suriye ve İran 
üzerinde de bombalama ey-
lemleri gerçekleştirdi. İran’da 
rejime, Suriye’de ise yeni yö-
netime gözdağı vermek ama-
cıyla bu hukuksuz saldırılara 
başvurdular.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli de tüm bu gelişmeler 
ışığında şöyle demişti:

“Türkiye’nin, bölge ve dün-
ya güçlerinin politikalarının 
düğümlendiği ve çözüldüğü 
jeopolitik bir konumda bu-
lunmasından dolayı; bilhassa 
Orta Doğu'daki çetin atmos-
feri de hesaba katarak tehli-
kelerin arttığını, etrafımızın 
sarıldığını görmek ve buna 
göre tedbir almak ertelene-
mez müşterek bir görevimiz-
dir.”

Bu değerlendirmeyle bir-
likte, terör örgütlerini taşeron 
olarak kullanan ABD ve İsra-
il’in oyununu bozmak ama-
cıyla önce “terörsüz Türkiye” 
ve “terörsüz bölge” süreçleri-
ni gündeme getirmiştir.

İlerleyen aylarda ise şu söz-
lerle TRÇ ittifakı önerisinde 
bulunmuştur:

“Dünyaya meydan okuyan 
ABD-İsrail şer koalisyonuna 
karşı; akla, diplomasiye, siya-
setin ruhuna, coğrafi şartlara 
ve yeni yüzyılın stratejik orta-
mına en uygun seçenek ‘TRÇ’ 
ittifakının inşa ve ihya edilme-
sidir. TRÇ ittifakının da Türki-
ye, Rusya ve Çin’den müteşek-
kil olması arzu ve önerimizdir.”

Bugün İran’a yönelik ABD 
ve İsrail’in başlattığı saldırılar 
ve savaşın bölge ülkelerine 
yayılma riskinin arttığı bu at-
mosferde, TRÇ ittifakına dair 
önerinin ne kadar önemli ve 
hayati olduğu daha iyi anlaşıl-
maktadır.

Sayın Devlet Bahçeli, “TRÇ 
ittifakı” önerisini dile getirdi-
ğinde hem Rusya hem de Çin 
nezdinde büyük ilgi görmüştü. 
Ancak içimizdeki bazı kesim-
ler, kör Batıcılık anlayışının 
etkisiyle bu öneriye burun 
kıvırmıştı.

Çin’in Ankara Büyükelçisi 
Ciang Şüebin ise şu açıklama-
yı yapmıştı: 
“Sayın Bahçeli’nin söz konusu 
önerisini not ettik ve öneriyle 

ilgili bazı tartışmaları da duy-
duk. Şanghay İşbirliği Örgütü, 
BRICS ve G20 gibi çok taraflı 
çerçevelerde de Rusya ve 
Türkiye ile yakın iletişim ve 
iş birliğini sürdürüyoruz. Çin, 
gelecekte de Rusya ve Tür-
kiye ile temas ve iş birliğini 
daha da pekiştirmeye devam 
edecektir.”

Rusya’nın üst düzey yö-
neticileri de bu süreçte Sayın 
Devlet Bahçeli ile diyaloga 
geçmişti.

ABD ve İsrail’in uluslarara-
sı hukuku yine yok sayarak 
İran’a saldırı başlatması, Sayın 
Devlet Bahçeli’nin dile getir-
diği “TRÇ ittifakı” önerisinin 
önemini bir kez daha ortaya 
koymaktadır. Böyle bir ittifa-
kın varlığı, bölge için güçlü bir 
güvenlik duvarı oluşturabilirdi.

Tüm bunlar günübirlik 
düşünülmüş stratejiler değil; 
dünyanın ve bölgemizin gidi-
şatını, değişen güç dengelerini 
ve ortaya çıkan kaosu dikkate 
alarak alınması gereken ted-
birlerin bir yansımasıdır.

Geçtiğimiz günlerde, resmî 
bir açıklama yapılmamış olsa 
da MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin; İsrail’in Gazze’de 
başlattığı soykırımdan bu 
yana sürekli bombaladığı 
Lübnan’a ilişkin bazı düşünce 
ve hazırlıklarının kamuoyuna 
yansıdığı görüldü.

Bunlardan biri de uzun yıl-
lardır yönetim ve ekonomik 
istikrarsızlık yaşayan, ayrıca 
İsrail’in işgal etmeyi düşün-
düğü ifade edilen Lübnan’ın; 
sınır ve tarihsel bağlarının 
bulunduğu Suriye ile birleş-
mesi yönünde iç dinamiklerin 
harekete geçirilmesi düşün-
cesidir.

Bu gelişmeyi AHaber’de 
Çoşkun Başbuğ, TV100’de de 
Ahmet Yeşiltepe kamuoyuna 
duyurmuştur. Daha sonra bir-
çok haber kanalı bu gelişmeyi 

paylaşmıştır.
Böyle bir gelişme hayata 

geçerse İsrail’in tüm planları 
bozulacaktır. Lübnan’ın Suri-
ye’ye katılması; İsrail’in hare-
ket alanını daraltmak ve işgal 
ettiği Golan Tepeleri’nden çık-
ması için bir baskı atmosferi 
oluşturmak anlamına gelir. 
“İran’dan sonra sıra Türki-
ye’de” diyenler için ise Lüb-
nan hamlesi âdeta çekilmiş 
bir kılıç olacaktır.

Bu stratejik düşünceyi güç-
lendirmek gerekmektedir. 
Siyonizme karşı vurulacak 
önemli darbelerden biri de 
Lübnan’ı böyle bir stratejiyle 
kurtarmak olabilir.

Mesele aslında ABD ve İs-
rail’in haydutluklarına karşı 
dünyayı ve bölgeyi koruyacak 
stratejiler üretmektir. Bu aynı 
zamanda böyle bir bilinç ve 
farkındalığın dünya kamuo-
yuna gösterilmesi anlamına 
da gelmektedir.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin yaklaşımı da as-
lında tarihten referans alan 
bir duruşu yansıtmaktadır. 
Osmanlı devletinde Nizam-ı 
Âlem (dünyanın düzeni) ül-
küsü vardı. Bu kavram; dün-
yadaki kaos ve karışıklıkları 
gidererek barışı, adaleti ve 
ilahî düzeni (İ‘lâ-yı Kelimetul-
lah) sağlama ülküsünü ifade 
eden tarihî bir anlayıştır.

Tüm gelişen hadiseler gös-
termektedir ki ABD ve İsrail, 
sadece İslam dünyası için de-
ğil, insanlık için de bir tehlike 
oluşturmaktadır. Dünyanın 
el ele vererek bu gidişata dur 
demesi, küresel huzur ve 
barış açısından büyük önem 
taşımaktadır.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin ortaya koyduğu 
stratejiler ise merkezine Tür-
kiye’yi alarak, dünyaya böyle 
bir denge ve istikrar kazan-
dırma ülküsünü taşımaktadır.

TERÖRSÜZ TÜRKİYE, TRÇ 
İTTİFAKI VE LÜBNAN'IN 
SURİYE'YE KATILMASI

Türk Kızılay, Gazze ve Suriye’de ramazan bo-
yunca ihtiyaç sahiplerine sıcak yemek ve temel 
gıda desteği sağlıyor. Her gün binlerce kişiye if-
tar imkânı sunan ekipler, hastanelere ve sahra 

sağlık hizmetlerine de destek veriyor.

Manisa’nın Salihli ilçesinde 'dur' 
ihtarına uymayarak kaçan ve polis 

ekip aracına çarpan sürücüye toplam 
725 bin lira para cezası kesildi. Gözaltına 
alınan sürücü çıkarıldığı mahkemece tu-
tuklandı. Alınan bilgiye göre, İlçe Emniyet 
Müdürlüğü ekipleri, D300 Karayolu'nda 
şüphe üzerine M.S. (27) idaresindeki oto-
mobili durdurmak istedi. Ekiplerin "dur" 
ikazına uymayarak kaçmaya başlayan sü-
rücü, yaşanan kovalamaca sırasında polis 
ekip aracına çarptı. Demirci Kavşağı'nda 
durdurularak yakalanan sürücünün 

yapılan kontrolünde alkollü olduğu tespit 
edildi. Sürücüye "alkollü araç kullan-
mak", "dur ihtarına uymamak", "genel 
güvenliği tehlikeye sokmak", "kamu 
malına zarar vermek" ve "taksirle yarala-
ma" suçlarından toplam 725 bin lira idari 
para cezası uygulandı, araç trafikten men 
edildi. Emniyetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edilen M.S, çıkarıldığı 
hâkimlikçe tutuklandı. Şüphelinin bir 
süre önce denetimli serbestlik hükümleri 
kapsamında cezaevinden tahliye  
edildiği öğrenildi.

Türk Kızılay, Suriye’de de gıda kolisi, kıyafet 
yardımı, yetimhaneler ve engelli kamplarına 

desteklerini sürdürüyor. Yılmaz, “Suriye, savaştan 
çıkmış, yıkımın devam ettiği bir ülke. Çadır kentler 
hâlâ var ve insanlar evlerine döndüklerinde 
enkazla karşılaşabiliyor. Ramazan boyunca Halep, 
Şam ve İdlib’de her gün iftar yemeği veriyoruz. 
Günlük yaklaşık 2 bin kişiye sıcak yemek dağıtıyo-

ruz” dedi. Yardımlar, sadece yemek ve gıda kolisi 
ile sınırlı kalmıyor; hastanelere ve sahra sağlık 
hizmetlerine yapılan destekle yaşam kalitesinin 
artırılması hedefleniyor. 

Yılmaz, “Bu yardımlar güçlükle de olsa Gazze 
halkına ulaşıyor. İnsanlara umut olabilmek ve 
temel ihtiyaçlarını karşılayabilmek için sahada 
yoğun bir şekilde çalışıyoruz” ifadelerini kullandı.

Türk Kızılayın Gazze ve Suriye’deki 
çalışmalarında gönüllüler, sağlık 
personeli ve saha ekipleri iş birliği 
yapıyor. Yardımların dağıtımında 
hijyen, gıda güvenliği ve eşit 
erişim ön planda tutuluyor. Yılmaz, 
ramazanda sürdürülen sıcak yemek 
desteğinin sadece fiziki bir yardım 
olmadığını, aynı zamanda psikolojik 
destek ve toplumsal dayanışmayı 
güçlendirdiğini vurguladı.

Kızılay ekipleri, savaşın ve yıkımın 
etkilerini hissettiren bölgelerde 
ramazan boyunca yüz binlerce insanın 
sofralarına sıcak yemek ulaştırmayı 
sürdürecek. Böylece hem temel 
ihtiyaçlar karşılanıyor hem de zor 
şartlar altında yaşayan halkın moral ve 
dayanışma duygusu güçlendiriliyor.

‘DUR’ IHTARINA UYMAYIP 
POLIS ARACINA ÇARPTI

725 BIN LIRA CEZA KESILDI

Türk Kızılay, Gazze ve 
Suriye’de savaş ve yıkımın 
etkisi altında yaşayan ihtiyaç 
sahiplerine ramazanda da 
sıcak yemek ulaştırıyor. 
Filistin ve Suriye’de kurulan 
aşevleri, günlük yemek ser-
visi ve temel gıda yardım-
larıyla yüz binlerce insanın 
sofralarına umut taşıyor.

Gazze’de 60 bin
kişiye sıcak yemek
Hatay merkezli Kızılay 

ekipleri, Gazze’de ramazan 
boyunca her gün 60 bin kişi-
ye sıcak yemek sunuyor. İki 
farklı noktada faaliyet göste-

ren aşevleri, hem çadırlarda 
yaşayan ihtiyaç sahiplerine 
hem de hastanelerde yatan 
hastalara, doktor ve hemşi-
relere yemek sağlıyor.

Türk Kızılay Genel Baş-
kanı Fatma Meriç Yılmaz, 
“Gazze’de her gün 60 bin 
kişiye iki aşevimizden sıcak 
yemek dağıtıyoruz. 60 bin 
gıda kolisi temin ettik, yarısı 
dağıtıldı, yarısı dağıtılma 
aşamasında. Sağlık ve temel 
yaşam ihtiyaçları hâlâ ön 
planda” dedi. 

Yılmaz, sahra hastanele-
rinin giderlerinin de Kızılay 
tarafından karşılandığını 

belirterek, “Filistin Kızılayı 
ile yaptığımız anlaşmayla 
iki sahra hastanesinin tüm 
giderlerini biz üstleniyoruz” 
ifadelerini kullandı. 

Ayrıca bölgede yaşayan 
aileler için bulgur, pirinç, un, 
salça ve yağ gibi temel gıda 
malzemeleri dağıtılıyor. Bu 
malzemeler, çadırlarında 
yemek yapmak isteyen ihti-
yaç sahiplerine ulaştırılarak 
ramazan sofralarına destek 
sağlıyor.

Ekiplerin "dur" ikazına uymayarak 
kaçmaya başlayan sürücü, yaşanan 

kovalamaca sırasında polis ekip 
aracına çarptı. Demirci Kavşağı'nda 
durdurularak yakalanan sürücünün 

yapılan kontrolünde alkollü 
olduğu tespit edildi.

Türkiye’de emekli nüfusu bazı illerde 
çalışan sayısını geride bırakıyor. Sosyal 

Güvenlik Kurumu verilerine göre Kasım 2025 
itibarıyla Türkiye’de 26,3 milyon çalışan 
bulunurken, emekli sayısı 17 milyona ulaştı. 
Emeklilerin çoğu İstanbul, Ankara ve İzmir’de 
yoğunlaşırken, Zonguldak, Sinop ve Balıke-
sir’de emekli sayısı çalışan sayısını geçti. 
Zonguldak’ta 152 bin çalışana karşılık 182 
bin emekli, Sinop’ta 57 bin çalışana karşılık 
66 bin emekli, Balıkesir’de 371 bin çalışana 
karşılık 373 bin emekli bulunuyor. Bu illerde 
yaşlı nüfusun fazla olması, sağlık, sosyal 
yaşam ve hizmet planlaması açısından önemli 
bir gösterge oluşturuyor. TÜED Genel Başkanı 
Kazım Ergün, emeklilerin şehir tercihlerinde 
sağlık hizmetleri ve sosyal yaşamın belirleyici 
olduğunu belirterek, yetkililerin emekli ve 
yaşlılara yönelik politikaları öncelikli hâle 
getirmesi gerektiğini söyledi.

3 ILDE 
EMEKLI SAYISI

ÇALIŞANLARDAN 
DAHA FAZLA

SURİYE’DE HER GÜN 
2 BİN KİŞİYE İFTAR



Turkcell Genel 
Müdürü Dr. Ali 
Taha Koç, 1 Ni-

san’da başlayacak 
5G dönemi ön-

cesinde şirketin 
altyapı ve frekans 

yatırımlarıyla 
tamamen hazır 
olduğunu belir-

terek, “5G’yi yal-
nızca yeni bir ile-
tişim teknolojisi 

değil, Türkiye’nin 
dijital geleceğini 
şekillendirecek 

stratejik bir dönü-
şüm olarak görü-

yoruz” dedi.
ürkiye’de 5G 

teknolojisinin 
devreye alınma-
sına sayılı günler 

kala, Turkcell Genel Müdü-
rü Dr. Ali Taha Koç, şirketin 
hazırlıklarını ve yeni döneme 
ilişkin hedeflerini değerlen-
dirdi. Koç, Turkcell’in altyapı 
yatırımları, frekans gücü ve 
teknik kapasitesiyle 5G’ye 
tam anlamıyla hazır olduğunu 
belirterek, “Türkiye’nin dijital 
dönüşümünde yine öncü rol 
üstleneceğiz” dedi.

Tam anlamıyla hazırız
1 Nisan’da verilecek ilk 5G 

sinyali öncesinde Turkcell’in 
yoğun bir hazırlık sürecini 
tamamladığını belirten Ali 
Taha Koç, ekiplerin uzun sü-

redir Türkiye genelinde altyapı 
çalışmalarını sürdürdüğünü 
söyledi. Turkcell’in 32 yıllık 
mobil iletişim deneyimiyle 
sektörde öncü bir rol üstlen-
diğini belirten Koç, “Turkcell 
ekipleri gece gündüz demeden 
çalışarak tüm Türkiye’yi 5G 
altyapısıyla donattı. Artık söy-
lemlerin değil yatırım gücü ve 
teknik kapasitenin konuşacağı 
bir noktadayız. Türkiye’nin 
en geniş kapsama alanına, en 
yüksek mobil hızlarına ve en 
güçlü altyapısına ulaştık" dedi. 

16 Ekim’de gerçekleştirilen 
frekans ihalesinde 1 milyar 224 
milyon dolarlık teklif vererek 
en geniş frekans bandının 
sahibi olduklarını belirten Koç, 
özellikle 700 MHz bandı saye-
sinde kırsal bölgelerden bina 

içlerine kadar güçlü kapsama 
sağlayacaklarını söyledi. Koç, 
şehir merkezlerinde ve yoğun 
kullanım bölgelerinde ise 3,5 
GHz bandındaki kapasite sa-
yesinde mobilde saniyede 1000 
megabitin üzerinde hızlara 
ulaşılacağını dile getirdi.

5G ile fiber hızında  
kablosuz internet

Turkcell’in 5G stratejilerinden 
birinin de kablosuz sabit inter-
net çözümleri olduğunu akta-
ran Koç, fiber altyapının henüz 
ulaşmadığı bölgelerde yeni nesil 
Superbox teknolojisiyle hanele-
re fiber hızında internet ulaştır-
mayı hedeflediklerini söyledi. 
Koç, Turkcell’in çekim gücü, 
altyapı kalitesi, hız ve müşteri 
deneyimi açısından sektör or-

talamasının üzerinde bir hizmet 
sunduğunu belirterek, “Turkcell 
Türkiye’de mobil iletişimin oyun 
kurucusudur. Bundan 32 yıl önce 
Türkiye’yi cepten ilk ‘alo’ ile bu-
luşturduk. 1 Nisan’dan itibaren 
de Turkcell gücünde 5G deneyi-
mi yaşatacağız” dedi.

5G, ekonomide köklü 
dönüşüm yaratacak

5G teknolojisinin yalnızca 
daha hızlı internet anlamı-
na gelmediğini belirten Koç, 
yeni nesil bağlantının birçok 
sektörde köklü dönüşümlerin 
önünü açacağını söyledi. Ultra 
düşük gecikme ve yüksek hız 
sayesinde otonom araçlar, 
akıllı trafik sistemleri, uzaktan 
sağlık hizmetleri ve endüstri-
yel otomasyon gibi alanlarda 

önemli gelişmeler yaşanaca-
ğını belirten Koç, “4.5G bir ki-
lometrekarelik alanda binlerce 
cihazı desteklerken, 5G ile bu 
sayı 1 milyona kadar çıkıyor. 
Bu da Nesnelerin İnterneti 
çağının gerçek altyapısını 
oluşturuyor. Bireysel kulla-
nıcılar da gigabit hızlarıyla 
tanışacak. Bugün dakikalar 
süren HD video indirme işlem-
leri saniyeler içinde gerçek-
leşecek" dedi. Koç, gecikme 
sürelerinin 1–5 milisaniyeye 
kadar düşmesiyle bulut oyun, 
sanal ve artırılmış gerçeklik 
deneyimlerinin de çok daha 
gelişmiş hale geleceğini belir-
terek, “5G sürecini yalnızca bir 
altyapı yatırımı değil, Türki-
ye’nin dijital geleceğinin inşası 
olarak görüyoruz” dedi.

5G’DE TURKCELL iMZASI
DiJiTAL GELECEĞiN ALTYAPISI HAZIR

T

Turkcell Genel Müdürü Dr. Ali Taha Koç, 
“Türkiye’nin önünde yeni ve tarihi bir sayfa 

açılıyor. 5G döneminde de mobil iletişimin oyun 
kurucusu olmaya devam edeceğiz” dedi.

MWC 2026’DA 
STRATEJIK 

IŞ BIRLIKLERI

TÜRKIYE’YE 
HIPER ÖLÇEKLI 

BULUT YATIRIMI

Dr. Ali Taha Koç, Barselona’da düzen-
lenen Mobil Dünya Kongresi’nde (MWC 

2026) de Türkiye’nin dijital dönüşümünü 
hızlandıracak çok sayıda iş birliği anlaşmasına 
imza attıklarını söyledi. Türkiye’de 5G uyumlu 
telefon oranının hâlen yaklaşık yüzde 30 
seviyesinde olduğunu belirten Koç, bu oranı 
artırmak amacıyla Samsung ile yürütülen iş 
birliğinin genişletildiğini açıkladı. “Samsung 
ile yaptığımız yeni anlaşma 650 bin adet 5G 
uyumlu akıllı cihazı kapsıyor. Böylece son 
bir yılda satışa sunulan toplam cihaz sayısı 
700 bine ulaşacak” diyen Koç, 5G sürecinde 
yerlilik oranını artırmanın da önemli bir hedef 
olduğunu söyledi. Kongrede yaklaşık 20 
yerli teknoloji markasıyla iş birliği anlaşması 
imzaladıklarını ifade eden Koç, Ulak Haber-
leşme ile de 6G ve ötesi şebekeler için ortak 
çalışmalar başlattıklarını söyledi. Koç, “Sektör 
hızla telco’dan techco’ya yani tele-iletişimden 
tekno-iletişime dönüşüyor. Turkcell olarak 
fiber, 5G, veri merkezleri, bulut ve yapay zekâ 
yatırımlarımızla ülkemizin dijital egemenliğini 
güçlendiriyoruz” dedi.

Turkcell’in Google Cloud iş birliğiyle 
Türkiye’de ilk kez hiper ölçekli bir 

bulut bölgesi kuracağını da hatırlatan Dr. 
Ali Taha Koç, bu projenin ülke ekonomisi 
açısından büyük önem taşıdığını söyledi. 3 
milyar dolarlık yatırımla hayata geçirilecek 
projenin Cumhuriyet tarihinin en büyük bi-
lişim yatırımlarından biri olacağını belirten 
Koç, “Türkiye’de ilk kez kurulacak hiper 
ölçekli bulut bölgesi ülkemizi bölgesel 
bir veri ve inovasyon merkezi konumuna 
taşıyacak. Türkiye’nin verisi Türkiye’de ka-
lacak. Bu yatırımın yılda yaklaşık 5 milyar 
dolar katma değer üretmesini bekliyoruz” 
ifadelerini kullandı.

stanbul Ticaret 
Odası (İTO) Baş-

kanı Şekib Avdagiç, 
sanayinin Türkiye 

ekonomisindeki payının artırılması 
gerektiğini belirterek, “Sanayi-
nin Türkiye’nin gayrisafi yurt içi 
hasılası içindeki payını mutlaka 
yüzde 20’lerin üzerine süratle 
çıkarmamız lazım” dedi. Barse-
lona’da düzenlenen Dünya Mobil 
Kongresi’nde (MWC 2026) basın 
mensuplarının sorularını yanıtla-
yan Avdagiç, Türkiye ekonomisinin 
2025 yılında yüzde 3,6 büyüdü-
ğünü hatırlatarak, sürdürülebilir 
büyüme için yatırım ve ihracatın 
önemine dikkat çekti. Avdagiç, 
yatırım kaynaklı büyümenin genel 
büyüme oranının üzerinde olması 

gerektiğini ifade etti.
Yatırım ikliminin finansmana 

erişim açısından güçlendirilme-
si gerektiğini belirten Avdagiç, 
KOBİ’lere sağlanan düşük faizli kre-
diler, reeskont kredileri ve imalat 
sanayine yönelik 100 milyar liralık 
finansman paketinin iş dünyası için 
önemli destekler olduğunu söyledi. 

Ramazan ayında yaşanan fiyat 
artışlarına da değinen Avdagiç, 
tüketicilerin makul fiyat uygu-
layan işletmeleri tercih ederek 
piyasada denge sağlayabileceğini 
belirtti. İhracatçıların rekabet 
gücüne ilişkin değerlendirmede 
de bulunan Avdagiç, enflasyon ile 
döviz kuru arasındaki dengenin 
korunmasının Türkiye’nin reka-
betçiliği açısından kritik olduğunu 
ifade etti. TOGG yeni modelleri-
ne ilişkin değerlendirmede de 
bulunan Avdagiç, şirketin iki yeni 
model üzerinde çalıştığını belirtti. 
Bunlardan birinin daha küçük 
segmentte bir otomobil, diğerinin 
ise ticari araç olacağını ifade eden 
Avdagiç, yeni modelleri sabırsız-
lıkla beklediklerini söyledi. AA

İTO Başkanı Şekib Avdagiç, Türkiye’nin üretim ve ihracat gücünü 
artırabilmesi için sanayinin GSYH içindeki payının hızla yüksel-
tilmesi gerektiğini belirterek, yatırım ikliminin güçlendirilmesinin 
ve rekabetçiliğin korunmasının kritik önem taşıdığını söyledi.

REKABET iÇiN 
SANAYi ŞART KOSGEB'den 9 bin 210 

kadın girişimciye destek

Kadın çiftçilere eğitim 
ve dijital satış desteği

Küçük ve Orta Ölçekli İşletme-
leri Geliştirme ve Destekleme 

İdaresi Başkanlığı (KOSGEB), geçen 
yıl 9 bin 210 kadın girişimcinin 
işletme kurmasına destek verdi. 
KOSGEB kadın girişimcilere yönelik 
destek ve eğitim programlarını 
sürdürüyor. Bu kapsamda geçen 
yıl girişimcilik desteklerinin toplam 
destekler içindeki payı yüzde 26,8 
olarak kaydedildi. Kurum ayrıca 

girişimcilik belgesi almak isteyen 
kadınlara yönelik eğitimler de 
düzenliyor. Bu eğitimler sayesinde 
geçen yıl 48 bin 382 kadın girişim-
cilik belgesi almaya hak kazandı. 
KOSGEB, “Girişimci Destek Progra-
mı İş Kurma Desteği” kapsamında 
da 2024’te 8 bin 547 kadına destek 
sağlarken, kadın girişimciler en 
çok hizmet, imalat, ticaret ve inşaat 
sektörlerinde faaliyet gösterdi.

Türkiye İş Bankası ile Food and 
Agriculture Organization (FAO), 

2026 Uluslararası Kadın Çiftçi Yılı 
kapsamında kadınların liderlik ettiği 
tarım ve gıda kooperatiflerini güç-
lendirmek amacıyla iş birliği başlattı. 
“Yeni Nesil Çiftçi Kadın Buluşma-
ları” adıyla yürütülecek program 
kapsamında üretici kadınlara eğitim 
ve dijital satış desteği sağlanacak. 
Bursa’da başlayan buluşmaların 
Türkiye’nin farklı bölgelerinde 
devam etmesi planlanıyor. Program 
çerçevesinde kadın kooperatifle-

rine gıda güvenliği, markalaşma, 
ambalaj ve lojistik yönetimi, dijital 
ve finansal okuryazarlık ile sosyal 
medya yönetimi gibi alanlarda 
eğitim verilecek. Eğitim sürecini ta-
mamlayan kooperatiflerin ürünleri, 
İş Bankasının e-ticaret platformu 
olan Pazarama üzerinden satışa su-
nularak daha geniş tüketici kitlesine 
ulaştırılacak. Yetkililer, proje ile ka-
dın kooperatiflerinin dijital pazarlara 
erişiminin artırılmasının ve kırsal 
kalkınmaya katkı sağlanmasının 
hedeflendiğini belirtti.

Bireysel Emeklilik Sistemi (BES) ve Otomatik Katılım Sistemi’ndeki (OKS) toplam fon büyüklüğü 
2 trilyon 508 milyar lirayı aşarken, sistemdeki toplam katılımcı sayısı 17 milyon 924 bin 899’a 

ulaştı. Emeklilik Gözetim Merkezi verilerine göre 27 Şubat itibarıyla BES’te katılımcı sayısı 10 milyon 
193 bin 610 olurken, katılımcı fon tutarı 2 trilyon 112 milyar lira, devlet katkısı fon tutarı ise 256,6 
milyar lira olarak kaydedildi. Böylece BES’te toplam fon büyüklüğü 2 trilyon 369 milyar liraya ulaştı. 
Sistemde emekli olan kişi sayısı da 451 bin 192’ye çıktı. OKS tarafında ise çalışanların fon tutarı ve 
devlet katkısıyla birlikte toplam büyüklük 139,5 milyar lirayı bulurken, katılımcı sayısı 7 milyon 731 bin 
289 oldu. Bu verilerle birlikte BES ve OKS’deki toplam fon büyüklüğü yılbaşından bu yana yaklaşık 345 milyar lira 
artış gösterdi. 18 yaş altı katılımcı sayısı da 1 milyon 665 bini aşarken, bu gruptaki fon büyüklüğü 101,7 milyar liraya ulaştı. AA

Ekonomi
4

%0,18
44,0754 12,7937,301,9651,2133 92,27

D
O

LA
R

Bİ
ST

 10
0

EU
RO

A
LT

IN

PE
TR

O
L

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BANU YAPRAK

%0,06 %1,68 %-2,19 %8,03

9 MART 2026 PAZARTESİ

Kadınların 
ihracata katkısı 
60,1 milyar 
dolara ulaştı

Ticaret Bakanı Ömer Bo-
lat, 8 Mart Dünya Kadın-

lar Günü dolayısıyla yaptığı 
açıklamada, kadınların üretim, 
girişimcilik ve ticaretteki 
rolünün Türkiye’nin ekonomik 
kalkınmasında önemli bir yere 
sahip olduğunu belirtti. 2024 
yılında Türkiye’nin ihracatının 
273,4 milyar dolara ulaşa-
rak Cumhuriyet tarihinin en 
yüksek seviyesine çıktığını 
hatırlatan Bolat, bu başarıda 
kadınların katkısının her ge-
çen yıl arttığını ifade etti. İh-
racat yapan firmalarda çalışan 
kadın oranının 2013’te yüzde 
24’ten 2024’te yüzde 29,1’e 
yükseldiğini aktaran Bakan 
Bolat, kadın çalışanların 
ihracata katkısının 60,1 milyar 
dolar ile toplam ihracatın 
yüzde 23,6’sını oluşturduğunu 
bildirdi. Bakan Bolat, kadın 
girişimcilerin küresel ticarette 
daha güçlü yer alması için 
devlet desteklerinin sürdü-
ğünü belirterek, finansman, 
e-ihracat ve yurt dışı pazarlara 
erişim alanlarında çeşitli des-
tek programlarının uygulandı-
ğını söyledi.

ŞEKIB AVDAGIÇ

İ

BES fon büyüklüğü 
2,5 trilyon lirayı aştı



GENÇLER EŞITLIK IÇIN ÇÖZÜM ÜRETTI

Hyundai Motor Türkiye, Habitat Derneği ve Türk Eğitim Vakfı iş birliğiyle gençlerin toplumsal 
cinsiyet eşitliği konusunda çözüm üretmelerini desteklemek amacıyla “Design Jam” etkinliği 
düzenledi. İstanbul’daki Hyundai Motor Türkiye ofisinde gerçekleştirilen etkinlikte üniversite 
bursiyerleri ve stajyerlerden oluşan genç katılımcılar bir araya geldi. Tasarım odaklı düşünme 

metodolojisiyle gerçekleştirilen çalıştayda gençler; eğitim ve akademi, iş hayatı, gündelik yaşam, 
toplumsal katılım ile güvenlik ve özgürlük başlıklarında çözüm önerileri geliştirdi. Habitat Derneği 

uzmanlarının rehberliğinde yürütülen programda katılımcılar, eşitlikçi ve kapsayıcı bir toplum 
için sosyal etki odaklı yenilikçi fikirler ortaya koydu. 8 Mart Dünya Kadınlar Günü kapsamında 
düzenlenen etkinlikle gençlerin toplumsal konularda farkındalık kazanması ve çözüm üretme 
süreçlerine aktif katılım sağlaması hedeflenirken, ortaya çıkan projelerin sürdürülebilir sosyal 

etki çalışmaları kapsamında değerlendirilmesi planlanıyor.

EKONOMİ
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Škoda, Türkiye’de en çok tercih edi-
len modellerinden biri olan Superb’in 

sportif karakterini öne çıkaran Sportline 
donanımlı mild hibrit versiyonunu satışa 
sundu. 1.5 litrelik 150 PS güç üreten mild 
hibrit motora sahip model, 3 milyon 682 
bin 500 TL’den başlayan kampanyalı 
fiyatlarla showroomlardaki yerini aldı. 
Sportif tasarım detaylarıyla öne çıkan 
modelde siyah ön ızgara, siyah ayna 
kapakları, arka difüzör ve modele özgü 

arka spoyler gibi unsurlar dikkat çekiyor. 
Kabinde ise spor koltuklar, dijital gösterge 
paneli, 13 inç bilgi-eğlence ekranı ve üç 
bölgeli otomatik klima gibi donanımlar 
yer alıyor. 150 PS güç ve 250 Nm tork 
üreten mild hibrit motorla sunulan oto-
mobil, 0’dan 100 km/s hıza 9,2 saniyede 
ulaşabiliyor. 225 km/s maksimum hıza 
sahip model, ortalama 5,3 lt/100 km yakıt 
tüketimiyle performans ve verimliliği bir 
arada sunmayı hedefliyor.

Mercedes-AMG, yeni GT 
4 Kapı Coupé modelinin iç 

mekân tasarımını tanıttı. Sü-
rücü odaklı kokpit yapısı, dijital 
ekranlar ve performans kontrol 
sistemleriyle araç içi deneyimin 
tamamen sürüş dinamikleri-
ne odaklandığı vurgulanıyor. 
Modelde yer alan AMG RACE 
ENGINEER sistemi, orta kon-
soldaki üç döner kontrol tuşu 
aracılığıyla aracın tepki, çeviklik 
ve çekiş özelliklerinin anında 
ayarlanmasına olanak tanıyor. 
Sürücüye dönük dijital kokpit 

ise 10,2 inçlik gösterge paneli ve 
14 inçlik multimedya ekranıyla 
kesintisiz bir görünüm sunu-
yor. Sportif sürüş deneyimini 
destekleyen iç mekânda alçak 
oturma pozisyonuna sahip 
spor koltuklar, kişiselleştiri-
lebilir ambiyans aydınlatması 
ve panoramik cam tavan gibi 
detaylar öne çıkıyor. Yeni nesil 
MBUX bilgi-eğlence sistemiyle 
donatılan modelde sürüş verileri 
ve performans bilgileri dijital 
ekranlar üzerinden anlık olarak 
takip edilebiliyor.

Performans odaklı kokpit sahnede
Brisa, 2025 yılı finansal sonuçlarını 
açıkladı. Şirket, zorlu piyasa koşulları ve 

talep daralmasına rağmen yılı 41,3 milyar TL 
ciroyla tamamlarken, 5,4 milyar TL FAVÖK elde 
etti. FAVÖK marjı ise yüzde 13,2 seviyesinde 
gerçekleşti. Yılın ikinci yarısında uygulanan 
operasyonel ve finansal iyileştirme adımları 
sayesinde şirket ikinci yarıyı net kârla kapattı. 
Ancak ilk yarıdaki zararın etkisiyle yıl geneli 
sonuçları bu performansın gerisinde kaldı. Son 
çeyrekte güçlü nakit yaratımı sağlayan şirket, 
kontrollü yatırım harcamalarının da katkısıyla 
5,6 milyar TL serbest nakit akışı elde etti. 
Finansman tarafında alınan aksiyonlarla borç-
luluk seviyesi azaltılırken yıl, 0,8x Net Borç/
FAVÖK oranıyla tamamlandı. Brisa CEO’su Vecih 
Yılmaz, sektörde talep dalgalanmalarının 
yaşandığı bir dönemde teknoloji yatırımlarına 
ve yüksek katma değerli ürün segmentine 
odaklanmayı sürdürdüklerini söyledi.

Brisa, verimlilik 
odağını korudu

ürkiye’nin yerli 
lastik üreticile-

rinden Petlas, ku-
ruluşunun 50’nci 

yılı kapsamında geliştirdiği 
Prime Comfort lastiğini tanıttı. 
Petlas Genel Müdürü Hakan 
Yalnız, şirketin yarım asırlık 
üretim yolculuğunu, sektörde-
ki gelişmeleri ve yeni yatırım 
planlarını değerlendirdi. Pet-
las’ın son 20 yılda önemli bir 
dönüşüm geçirdiğini belirten 
Hakan Yalnız, 2005’ten 2025’e 
kadar yaklaşık 890 milyon 
dolar yatırım yapıldığını, 2026 

yılında planlanan 60 milyon 
dolarlık yatırımla birlikte top-
lam yatırımın yaklaşık 1 milyar 
dolara ulaşacağını söyledi. Bu 
yatırımların üretim kapasite-
sine ve istihdama önemli katkı 
sağladığını ifade eden Yalnız, 
“700 çalışanla başladığımız 
üretim bugün 4 bin 200 çalışa-
na ulaştı. Fabrika alanımız 170 
bin metrekareden yaklaşık 500 
bin metrekareye çıktı. Yıllık 
üretim kapasitemiz ise 20 bin 
tondan 240 bin tona yükseldi” 
dedi. Petlas’ın bugün Türkiye 
genelinde 800 bayi ağına sahip 

olduğunu ve 130 ülkeye ihracat 
gerçekleştirdiğini belirten 
Yalnız, şirketin tek çatı altında 
Avrupa’nın en büyük lastik 
üretim tesislerinden birine 
sahip olduğunu söyledi.

33,8 milyar TL ciro
Petlas’ın 2025 yılı perfor-

mansına da değinen Yalnız, 
küresel ekonomik zorluklara 
rağmen yılı 33 milyar 844 
milyon TL ciro ile kapattıkla-
rını söyledi. İç pazarda yüzde 
25 büyüme sağladıklarını 
belirten Yalnız, ihracatta ise 

yüzde 12 artışla 286 milyon 
dolara ulaştıklarını ifade etti. 
2026 yılı için ihracatta 350 
milyon dolar hedefi belirledik-
lerini söyleyen Yalnız, küresel 
gelişmeler nedeniyle temkinli 
olduklarını ancak büyüme he-
deflerinden vazgeçmediklerini 
söyledi. Şirketin 2026 yatırım 
planları kapsamında üretim 
süreçlerinde otomasyona 
ağırlık verileceğini belirten 
Yalnız, toplam 60 milyon 
dolarlık yatırımın 40 milyon 
dolarının otomasyon sistem-
lerine ayrıldığını belirtti.

YATIRIMLA 
ÜRETiM GÜCÜ 
BÜYÜYOR

Otomotiv Gazetecileri Derneği 
(OGD) tarafından düzenlenen 

“Türkiye’de Yılın Otomobili” 
seçimi için aday modeller açık-
landı. Şubat 2025-Şubat 2026 
döneminde Türkiye’de satışa 
sunulan yeni modeller arasından 
belirlenen 33 otomobil ödül için 
yarışacak. OGD üyesi otomotiv 
gazetecileri, mayıs ayında ger-
çekleştirilecek test sürüşleri ve 
puanlama sürecinin ardından 7 finalist modeli belirleyecek. 
Finalistler arasından yapılacak son oylama ile “Türkiye’de 
Yılın Otomobili” seçilecek ve kazanan model haziran ayında 
düzenlenecek ödül töreninde açıklanacak. Ana ödülün yanı sıra 
“Yılın Tasarımı”, “Yılın İnovasyonu”, “Yılın Basın Lansmanı” 
ve “Yılın Premium Otomobili” kategorilerinde de ödüller 
verilecek. Bu yıl adaylar arasında elektrikli modellerin ağırlığı 
dikkat çekerken, sektör temsilcileri elektrifikasyonun Türkiye 
otomotiv pazarındaki etkisinin giderek arttığına işaret ediyor. 
Belirlenen aday 33 otomobil;  “Alpine A290, Audi A6, Audi Q5, 
Audi Q3, BMW X3, BMW iX3, BMW X5, BMW X7, BYD Atto 2, BYD 
Sealion 7, Citroen C3, Citroen C3 Aircross, Citroen C5 Aircross, Fiat 
Grande Panda, Ford Capri, Ford Explorer, Jeep Compass, Honda 
Prelude, Hyundai Inster, Hyundai Ioniq 9, Mercedes-Benz CLA, 
MG 7, Opel Frontera, Omoda 7, Skoda Elroq, Skoda Enyaq, Skoda 
Enyaq Coupe, Renault 5, Renault Clio, Togg T10F, Volkswagen 
T-Roc, Volkswagen Tayron, Volvo EX30.”

'Yılın Otomobili' 
için 33 model 
yarışacak

Elektrikli 
araçlarda 
9 dakikalık 
şarj dönemi

Elektrikli araç üreticisi BYD, elektrikli mobilitede 
şarj süresi ve menzil kaygısını azaltmayı hedefleyen 

iki yeni teknolojisini tanıttı. Şirketin geliştirdiği yeni nesil 
Blade Batarya 2.0 ve ultra hızlı “FLASH Şarj” sistemi, 
elektrikli araçların çok daha kısa sürede şarj edilmesini 
sağlıyor. Yeni sistemle batarya seviyesi yüzde 10’dan 
yüzde 70’e yaklaşık 5 dakikada, yüzde 10’dan yüzde 
97’ye ise 9 dakikada ulaşabiliyor. Enerji yoğunluğundaki 
artış sayesinde tek şarjla 1.000 kilometrenin üzerinde 
menzil sağlanabildiği belirtilirken, teknolojinin düşük 
sıcaklıklarda da yüksek performans sunduğu ifade 
ediliyor. Şirket ayrıca Çin genelinde 4 binden fazla ultra 
hızlı şarj istasyonu kurduğunu açıklarken, yıl sonuna kadar 
bu sayının 20 bine çıkarılması planlanıyor. Yeni batarya ve 
şarj teknolojisini taşıyan ilk Avrupa modeli ise markanın 
premium segmentteki amiral gemisi olacak.

Petlas Genel Müdürü Hakan Yal-
nız, şirketin 50’nci yılı kapsamın-
da yaptığı yatırımlarla üretim ka-
pasitesini büyüttüğünü belirterek, 
toplam yatırım tutarının 1 milyar 
dolara yaklaştığını söyledi. 2025’i 
33,8 milyar TL ciroyla kapatan şir-
ket, 2026’da ihracatını 350 milyon 
dolara çıkarmayı hedefliyor.

T

SAVUNMA VE HAVACILIK PROJELERINDE AKTIF ROL
Petlas’ın savunma ve havacı-
lık projelerinde de önemli bir 

rol üstlendiğini belirten Hakan 
Yalnız, Türkiye’de geliştirilen 
birçok hava ve kara aracında 
Petlas lastiklerinin kullanıldığını 
söyledi. Gökbey, Hürkuş ve Kaan 
gibi projelerde yer aldıklarını 

ifade eden Yalnız, askeri kara 
araçlarının envanterinin büyük 
bölümünde Petlas lastiklerinin 
bulunduğunu, havacılık projele-
rinde ise yüzde 100 oranında yer 
aldıklarını dile getirdi. Şirketin 
yeni hedeflerinden birinin de 
sivil havacılık pazarına girmek 

olduğunu belirten Yalnız, Türk 
Hava Yolları ve Turkish Technic 
ile görüşmeler yürüttüklerini, 
gerekli akreditasyon süreçleri-
nin tamamlanmasının ardından 
2027 yılında sivil havacılık 
sektöründe yer almayı hedefle-
diklerini açıkladı.

TOGG IÇIN LASTIK 
GELIŞTIRME SÜRECI
Petlas’ın yerli otomobil Togg için 
de çalışmalar yürüttüğünü açıkla-
yan Hakan Yalnız, yaklaşık 10 ay-
dır devam eden teknik geliştirme 
sürecinin tamamlandığını belirtti. 
Gerekli performans kriterlerine 
ulaştıklarını ifade eden Yalnız, şu 
anda ticari görüşmelerin sürdü-
ğünü söyledi. Toplantıda tanıtılan 
Prime Comfort lastiğinin Petlas’ın 
50’nci yılına özel geliştirilen bir 
ürün olduğunu belirten Yalnız, 
lastiğin özellikle elektrikli araçlara 
uygun olarak tasarlandığını söy-
ledi. Islak zeminde A sınıfı fren 
performansı sunan ve 68 desibel 
gürültü seviyesine sahip olan Pri-
me Comfort’un konfor ve sessizlik 
odaklı bir sürüş sunduğunu belir-
ten Yalnız, yeni lastiğin Türkiye’de 
en yaygın kullanılan 17 inç ve altı 
jant ölçülerine sahip araçlar için 
geliştirildiğini ifade etti.

SUV segmentinin uzun so-
luklu modellerinden Nissan 

X-Trail, 25 yıllık geçmişi boyunca 
dünya genelinde 8 milyondan 
fazla satışa ulaştı. Dayanıklılığı 
ve çok yönlü yapısıyla dikkat 
çeken model, ilk kez yollara 
çıktığı günden bu yana kompakt 
SUV anlayışına farklı bir bakış 
kazandırarak küresel ölçekte 

geniş bir kullanıcı kitlesine ulaştı. 
Çeyrek asırlık süreçte kullanıcı 
beklentilerine paralel olarak 
sürekli geliştirilen model, şehir 
kullanımı ile zorlu yol koşullarını 
bir arada sunan yapısıyla öne 
çıkıyor. Nissan’ın mühendislik 
birikimi ve yenilikçi teknolojile-
riyle geliştirilen X-Trail, bugün 
de segmentinin iddialı modelleri 

arasında yer alıyor. Model Türki-
ye’de de önemli bir başarıya imza 
atarken, 2023 yılında Otomotiv 
Gazetecileri Derneği tarafından 
“Yılın Otomobili” ödülüne layık 
görülmüştü. 25 yıllık geçmişiyle 
SUV dünyasında güçlü bir konu-
ma sahip olan X-Trail, küresel 
pazardaki yolculuğunu sürdür-
meye devam ediyor.

Çinli markadan 
küresel satış atağı

2,5 milyon 
araca kablosuz 
güncelleme

Çinli otomobil üreticisi Chery, şubat ayında 
küresel satışlarını geçen yılın aynı döne-

mine göre yüzde 41,5 artırarak 160 bin 765 adede 
yükseltti. Marka, ihracatta üst üste 10’uncu ayında 
da 100 bin adedin üzerinde satış gerçekleştirirken 
yurt dışında 6 milyon kullanıcı barajını aşan ilk 
Çinli otomobil markası oldu. Chery Grubu’nun 
toplam küresel kullanıcı sayısı 18,8 milyonu 
aşarken, bunun 6 milyondan fazlasını yurt dışı 
kullanıcıları oluşturdu. Şirket bugün 130’dan fazla 
ülke ve bölgede faaliyet gösterirken, Avrupa’da 
18 ülkede varlık gösteriyor. Avrupa pazarında da 
büyümesini sürdüren marka, ocak ayında Birleşik 
Krallık ve Avrupa Birliği pazarlarında yaklaşık 20 
bin adet satış gerçekleştirerek geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 224 artış kaydetti. Küresel 
büyüme stratejisi kapsamında satış sonrası hizmet 
ağını ve yapay zekâ tabanlı teknolojilerini geliştir-
meye devam eden şirket, uluslararası pazarlardaki 
konumunu güçlendirmeyi hedefliyor.

Volvo Cars, araç içi kullanıcı deneyimini 
geliştirmek amacıyla bugüne kadar ki 

en kapsamlı kablosuz yazılım güncellemesini 
başlattı. Güncelleme kapsamında dünya gene-
linde 85 ülkede yaklaşık 2,5 milyon araç yeni 
kullanıcı arayüzüne kavuşacak. Volvo Car UX 
adı verilen yeni sistem, merkezi ekranda daha 
sade ve kullanıcı dostu bir tasarım sunarak 
sürücülerin en sık kullandıkları uygulamalara 
daha hızlı erişmesini sağlıyor. Haritalar, medya 
ve telefon gibi özellikler ana ekrana taşınırken, 
farklı fonksiyonlara ulaşmak için gereken 
dokunuş sayısı da azaltıldı. Google built-in 
altyapısına sahip Volvo modellerinde sunulacak 
güncelleme, 2020 model yılına kadar uzanan 
araçlarda ücretsiz olarak kullanılabilecek. 
Android Automotive tabanlı yeni sistem, sürüş 
sırasında daha sezgisel bir kullanım sunarken 
ilerleyen dönemde Google Gemini destekli 
yapay zekâ özelliklerine de altyapı hazırlıyor.

SPORTIF TASARIMLI 
MILD HIBRIT SEDAN SATIŞTA

SUV IKONUNDAN 8 MILYONLUK BAŞARI

Petlas Genel Müdürü Hakan Yal-
nız, şirketin 50’nci yılı kapsamın-
da yaptığı yatırımlarla üretim ka-
pasitesini büyüttüğünü belirterek, 
toplam yatırım tutarının 1 milyar 
dolara yaklaştığını söyledi. 2025’i 
33,8 milyar TL ciroyla kapatan şir-
ket, 2026’da ihracatını 350 milyon 
dolara çıkarmayı hedefliyor.
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ÜLKÜ OCAKLARI EĞITIM VE KÜLTÜR VAKFI GENEL BAŞKANI YILDIRIM, “BIZ GENÇLERIMIZI BU TÜR TEHLIKELERDEN KORUMAK MECBURIYETINDEYIZ. 
BIZ BAĞIMLILIKLA MÜCADELEDE GENÇLERIMIZIN YANINDAYIZ. ONLARI SPORLA, SANATLA, ILIMLE, TEKNOLOJIYLE, AHLAKLA DONATIYORUZ” DEDI.

T.C. ADANA 
14. AİLE MAHKEMESİ
Sayı :2025/905 Esas
İLAN METNİ
Davacı , RENA BERK ileDavalı , HALİD 
HUCOK arasında mahkememizde 
görülmekte olan Boşanma (Evlilik 
Birliğinin Temelinden Sarsılması 
Nedeni İle Boşanma (Çekişmeli)) 
davası nedeniyle; İlanen tebliğ 
tarihinden itibaren iki hafta içerisinde 
sulh için gerekli hazırlığı yapmanız 
Duruşmaya sadece taraflardan 
birinin gelmesi ve yargılamaya 
devam etmek istemesi durumunda 
gelmeyen tarafın yokluğunda yapılan 
işlemlere itiraz edemeyeceği, İş 
bu davetiyenin tebliğinden itibaren 
İKİ HAFTALIK KESİN SÜRE içinde 
tarafların dilekçelerinde gösterdikleri 
ancak henüz sunmadıkları belgeleri 
mahkemeye sunmaları veya başka 
yerden getirtilecek belgelerin 
getirtilmesi amacıyla gereken 
açıklamayı yapmaları, bu hususların 
verilen süre içinde yerine getirilmemesi 
halinde HMK 140/5 fıkrası uyarınca 
o delile dayanmaktan vazgeçmiş 
sayılacaklarına karar verileceğinin, Ön 
inceleme duruşmasının 04/06/2026 
günü saat 09:30’da yapılacağı, tebligat 
yerine kaim olmak üzere davalı Halid 
HUCOK’a ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2419052

T.C. MUŞ 
2. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/300 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Muş İli, Merkez 
İlçesi, Dilimli Köyü
MEVKİİ : Hapisor Mevki
PAFTA NO :
ADA NO : 140
PARSEL NO : 2
VASFI : Tarla
YÜZÖLÇÜMÜ : 6.363,21
MALİKİN ADI VE SOYADI : Süleyman 
GÜRTÜRK
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : TEDAŞ
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ : Kamulaştırmayı 
yapan davacı idare, malikleriyle cinsi 
ve niteliği yukarıda yazılı taşınmazın 
kamulaştırma bedelinin tespiti ve 
tescili için davacı idare tarafından 
mahkememizin 2025/300 Esas Esas 
sayısında dava açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 
10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan 
olunur. 02.01.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2417091

T.C. İZMİR 
İFLAS DAİRESİ

26/02/2026
2026/8 İFLAS
İZMİRİFLAS MÜDÜRLÜĞÜ’NDEN
TASFİYENİN İFLAS HÜKÜMLERİ 
GEREĞİ YAPILDIĞI’NA DAİR İLAN
MÜFLİSİN ADI SOYADI VE ADRESİ : 
MPSTONE MADENCİLİK SANAYİ VE 
TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ ,İZMİR 
TİCARET SİCİL MEMURLUĞUNUN 
234794 SİCİL NOSUNDA KAYITLI, 
6230328107 VERGİ NUMARALI, 
0623032810700013 MERSİS 
NUMARALI, EVKA 3 MAH. 129 
SK.NO: 3İÇ KAPI NO: 106 BORNOVA 
/ İZMİR ADRESİNDE KAİN
Yukarıda bilgileri yazılı müflis 
şirketin İZMİR 1. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİNİN 26/02/2026 TARİH 
VE 2025/456 ESAS sayılı ilamı ile saat : 
09:51 ‘da İFLASINA KARAR VERİLMİŞ 
olup, tasfiye işlemleri Müdürlüğümüzün 
yukarıda esas numarası yazılı iflas 
dosyasından yürütülmektedir. Keyfiyet 
İİK’nın 166. Maddesi gereğince ilan 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2418347

T.C. DİYARBAKIR İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/4487 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 
İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/4487 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Diyarbakır İl, Kayapınar İlçe, FIRAT Mahalle/Köy, 
1062 Ada, 11 Parsel, 10 Nolu Bağımsız Bölüm
Adresi : Fırat Mah. Adakule Evleri sitesi dış kapı no: 3/c iç 
kapı no: 10 Kayapınar/ DİYARBAKIR
Yüzölçümü : 190,56 m2
İmar Durumu :Dosyasında mevcuttur
Kıymeti : 5.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

04/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak 
hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2418009

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 27/04/2026 - 14:14
Bitiş Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 14:14
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 14:14
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 14:14

T.C. ADANA 
14. AİLE MAHKEMESİ
Sayı :2025/905 Esas
İLAN METNİ
Davacı , RENA BERK ileDavalı , HALİD 
HUCOK arasında mahkememizde 
görülmekte olan Boşanma (Evlilik 
Birliğinin Temelinden Sarsılması 
Nedeni İle Boşanma (Çekişmeli)) 
davası nedeniyle; İlanen tebliğ 
tarihinden itibaren iki hafta içerisinde 
sulh için gerekli hazırlığı yapmanız 
Duruşmaya sadece taraflardan 
birinin gelmesi ve yargılamaya 
devam etmek istemesi durumunda 
gelmeyen tarafın yokluğunda yapılan 
işlemlere itiraz edemeyeceği, İş 
bu davetiyenin tebliğinden itibaren 
İKİ HAFTALIK KESİN SÜRE içinde 
tarafların dilekçelerinde gösterdikleri 
ancak henüz sunmadıkları belgeleri 
mahkemeye sunmaları veya başka 
yerden getirtilecek belgelerin 
getirtilmesi amacıyla gereken 
açıklamayı yapmaları, bu hususların 
verilen süre içinde yerine getirilmemesi 
halinde HMK 140/5 fıkrası uyarınca 
o delile dayanmaktan vazgeçmiş 
sayılacaklarına karar verileceğinin, Ön 
inceleme duruşmasının 04/06/2026 
günü saat 09:30’da yapılacağı, tebligat 
yerine kaim olmak üzere davalı Halid 
HUCOK’a ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2419052

T.C. MUŞ 
2. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/300 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Muş İli, Merkez 
İlçesi, Dilimli Köyü
MEVKİİ : Hapisor Mevki
PAFTA NO :
ADA NO : 140
PARSEL NO : 2
VASFI : Tarla
YÜZÖLÇÜMÜ : 6.363,21
MALİKİN ADI VE SOYADI : Süleyman 
GÜRTÜRK
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : TEDAŞ
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ : Kamulaştırmayı 
yapan davacı idare, malikleriyle cinsi 
ve niteliği yukarıda yazılı taşınmazın 
kamulaştırma bedelinin tespiti ve 
tescili için davacı idare tarafından 
mahkememizin 2025/300 Esas Esas 
sayısında dava açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 
10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan 
olunur. 02.01.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2417091

T.C. İZMİR 
İFLAS DAİRESİ

26/02/2026
2026/8 İFLAS
İZMİRİFLAS MÜDÜRLÜĞÜ’NDEN
TASFİYENİN İFLAS HÜKÜMLERİ 
GEREĞİ YAPILDIĞI’NA DAİR İLAN
MÜFLİSİN ADI SOYADI VE ADRESİ : 
MPSTONE MADENCİLİK SANAYİ VE 
TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ ,İZMİR 
TİCARET SİCİL MEMURLUĞUNUN 
234794 SİCİL NOSUNDA KAYITLI, 
6230328107 VERGİ NUMARALI, 
0623032810700013 MERSİS 
NUMARALI, EVKA 3 MAH. 129 
SK.NO: 3İÇ KAPI NO: 106 BORNOVA 
/ İZMİR ADRESİNDE KAİN
Yukarıda bilgileri yazılı müflis 
şirketin İZMİR 1. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİNİN 26/02/2026 TARİH 
VE 2025/456 ESAS sayılı ilamı ile saat : 
09:51 ‘da İFLASINA KARAR VERİLMİŞ 
olup, tasfiye işlemleri Müdürlüğümüzün 
yukarıda esas numarası yazılı iflas 
dosyasından yürütülmektedir. Keyfiyet 
İİK’nın 166. Maddesi gereğince ilan 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2418347

T.C. DİYARBAKIR İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/4487 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 
İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/4487 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Diyarbakır İl, Kayapınar İlçe, FIRAT Mahalle/Köy, 
1062 Ada, 11 Parsel, 10 Nolu Bağımsız Bölüm
Adresi : Fırat Mah. Adakule Evleri sitesi dış kapı no: 3/c iç 
kapı no: 10 Kayapınar/ DİYARBAKIR
Yüzölçümü : 190,56 m2
İmar Durumu :Dosyasında mevcuttur
Kıymeti : 5.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

04/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak 
hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2418009

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 27/04/2026 - 14:14
Bitiş Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 14:14
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 14:14
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 14:14

lkü Ocakları Eğitim ve 
Kültür Vakfı Genel Başkanı 

Ahmet Yiğit Yıldırım, Ülkü 
Ocakları Eğitim ve Kültür 

Vakfı Mersin İl Başkanlığınca Suphi Öner 
Öğretmenevi’nde düzenlenen Geleneksel 
İftar ve Sertifika Takdim Töreni progra-
mına katıldı. Yıldırım, burada yaptığı ko-
nuşmada, bir milletin en önemli hazine-
sinin gençler olduğunu söyledi. Gençlere 
sahip çıkmak mecburiyetinde oldukla-
rını belirten Yıldırım, Ülkü Ocaklarında 
cesaretli, bilgili ve ahlaklı bir gençlik 
yetiştirmeye çalıştıklarını dile getirdi.

Yıldırım, ülkücülüğün sadece bir ideo-
loji olmadığını vurgulayarak, “Ülkücülük 
bir hayat biçimidir ve o hayat biçimi insa-
nın en derin köklerinden, karakterinden, 
ahlaki değerlerinden beslenir. Bir ülkücü 
için ahlak, doğruluk, dürüstlük her şeyin 
önünde gelir. Ahlak bizim kimliğimizin 
temelidir” diye konuştu.

Ülkü Ocakları varsa  
umut ve gelecek vardır
Bugün karşılarında yeni bir cephe 

olduğunu belirten Yıldırım, şöyle devam 
etti: “Bu cephe tankta, tüfekle gelmi-
yor. Bu cephe uyuşturucuyla, alkolle, 
sanal kumarla ve dijital bağımlılıklarla 
geliyor. Biz gençlerimizi bu tür tehlike-
lerden korumak mecburiyetindeyiz. Biz 
bağımlılıkla mücadelede gençlerimizin 
yanındayız. Onları sporla, sanatla, ilimle, 
teknolojiyle, ahlakla donatıyoruz. Genç-
lerimizin enerjisini sokağa değil, istik-
bale yönlendiriyoruz. O yüzden bugün 
Ülkü Ocakları sadece Türkiye’nin değil 
dünyanın en büyük gençlik teşkilatı 
olarak hizmetlerini ve çalışmalarını 
devam ettirmektedir. Ülkü Ocakları 
varsa gençlerimiz karanlığa mahkûm 
değildir, bataklığa terk edilmiş değildir. 
Yabancı ideolojilerin, kirli alışkanlıkla-
rın içerisine terk edilmiş değildir. Ülkü 
Ocakları varsa umut ve gelecek vardır.”

Yıldırım, bugün Türk milliyetçiliğinin 
dünyada oyun kuran bir kimlik kazandı-
ğını ifade ederek, şöyle konuştu: “Bu-
gün dünyaya mührünü vuran bir Türk 
milliyetçiliği vardır. Dünyada dengeleri 
koruyan, kuran bir Türk milliyetçiliği aklı 
ortaya çıkmıştır. Bugün Türk milletinin 

yeniden yükselişine tanıklık etmenin gu-
rurunu yaşıyoruz. Türk milletinin yeniden 
yazacağı destanın adı bellidir. Terörsüz, 
güçlü, büyük Türkiye ve bu yolun pusulası 
da bellidir. Bu yolun pusulası liderimiz 
Devlet Bahçeli. Onun cesareti, feraseti 
ve kararlılığı sayesinde Türkiye bir anka 
kuşu gibi küllerinden yeniden doğarak 
‘ben de varım’ diyebilmiştir.”

Bugün ileriye doğru bir yol 
çizen Türk milleti var
Kendilerini bekleyenlerin olduğunu hiçbir 

zaman unutmamaları gerektiğine dikkati 
çeken Yıldırım, şu değerlendirmelerde bu-
lundu: “Çünkü Türk beklenendir. Kerkük’te 
bir çocuk, Kırım’da bir genç, Doğu Türkis-
tan’da bir anne, Gazze’de her gün zulme 
uğrayan masumlar, Irak’ta, Suriye’de, Afri-
ka’da, Balkanlar’da, Kafkasya’da nice maz-

lumlar... Hepsinin gözü Türkiye’de. Çünkü 
zulmü durduracak tek millet, Türk milletidir. 
Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli Beyefendi 
ve Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan Beyefendinin iradesiyle ortaya 
koyulan Cumhur İttifakı, Türkiye için bir ko-
ruma kalkanı hâline gelmiştir. Gençlerimizi 
geleceğe hazırlamak, Türk milletini her türlü 
tehlikeden koruyabilmek için bu çalışma-
lar gelecek için hazırlanmıştır. Altyapıları 
kurulmuştur ve bugün gelmiş olduğumuz 
noktada artık ileriye doğru bakan, ileriye 
doğru bir yol çizen bir Türk milleti var.”

MHP Mersin Milletvekili Levent Uysal 
da Ülkü Ocaklarının çok güzel çalışmalar 
yaptığını belirterek, “Gençlerimizin dina-
mizmiyle il ocak başkanlarımızın liderli-
ğinde teknolojiyi, ilimi, bilimi, irfanı gençler 
arasında yayıyoruz. Bu bize onur ve gurur 
veriyor” ifadesini kullandı.

KADIN MÜHENDIS, TEKNISYEN VE UZMANLARDAN 
OLUŞAN BIR EKIP TARAFINDAN ÜRETILEN KOM-
PONENT, KAAN-1’IN ÜZERINE ENTEGRE EDILDI.

Türkiye’nin 5. nesil savaş uçağı Milli Muharip 
Uçak KAAN için üretilen bir komponent, konsept 

tasarımdan montaja kadar tüm aşamalarda kadın 
çalışanların emeğiyle hayata geçirildi. TUSAŞ’tan 
yapılan açıklamaya göre, 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü vesilesiyle hazırlanan özel çalışmada bir 
komponentin tasarım, imalat, kalite kontrol, yüzey 
işlemleri, montaj hazırlığı ve nihai entegrasyon 
süreçleri tamamen kadın mühendis, teknisyen ve 
uzmanlardan oluşan bir ekip tarafından yürütüldü. 
Ortaya çıkan komponent, başarıyla KAAN-1’in üzerine 
entegre edildi. Savunma ve havacılık sanayiinde 
yüksek hassasiyet, kalite disiplini ve mühendislik 

mükemmeliyeti gerektiren üretim süreçleri bu özel 
çalışmada kadın profesyoneller tarafından yönetildi. 
Proje kapsamında komponentin program faaliyetleri, 
tasarım çalışmaları, üretim planlaması, imalat 
operasyonları, tolerans ve kalite kontrolleri, nihai 
montaj ve entegrasyon hazırlıkları kadın çalışanların 
sorumluluğunda gerçekleştirildi. Bu çalışma, sadece 
bir üretim başarısını değil aynı zamanda Türk 
kadınının savunma sanayiindeki artan rolünü, teknik 
yetkinliğini ve liderliğini ortaya koyuyor. Yüksek 
teknolojiye dayalı projelerde kadın istihdamının 
artırılması, sürdürülebilirlik, inovasyon kapasitesi ve 
kurumsal dönüşüm açısından stratejik önem taşıyor. 

MİLLİ UÇAK KAAN’A TÜRK KADINI İMZASI
KAAN 

projesinde görev 
alan kadın mühendisler ve 

teknisyenler bir parçayı üret-
menin yanı sıra Türkiye’nin 

havacılık vizyonuna da 
güçlü bir imza attı.

BAGIMLILIKLA MUCADELEDE 
GENCLERIMIZIN YANINDAYIZ

Konuşmaların ardından 
Milli Eğitim Bakanlığı ve 
Ülkü Ocakları Eğitim ve 
Kültür Vakfı tarafından 

imzalanan protokol 
kapsamında verilen 

eğitimlere katılanlara 
sertifikaları takdim edildi.

Ü

Emniyet Genel Müdürlüğü (EGM), 
Türkiye’de kullanılmakta olan 

standart plakaların Türkiye Şoförler 
ve Otomobilciler Federasyonu (TŞOF) 
tarafından basılan ve üzerinde mühür ile 
birlikte diğer güvenlik özellikleri bulu-
nan plakalar olup herhangi bir değişim 
zorunluluğu bulunmadığını bildirdi. 
EGM’nin NSosyal hesabından yapılan 
açıklamaya göre, son dönemde araç 
plakalarına ilişkin uygulamalar hakkında 
kamuoyunda çeşitli sorular ve bilgi kirli-
liği oluştuğunun görüldüğü ifade edildi. 
Açıklamada, “Türkiye’de kullanılmakta 
olan standart plakalar, TŞOF tarafından 
basılan ve üzerinde mühür ile birlikte di-
ğer güvenlik özellikleri bulunan plakalar 
olup herhangi bir değişim zorunluluğu 

bulunmamaktadır” ifadeleri kullanıldı. 
APP (standart dışı) plaka kullanımı 
durumunda plaka değişimi veya yeniden 
basımı gerektiği ifade edilen açıklamada 
şu ifadelere yer verildi: “Ancak aşağıdaki 
durumlarda plaka değişimi veya yeniden 
basımı gerekmektedir. Standart ölçülere 
uygun olmayan, üzerinde mühür ve 
diğer güvenlik özellikleri bulunmayan 
ve mevzuata aykırı şekilde basılmış 
APP plakaların kullanımı yasaktır. Bu 
durumda araç sahiplerinin, Polis veya 
Jandarma birimlerine başvurarak 
kayıp/tespit işlemi yaptırması, noter 
aracılığıyla yeni plaka başvurusunda 
bulunması, TŞOF tarafından yetkilendi-
rilen birimlerde plakalarını bastırmaları 
gerekmektedir.” 

İBB’YE YÖNELIK 
‘YOLSUZLUK’ 
DAVASI BUGÜN 

BAŞLIYOR
İstanbul Büyükşehir 

Belediyesine (İBB) yönelik 
yolsuzluk soruşturması kap-

samında tutuklanan Ekrem 
İmamoğlu’nun da aralarında 

olduğu 402 sanık bugün ilk 
kez hâkim karşısına çıkacak. 

İmamoğlu hakkında 2 bin 352 
yıla kadar hapis cezası istenen 

iddianamede örgüt şema-
sına da yer verildi. Bakırköy 
Cumhuriyet Başsavcısı Doç. 

Dr. Barış Duman ile İstanbul İl 
Jandarma Komutanı Korge-

neral Yusuf Kenan Topçu’nun, 
Silivri’de bulunan Marmara 

Ceza İnfaz Kurumları Yer-
leşkesi’nde incelemelerde 

bulunduğu öğrenildi. Edinilen 
bilgilere göre Duman ve Topçu, 
yerleşke içerisinde inşaatı de-
vam eden yeni duruşma salo-
nunda ve kampüs çevresinde 
yürütülen yol çalışmalarında 

inceleme yaptı. Heyetin ayrıca 
mevcut duruşma salonları ile 

nezarethanelerde de dene-
tim gerçekleştirdiği belirtildi. 

Söz konusu incelemelerin, 
İstanbul Büyükşehir Belediye 

Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun 
Silivri’de görülmesi beklenen 

davası öncesinde yapılması 
dikkat çekti. Yetkililerin, du-
ruşma günü için güvenlik ve 

fiziki hazırlıkların değerlendi-
rildiği bir dizi kontrol gerçek-

leştirdiği ifade edildi.

TŞOF’un bastığı standarda 
uygun plakalar geçerli



Aile ve Sosyal Hizmetler Baka-
nı Mahinur Özdemir Göktaş, 

9-12 Mart’ta New York’taki Bir-
leşmiş Milletler Genel Merkezi’nde 

gerçekleştirilecek Kadının Statüsü 
Komisyonunun (KSK) 70’inci oturumu-

na katılacak. Bakanlıktan yapılan açıkla-
maya göre, BM Genel Kurulundan sonra 

en yüksek katılımlı BM etkinliği olan 
Kadının Statüsü Komisyonunun 

toplantısında dünyanın tüm 
bölgelerinden üye devletler ve 
BM kuruluşlarının temsilcileri 
yer alacak. Öncelikli teması 

“Tüm kadınlar ve kız çocuk-
ları için adalete erişimin 

sağlanması ve güçlendirilmesi, kapsayıcı 
ve eşitlikçi hukuk sistemlerinin teşvik 
edilmesi, ayrımcı yasa, politika ve uygu-
lamaların ortadan kaldırılması ve yapısal 
engellerin ele alınması” olarak belirlenen 
oturumun gözden geçirme teması, “Tüm 
kadınlar ile kız çocuklarının güçlendiril-
mesi amacıyla kadınların kamusal yaşama 
tam ve etkin katılımının ve karar alma 
süreçlerine iştirakinin temin edilmesi ile 
şiddetin ortadan kaldırılmasına yönelik 
hususlar” olacak. Göktaş, bugün katılacağı 
komisyonun açılış oturumunda, “genel tar-
tışmalar” bölümünde konuşma yapacak ve 
Türkiye’nin bu alandaki vizyonunu içeren 
Ulusal Beyanı’nı açıklayacak.

GÜNCEL
Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: HULUSİ YILMAZ
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RAMAZAN BAYRAMI YOĞUNLUĞU NEDENIYLE TRENLERDE EK KAPASITE ARTIŞI YAPILACAK. 
ULAŞTIRMA VE ALTYAPI BAKANI URALOĞLU, ARTACAK YOLCU TALEBININ KARŞILANABILMESI 
IÇIN EK SEFERLERLE TRENLERDE 8 BIN 898 KIŞILIK KAPASITE ARTIŞI SAĞLAYACAKLARINI BELIRTTI. Tarih bazen yalnızca or-

duların, savaşların, tek-
nolojilerin, ekonomilerin 
ya da ideolojilerin değil 

aynı zamanda insanların zihni-
nin de sahnesidir. Özellikle de 
dünyanın kaderini belirleyen ruh 
hastası liderlerin zihninin. Bazen 
ruh sağlığı yerinde olmayan bir 
devlet başkanın korkuları, ta-
kıntıları ve gerçeklikten kopan 
düşünceleri milyonların hayatını 
belirleyebilir. Daha da tehlikelisi, 
böyle birkaç liderin aynı dönem-
de güç sahibi olmasıdır.

Yirmi birinci yüzyıl bunun 
en çarpıcı örneklerinden birini 
yaşıyor. Güç ve ideoloji uğru-
na “gerçeklikten kopmuş”, 
“tarihsel kurtarıcı sendrom-
lu”, “şiddetli narsistik kişilik 
bozukluğu” olan, “paranoyak 
komplo algısı”na yatkın, “eko-
nomik ve politik krizleri” yöne-
temeyen iki devlet başkanının 
kararları, dünyayı eşi görülme-
miş bir kaosa sürüklüyor. 

Irkçı fanatizm, paranoya, 
narsisizm ve mutlak güç ar-
zusu birleştiğinde, siyaseti akıl 
ve sorumluluk alanı olmaktan 
çıkıp dünya ruh hastası liderle-
rin tehlikeli bir psikolojik savaş 
alanına dönüşebiliyor.

Böyle hasta liderler çoğu za-
man kendilerini tarihin seçilmiş 
figürleri olarak görür. Eleştiriyi 
ihanet sayar, farklı sesleri düş-
man olarak algılarlar. Bir nok-
tadan sonra gerçek dünya ile 
kendi zihinlerinde kurdukları 
dünya arasındaki mesafe açılır. 
İşte tam bu noktada kararlar 
rasyonel düşünceyle değil, kor-
kulara ve saplantılara dayanır.

Son yıllarda iki insan kasa-
bının aldığı kararlar bu durumu 
açık biçimde göstermektedir. 
ABD başkanı Donald Trump’ın 
ve İsrail Başbakanı Benjamin 
Netanyahu’nun Gazze’ye yö-
nelik insanlık dışı ağır askeri 
operasyonları, yalnızca bölgesel 
bir çatışma değil aynı zamanda 
yüzbinlerce insanın öldürül-
mesi ve milyonlarca insanın 
hayatını etkileyen siyasi tercih-
ler olarak tarihe geçti. Benzer 
şekilde İran’a yönelik halen 
sürmekte olan saldırı ve tehdit-
leri ve askeri gerilim politikala-
rı, zaten kırılgan olan Ortadoğu 
dengesini daha da tehlikeli bir 
noktaya sürükledi. 

Bu tür kararlar çoğu zaman 
yalnızca stratejik hesaplarla 
değil, liderlerin hastalıklı ruh 
haliyle dünyaya bakışları ve 
kişisel güç anlayışlarıyla da 
şekillenmektedir.

Savaşları önlemek veya sı-
nırlamak için çeşitli uluslararası 

kurumlar kuruldu. Bunların 
başında Birleşmiş Milletler, 
Uluslararası Ceza Mahkemesi, 
NATO, Avrupa Birliği, Avrupa 
Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı 
(AGİT) ile Türk Devletleri Teşki-
latı (TDT), İslam İşbirliği Teşkila-
tı (İİT), Arap Birliği, Afrika Birliği 
(AU), Güneydoğu Asya Uluslar 
Birliği (ASEAN) gibi kurumlar 
gelmekte. Bu kurumlar diplo-
masi, yaptırımlar, barış gücü 
ve uluslararası hukuk yoluyla 
savaşları azaltmaya çalışır. Ay-
rıca Cenevre Sözleşmeleri gibi 
anlaşmalar savaşın kurallarını 
belirleyerek sivilleri, yaralıları 
ve esirleri korumayı amaçlar. 
Genel olarak bu yapılar savaşları 
tamamen bitiremese de çatış-
maları azaltmaya ve insanların 
korunmasına katkı sağlar. 

Ancak uluslararası kurumlar 
savaşları azaltmak ve sınırlan-
dırmak için önemli araçlar sun-
sa da, devletlerin çıkarları, veto 
sistemi ve sınırlı yaptırım gücü 
gibi nedenler bu kurumların 
etkisini zayıflatabilmektedir.

Burada sorun sadece bu 
hasta devlet başkanlarının 
kişilikleri değildir. Asıl sorun, 
onları sınırlayacak kurumların 
zayıflaması, basının ve toplum-
ların eleştirel düşünme gücünü 
kaybetmesidir. Güç denetlen-
mediğinde, bir insanın zihnin-
deki karanlık fikirler devlet 
politikasına dönüşebilir. Böyle-
ce bir kişinin zihinsel dünyası, 
milyonların gerçekliğini belirler.

Çocukların, kadınların, yaşlı-
ların velhasıl sivillerin ölümünü 
normal gören, buna karşı 
duyarsız kalan insanlık yalnız-
ca empatisini değil, vicdanı ve 
aklını da kaybetmiş demektir. 
Başkalarının acısını görmeyen, 
ölen çocukları bir sayıdan iba-
ret sayan zihinler artık insanlık 
değerlerinin sınırlarının dışına 
çıkmıştır. Böyle ruh hastası 
liderler için insan hayatının 
değeri yoktur. Onun gözünde 
insanlar sadece bir düşman 
grubunun parçalarıdır. Bu tür 
bir duyarsızlık fanatizmin, ah-
laki körlüğün ve ruhsal çürü-
menin sonucudur. 

Çocukların ölümünü sıra-
danlaştıranlar insanlığın en 
temel değerlerini inkar etmiş 
ve insanlığın acısına karşı kal-
bi taşlaşmış olanlardır. Bunlar 
tarihin vicdanında daima la-
netle anılacaktır.

Tarih bize dünyanın çoğu 
zaman büyük fikirlerle değil, 
kontrolsüz gücün yarattığı kriz-
lerle sarsıldığını gösterir. Bazen 
savaşları başlatan şey ordular 
değil, sınırsız güce kavuşmuş 
birkaç ruh hastası liderin zihnin-
de büyüyen karanlıktır.

Bu yüzden güçlü kurumlar, 
özgür basın ve eleştirel bir top-
lum yalnızca insanlık için birer 
ideal değildir. İnsanlığın kendini 
koruma sistemidir. Hastalıklı 
gücün denetlenmediği yerde 
akıl değil hırs, sorumluluk değil 
delilik hüküm sürer. Çünkü 
denetlenmeyen güç, eninde 
sonunda dünyayı bir kişinin 
deliliğine rehin bırakır.

İKİ RUH HASTASININ 
GÖLGESINDE DÜNYA

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

T.C. HAYMANA 2. 
ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2026/23 Esas
DAVACI : Türkiye Elektrik Dağıtım 
Anonim Şirketi
DAHİLİ
DAVALI : AHMET BAL (T.C. 127***540)
Davacı tarafından aleyhinize açılan 
Kamulaştırma (Bedel Tespiti Ve Tescil) 
davasının yapılan yargılamasında;
Dava konusu Ankara ili, Haymana 
ilçesi, Güzelcekale Mahallesi, 160 
ada 36 parsel sayılı taşınmazda 
malik olan dahili davalı Ahmet Bal’a 
ulaşılamadığı, Mahkememiz ara kararı 
gereği dava dilekçesi, Bilirkişi İbrahim 
Karaçam, Bilirkişi Erol Karakurt, Bilirkişi 
Fatma Akkaya, Bilirkişi Mehmet Akif 
Gündoğdu ve Bilirkişi Hülya Alkan’ın 
27/10/2021 havale tarihli bilirkişi raporu 
, 13/06/2023tarihli bilirkişi ek raporu 
ile duruşmanın 09/04/2026 günü 
saat 11:20’de yapılacağı, duruşmada 
bizzat hazır bulunmanız veya kendinizi 
bir vekille temsil ettirmeniz, aksi 
takdirde usulden veya esastan karar 
verilebileceği gibi, karar verilmez 
ise, ikinci bir davet yapılmaksızın 
yargılamaya devam olunacağı ve 
karar verilebileceği hususu, yapılacak 
ilan tarihini takip eden 15. günü tebliğ 
edilmiş sayılacağı, HMK 281. Madde 
gereği tebliğ tarihinden 2 haftalık 
süre içerisinde bilirkişi raporlarına 
itiraz dilekçesi ve HMK 317. Maddesi 
gereği tebliğ tarihinden 2 haftalık süre 
içerisinde, cevap dilekçesi ile birlikte 
tüm delillerin açıkça ve hangi vakıanın 
delili olduğu da belirterek (HMK 318) 
bildirilebileceği ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2417396

T.C. ADANA SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/53 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesine dair kesinleşmiş karar gereğince aşağıda cins, miktar 
ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/53 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir. Satılmasına karar 
verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve 
önemli vasıfları: Adana İl, Seyhan İlçe, Cemalpaşa Mah, 1456 Ada, 191 Parsel, 8 
Nolu B. Bölüm mesken vasfında kayıtlıdır. Betonarme karkas niteliğinde, zemin kat 
ve her katta iki dairesi bulunan 9 normal katlı olan, 45-48 yıllık binanın 4. Katında yer 
almaktadır. Asansör bulunmaktadır. 3 oda, salon, antre, mutfak, wc, hol, banyo, üç 
balkon ve havalandırmaya bakan sandık odası olarak yapılmıştır. Kat bazında ortak 
alanlar hariç bürüt 165 m2 alanlıdır. Kuzey, batı ve güney cephelidir. üm bunların 
birlikte değerlendirilmesi sonucunda tamamının 6.200.000,00 TL değerinde olduğu 
belirlenmiş olup, kesinleşen bu muhammen bedel üzerinden satışa sunulmuştur.
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Adana İl, Seyhan İlçe, Cemalpaşa Mah, 1456 Ada, 191 Parsel, 8 Nolu 
B. Bölüm
Adresi : Adana İli, Seyhan İlçesi, Cemalpaşa Mah. Atatürk Cad. Menekşe Apt. Kat 
4, No: 8
Yüzölçümü : 756 m2
Arsa Payı : 40/868
İmar Durumu :Seyhan Belediye Başkanlığı’nca; 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 
sınırları içerisinde E=2.40, Maks Taks =0.60 ticaret + konut alanı ve imar yolu olarak 
görülmekte olduğu bildirilmiştir.
Kıymeti : 6.200.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Yabancı uyruklu gerçek kişiler ile yabancı ülkelerde kendi 
ülkelerinin kanunlarına göre kurulan tüzel kişiliğe sahip ticaret şirketleri taşınmaz ve 
sınırlı ayni hak edinemezler şerhi bulunmaktadır.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2416969

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/05/2026 - 10:20
Bitiş Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 10:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 10:20
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:20

Japon eğitim heyeti, Türkiye’nin, Ekonomik 
İş birliği ve Kalkınma Örgütü (OECD) tarafın-

dan uygulanan Uluslararası Öğrenci Değerlendir-
me Programı (PISA) araştırmalarındaki yükselen 
başarısını ve ölçme-değerlendirme alanındaki 
uygulamalarını yerinde incelemek ve olası iş 
birliği imkanlarını değerlendirmek amacıyla Milli 
Eğitim Bakanlığını (MEB) ziyaret etti.

MEB’den yapılan açıklamaya göre, OECD’nin 
raporunda, PISA kapsamında katılımcı ülkelerin 20 
yıllık performanslarına bakıldığında, Türkiye’nin 
matematik alanında başarısını istikrarlı şekilde 
artıran 2 ülkeden biri, fen bilimleri alanında ise 4 
ülkeden biri olması, uluslararası düzeyde dikkat 
çekmeye devam ediyor.  Bu doğrultuda, Japon 
eğitim heyeti Türkiye’nin yükselen başarısını ve 
ölçme-değerlendirme alanındaki uygulamala-

rını yerinde incelemek, eğitimde eşitsizliklerin 
azaltılması ile bilgi ve iletişim teknolojilerinin 
eğitimde kullanımı ve olası iş birliği imkânlarını 
değerlendirmek amacıyla Bakanlığı ziyaret etti. 
Japonya’nın Ankara Büyükelçiliği Eğitim Bölümü 
Başkanı Elçi-Müsteşar Hiroaki Motomura başkan-
lığındaki heyette, Japonya Eğitim, Kültür, Spor, 
Bilim ve Teknoloji Bakanlığına bağlı Ulusal Eğitim 
Politikası Araştırma Enstitüsü uzmanları Adachi Ma-
iko, Mochino Tetsuya ve araştırmacı Naoko Otsuka 
yer aldı. Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri 
Genel Müdürlüğü (ÖDSGM) İzleme Araştırmaları 
Daire Başkanı İsmail Çuhadar’ın heyete eşlik ettiği 
görüşmede, Türkiye’nin PISA araştırmalarında 
sergilediği performans artışı, başarılı süreç yöne-
timi ve Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli kapsamındaki 
güncel yaklaşımlar ele alındı. (AA)

JAPON EĞITIM HEYETI
MEB’I ZIYARET ETTI

TRENLERDE BAYRAM HAZIRLIĞI BAŞLADI

EK SEFERLER
DUZENLENECEKAB
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laştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, Ramazan 
Bayramı dolayısıyla 

artacak yolcu talebinin karşı-
lanabilmesi için ek seferlerle 
trenlerde 8 bin 898 kişilik 
kapasite artışı sağlayacaklarını 
belirtti. Bakan Uraloğlu, Rama-
zan Bayramı tatili dönemlerinde 
şehirler arası ulaşım talebinin 
önemli ölçüde arttığını söyledi.

6 ek YHT seferi
Bu yolcu talebine cevap ve-

rebilmek amacıyla yüksek hızlı 
tren (YHT) ile ana hat ve bölgesel 
trenlerde yolcu kapasitesinin artı-
rıldığını dile getiren Uraloğlu, hem 
yüksek hızlı hem konvansiyonel 
tren hatlarında gerekli planla-
maları tamamladıklarını söyledi. 
Bakan Uraloğlu, Ramazan Bay-
ramı dolayısıyla Ankara-İstan-
bul-Ankara güzergâhındaki YHT 

hattında 19, 22 ve 23 Mart günle-
rinde ek seferlerin düzenlenece-
ğine dikkati çekerek, “Bayramda 
2 bin 898 kişi daha sevdiklerine 
TCDD Taşımacılık AŞ’nin işlet-
tiği YHT konforu ile ulaşacak.” 
ifadesini kullandı. Ankara-İstan-
bul güzergâhında 6 ek YHT seferi 
gerçekleştireceklerini dile getiren 
Uraloğlu, ilave YHT seferlerinin, 

Ankara’dan saat 11.15’te, İstan-
bul’dan 17.45’te hareket edeceği 
bilgisini verdi. Uraloğlu, ek sefer ve 
vagon uygulamalarının yoğunluğu 
azaltmada önemli rol üstlendiğine 
işaret ederek, “Ramazan Bayra-
mı’nda YHT, ana hat ve bölgesel 
trenlerimizde toplamda 8 bin 898 
kişilik kapasite artışı sağlayaca-
ğız” diye konuştu. (AA)

U

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) 
Başkanlığınca, Yükseköğretim Kurumları 

Yabancı Dil Sınavı (2026-YÖKDİL/1) yapıldı. 
Sınav, KKTC’nin başkenti Lefkoşa, Kırgızis-
tan’ın başkenti Bişkek ve Türkiye’de 81 ilde 

toplam 89 sınav merkezinde, 316 bina ve 4 bin 
534 salonda uygulandı. Saat 10.15’te başlayan 
sınav için adaylar, saat 10.00’dan sonra bina-
lara alınmadı. 113 bin 881 adayın başvurduğu 

2026-YÖKDİL/1’de İngilizcede fen bilimleri, 
sağlık bilimleri ve sosyal bilimler alanlarından, 

Almanca, Fransızca ve Arapçada ise sadece 
sosyal bilimler alanından soru soruldu. Sı-
navda adaylara çoktan seçmeli 80 soru için 
180 dakika cevaplama süresi verildi. Sınav 

sonuçları, 8 Nisan’da açıklanacak ve lisansüstü 
eğitim ile yabancı dil hazırlık muafiyetinde 
sınavın gerçekleştirildiği tarihten itibaren 5 
yıl, öğretim elemanı kadroları ve doçentlik 

başvurularında ise sürekli geçerli olacak.

Bakan Uraloğlu, Bandırma-Bursa-Ye-
nişehir-Osmaneli Hızlı Tren Projesi’nin 

Bursa-Osmaneli kesimindeki çalışmaların 
bu yılın ikinci yarısında tamamlanacağını, 
böylece Bursa’nın, yüksek hızlı tren (YHT) 

ağına katılan 12’nci il olacağını bildirdi. 
Uraloğlu, yaptığı yazılı açıklamada, 

Bursa’nın, YHT ağına katılacak 12’nci il 
olacağını belirten Uraloğlu, “Bursa-Os-
maneli kesimi çalışmalarında önemli bir 

aşamaya geldik, bu kesimi yılın ikinci 
yarısında tamamlamayı planlıyoruz” 

değerlendirmesinde bulundu. Uraloğlu, 
“Bu kesim tamamlandığında Bursa’dan 
yola çıkan bir tren, Osmaneli üzerinden 

Ankara-İstanbul YHT hattına bağlanacak. 
Böylece Bursa, Ankara ve İstanbul başta 

olmak üzere ülkemizin YHT tren ağına 
bağlanacak” ifadelerini kullandı.

YÜKSEKÖĞRETIM 
KURUMLARI YABANCI 
DIL SINAVI YAPILDI

BURSA, YÜKSEK 
HIZLI TREN AĞINA 
ENTEGRE OLACAK

BAKAN GÖKTAŞ, BM KADIN
KOMISYONUNUNA KATILACAK
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Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, Türkiye 
genelinde 571 aile destek merkezi (ADEM) 

aracılığıyla geçen yıl 162 bin kadının sosyal, 
kültürel, kişisel ve mesleki gelişimine katkıda 
bulundu. ADEM’lerde halk eğitim merkezlerin-
den gelen usta öğreticiler tarafından kadınlara 
yönelik bölgenin ihtiyaç ve taleplerine göre 

çeşitli mesleki kurslar düzenleniyor. Merkezler-
deki “sosyal”, “kültürel”, “mesleki” ve “spor-
tif” olmak üzere 4 başlıkta düzenlenen ücretsiz 
kurs ve faaliyetler, kadınların mesleki beceriler 
kazanmalarının yanı sıra sosyalleşmelerine, öz-
güvenlerini artırmalarına ve toplumsal hayata 
daha aktif katılmalarına da imkân tanıyor.

AILE DESTEK MERKEZLERI 
162 BIN KADININ 
HAYATINA DOKUNDU!



8
Editör: TOLGA POLAT   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

9 MART 2026  
PAZARTESİGÜNCEL

ok büyük ekono-
mik kaynakların 

terörle mücadeleye 
ayrıldığına dikkati 

çeken Çiftçi, “2 trilyon doları 
aşan ekonomik yük, meselenin 
ne kadar ağır sonuçlar doğur-
duğunu açıkça göstermektedir. 
O kaynak kalkınmaya harcansa 
bugün Türkiye, bambaşka bir 
seviyede olurdu ancak bütün bu 
oyunlara rağmen bu aziz millet 
diz çökmedi, birliğini korudu, 
beraberliğine sahip çıktı” dedi. 

“Terörsüz Türkiye”nin önemine 
değinen ve yeni bir dönemin 
eşiğinde olduklarını belirten 
Mustafa Çiftçi, şunları aktardı:

“Sayın Cumhurbaşkanı-
mız Recep Tayyip Erdoğan’ın 
dirayetli liderliği ve MHP Genel 
Başkanı Sayın Devlet Bah-
çeli’nin güçlü destekleriyle 
yürüyen terörsüz Türkiye süreci 
büyük bir umut kapısı açıyor. 
Bu süreç huzurun güçlenmesi, 
kardeşliğin tahkim edilmesi de-
mektir. Büyük ve güçlü Türkiye 

idealinin daha sağlam adımlarla 
ilerlemesi demektir. TBMM’de 
kurulan Milli Dayanışma, Kar-
deşlik ve Demokrasi Komisyonu 
bu tarihi sorumluluğun önemli 
bir adımıdır. Yürütülen çalış-
malar, milletin temsil gücüyle 
bu meseleye, kalıcı çözümler 
üretme iradesini göstermekte-
dir. Terör meselesinde tarihi bir 
dönemden geçtiğimiz bugün-
lerde, milli iradenin tecelligahı 
olan Gazi Meclisimiz, bu süreçte 
üzerine düşen vazifeyi tered-

dütsüz üstlenmiştir. Bizler 
de İçişleri Bakanlığı olarak bu 
sürecin sükûnetle, suhuletle, 
sağduyuyla yürütülmesi adına 
üzerimize düşen her vazifeyi 
büyük bir kararlılıkla yerine ge-
tireceğiz. Güvenlik ve asayişten 
asla taviz vermeyeceğiz. Süreci 
sabote etmeye yeltenenlere 
karşı teyakkuz hâlinde olacağız. 
Milletimizin huzuru, kardeşliği-
mizin muhafazası, devletimizin 
vakar ve kudretini korumak için 
ne gerekiyorsa onu yapacağız.”

İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi, 

terörsüz Türkiye 
sürecine 

ilişkin, “Bu 
süreç huzurun 

güçlenmesi, 
kardeşliğin 

tahkim edilmesi 
demektir. Büyük 
ve güçlü Türkiye 

idealinin daha 
sağlam adımlarla 

ilerlemesi 
demektir” dedi.

ÇIFTÇI: ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’
HUZURUN GÜÇLENMESIDIR
Ç

MUSTAFA ÇIFTÇI

CEVDET YILMAZ

ÖMER BOLAT

akan Hakan Fi-
dan, Türk Devlet-

leri Teşkilatı (TDT) 
Dışişleri Bakanları 

Konseyi Gayriresmi toplantısı-
nın ardından basın toplantısında 
konuştu. Fidan, “Bu hafta içinde 
ülkemizin ve Azerbaycan’ın 
hedef alınması karşı karşıya 
bulunduğumuz riskin ne kadar 
büyük olduğunu bir kez daha 
göstermiştir” diyerek, benzer 
hadiselerin tekrarlanmaması 
gerektiğini tekrar tekrar hatır-
lattıklarını aktardı.

“Hava sahasını başka ül-
kelere kullandırmayan, kendi 
ülkelerinde bulunan diğer 
askeri üslerin kullanılmasına 
izin vermeyen ülkelerin sivil 
altyapılarına saldırmak, enerji 
altyapılarına saldırmak doğru 
bir strateji değil” ifadelerini 
kullanan Fidan, bu ülkelerin son 
yıllarda bölgesel kalkınma, alt-
yapı ve istikrar için kolektif bir 
çaba içinde olduğuna işaret etti.

Fidan, “Bu, bölgede cereyan 
etmekte olan İsrail yayılmacılı-
ğının da biraz da ekmeğine yağ 
sürmek olur. Bunun doğru bir 
strateji olmadığını söyledik” dedi.

Çeşitli şerhler var ancak
“(İran Cumhurbaşkanı) Sayın 

(Mesud) Pezeşkiyan’ın bugün 
bu şekilde yaptığı açıklama, tam 
da bizim oturttuğumuz bağ-
lamda. ‘Saldırıya izin vermeyen, 
saldırmayan bir yere biz de 
saldırmayacağız. Şu ana kadar 
da saldırdığımız için özür dileriz’ 
açıklaması esas itibarıyla bizim 
altını çizdiğimiz bir açıklama” 
diyen Fidan, bu açıklamaya 
yönelik İran’da çeşitli şerhler 
düşüldüğünü ancak bunun İran 
sisteminin kendi içindeki bir 
durum olduğunu kaydetti.

Türk dünasına 
dayanışma mesajı
Fidan, bölgesel ve küresel 

sorunlar karşısında birlikte 
hareket etmenin herkesin 
gücünü ve etkisini artırdığını, 
uluslararası sistemin giderek 
daha öngörülemez hâle gel-
diği ve uluslararası hukukun 
hiçe sayıldığı bugünlerde Türk 

dünyası olarak stratejik bir 
bakışla hareket etmeleri ve 
daha fazla dayanışma göste-
rilmesi gerektiğinin farkında 
olduklarını dile getirdi.

İranlı yetkililerle 
yakın temastayız
Konuşmasının ardından ba-

sın mensuplarının sorularını ya-
nıtlayan Fidan, ABD ve İsrail’in 
İran’a yönelik saldırıları başla-
madan önce dahi Türkiye’nin 
Tahran yönetiminin belirli kriz 
durumlarında ne türden tedbir 
alacaklarına yönelik fikir sahibi 
olduğunu kaydetti. Türkiye’nin 
bu konudaki çizgisini bozmadı-
ğına işaret eden Fidan, “Kendile-
rine bölgeden ve bir ülkeden sal-
dırı gelmediği sürece o ülkelere 
saldırı yaparak baskı üretme 
aracı stratejisi kendi savaş stra-
tejileri açısından da doğru değil. 
Bölge stratejisi açısından da 
doğru değil” ifadelerini kullan-
dı. İran’ın şu anda zor günler-
den geçtiğini belirten Fidan, 
“Allah gerçekten İran halkının 
yardımcısı olsun” dedi.

Türk hava sahasına 
girerken imha edilen füze
Fidan, Türkiye’nin hava 

sahasına girerken vurulan 
füzeye işaret ederek, “Biz kolay 
kolay provokasyona gelen bir 
ülke değiliz. Kendi güvenliğimizi 
savunmada çok şükür hiçbir 
sıkıntımız yoktur. Ama diğer 
taraftan da provokasyona gel-

me, bir savaşın içine çekilme ne 
demek onu da gayet iyi biliyo-
ruz” şeklinde konuştu.

İranlı yetkililerle Türk hava 
sahasına girerken imha edilen 
füzeye ilişkin konuştuklarını 
belirten Fidan, şöyle devam etti:

“Bu, eğer yolunu kaybetmiş 
bir füze ise başka bir konu ama 
bu bir defaya mahsus gelir, bu-
nun devamı gelecekse ki bizim 
size tavsiyemiz aman diyeyim 
dikkat edin böyle bir maceraya 
İran’da hiç kimse atılmasın. 
Çünkü Türkiye şu ana kadar de-
faatle yani dostluğunu, durduğu 
yerdeki düzgün çizgiyi, barışa 
olan hizmeti sürekli ortaya koy-
muştur. İran yıllardır yaptırım 
altındadır. Birçok uygulamaya 
maruz kalmıştır ama gerçek-
ten bölgede belli prensiplerle, 
ilkelerle doğru düzgün, şeffaf 
hareket eden ender ülkelerden 
biri de Türkiye olmuştur.”

Fidan, şu anda Cumhurbaş-
kanlığı ve Dışişleri Bakanlığı 
düzeylerinde hem bölgesel 
aktörlerle hem de küresel 
aktörlerle yoğun bir diplomasi 
trafiği olduğunu belirterek, 
“Dünya kamuoyunun gene-
linde ortak bir görüş oluşmuş 
durumda hemen hemen. Hiç 
kimse bu savaşın ne bölgenin 
ne de insanlığın faydasına 
olduğuna inanmıyor. Ağırlıklı 
görüş ise bu savaşın mevcut 
hâliyle bir an önce durması 
gerektiği yönünde” değerlen-
dirmesinde bulundu.

Türkiye istikrarlı
bir duruş sergiliyor

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, par-

tisinin Kilis İl Başkanlığınca bir 
düğün salonunda düzenlenen 
“vefa iftarı” programında yap-
tığı konuşmada, “Hatay Dörtyol 
semalarında düşürülen füze 
gibi hadiseler bizleri 
tedirgin etmesin. 
Herkes emin ol-
sun ki Cumhur-
başkanımızın 
liderliğinde her 
türlü önlemi 
aldık” diye 
konuştu.

Bu coğrafyanın 
bir an önce huzura 
kavuşmasının önemi-
ne işaret eden Uraloğlu, 
şöyle devam etti: “ Tarafların 
güven bunalımının aşılamadığı 
bu süreçte bu süreci zehirleyen 
maalesef İsrail yeniden bir ça-
tışma ortamına sebep olmuştur. 
Daha fazla kan dökülmemesi, 
bölgemizin daha büyük acılar 
yaşamaması için başta İslam 
dünyası olmak üzere tüm aktö-

reler acilen harekete geçmelidir. 
Bunu da Cumhurbaşkanımız en 
üst seviyede takip etmektedir.” 
Türkiye’nin bu süreçte istikrarlı 
bir duruş sergilediğini vurgu-
layan Uraloğlu, “Tüm bu tahrik, 

provokasyonlar ve savaşlara 
rağmen Cumhurbaş-

kanımız istikrarlı bir 
Türkiye temin et-

miştir. Ne İran’ın 
egemenliğine 
yönelik ihlallere 
sessiz kalıyoruz 
ne de bölge-

deki gerilimin 
tırmanmasına 

sebep olanların 
önüne geçmekten 

kendimizi alıkoyuyoruz. 
Ayrıca şunu da ifade etmek 
isterim ki Cumhurbaşkanı-
mızın güçlü, sağlam, güvenli 
liderliğiyle Türkiye uluslararası 
diplomaside yapıcı duruşu ile 
inşallah bu süreçlere olumlu 
katkı sağlayarak savaşın bir 
an önce bitmesini temin ede-
cektir” ifadelerini kullandı.

Fidan ve Güler, Genel
Kurulu bilgilendirecek

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan 
ve Milli Savunma Bakanı Yaşar 

Güler, TBMM Genel Kurulunu, ABD 
ve İsrail’in İran’a saldırıları, Orta 
Doğu’daki gelişmeler ve Türkiye’nin 
aldığı tedbirlere ilişkin, 10 Mart Salı 
günü bilgilendirecek. Bakanlar Fidan 
ve Güler’in bilgilendirmesi, TBMM 
Genel Kurulunun 10 Mart Salı günkü 
birleşiminde yapılacak. Oturumun 
kapalı yapılıp yapılmamasına, 
birleşimin açılmasının ardından karar 
verilecek. Fidan ve Güler’in, Genel 
Kurulu bilgilendireceği oturumun 

kapalı gerçekleştirilmesi bekleniyor.
Bu oturumun kapalı yapılma-

sına karar verilmesi hâlinde Genel 
Kurul Salonu’na dinleyici ve gazeteci 
alınmayacak. Ayrıca Genel Kurul 
Salonu’nun yanında bulunan odalar 
da oturum süresince boşaltılacak ve 
kapalı tutulacak. Bakanlar Fidan ve 
Güler’in bilgilendirmesinin ardından 
kapalı oturum sona erecek, Genel 
Kurul açık oturumla gündemdeki 
konuları görüşmeye devam edecek. 
Kapalı oturum tutanakları ve özetleri, 
10 yıl sonra yayımlanabilecek.

‘Dünya âdeta 
KURTLAR
SOFRASINA 
DÖNÜŞTÜ’

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Tüm 
Mağazalar Birliği Girişimci İş İnsanları 

Derneği (TÜMBİR) tarafından düzenlenen 
geleneksel iftar programında konuştu. 
Türkiye Yüzyılı’nda ticaret, tarım, sanayi ve 
hizmetler sektöründe büyümeye ve güç-
lenmeye devam edileceğini bildiren Bolat, 
“2002’de 238 milyar dolar olan milli geli-
rimiz geçen pazartesi günü açıklandı. 1,6 
trilyon dolar oldu. Dünya liginde 23’üncü 
sıradan 16’ncı sıraya yükseldik. Satın alma 
gücü paritesine göre ise dünyanın 11’inci 
büyük ekonomisi olduk” dedi. Bolat, eko-
nomik büyümenin kendiliğinden olmadığını, 
bunu el birliğiyle daha da büyüteceklerini 
ve güçlendireceklerini ifade ederek, “Yolda 
çok fazla engeller var. İşte yanı başımızda 
komşu İslam ülkelerine yönelik saldırılar, 
masum mazlum insanların vefatı hepsi bizi 
üzüyor. Bunların olmaması için çok büyük 
gayretler sarf ediliyor” değerlendirmesinde 
bulundu. Bolat, dünyanın adeta bir kurtlar 
sofrasına dönüştüğünü ve ülkeler arasında 
kıyasıya bir rekabet yaşandığını aktararak, 
hem jeopolitik ve bölgesel gerilimlerden 
kaynaklanan sıcak çatışmaların hem de 
ekonomik çekişmelerin sürdüğünü kaydetti.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Birlik Vakfı Genel Merkezi’n-

de düzenlenen “Milli Türk Talebe Birliği 
44. Ananevi İftarı”nda yaptığı konuşma-
da, Türkiye Cumhuriyeti olarak bölgede ve 
küresel düzeyde barışı, diplomasiyi, hu-
kuku ve adaleti savunmaya devam ettik-
lerinin altını çizen Yılmaz, şöyle konuştu: 
“Dünyada maalesef şu anda güç siyaseti 
egemen hâle gelmiş durumda. ‘Ben güç-
lüysem istediğim her şeyi yaparım’ gibi bir 
zihniyet hâkim hâle gelmiş durumda. Biz 
elbette ki bunu tasvip etmiyoruz. Ama bir 
taraftan da şunu söylememiz gerekiyor, 
hem güçlü hem de haklı olmalıyız. Sadece 
haklı olmak maalesef yetmiyor, güçlüler 
gelip sizi eziyorlar. Sadece güçlü olup 
haktan, hakikatten uzak olmanın da 
hiçbir değeri yok. Dolayısıyla önemli olan 
hem güçlü olmak hem de haklı olmaktır. 
Türkiye Cumhuriyeti olarak biz bu yolda 
ilerlemeye devam edeceğiz. Hukuku, 
barışı, sulhu, müzakereyi, diplomasiyi, 
adaleti savunmaya devam edeceğiz.”

Diplomasi 
ve adaleti
savunmayı 
sürdüreceğiz

ABDULKADIR 
URALOĞLU

DIŞIŞLERI BAKANI HAKAN FIDAN, İSTANBUL’DA DÜZENLENEN TÜRK DEVLETLERI TEŞKILATI GAYRIRESMI TOPLANTISI’NA EV SAHIPLIĞI YAPTI.

İran’da sivil savaş
EN TEHLIKELI 
          SENARYO

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Türkiye ve 
Azerbaycan sınırlarına 
füze yollayan İran’ın 
özür dilediğini 
hatırlatarak, “İran 
Cumhurbaşkanı 
Mesud Pezeşkiyan’ın 
‘Saldırmayan bir yere 
biz de saldırmayacağız. 
Saldırdığımız için özür 
dileriz’ açıklaması 
bizim altını çizdiğimiz 
bir açıklama” dedi. 
Bakan Fidan, İran’da 
hedeflenen sivil savaş 
için ise, “en tehlikeli 
senaryo” yorumu yaptı.

B

ABD’nin bölgedeki 
Kürt 

grupları 
örgütlediği 

iddiası

TDT’den  Orta Doğu’daki 
gelişmelere yönelik bildiri

ABD’nin Kürt grupları örgütleyerek 
İran’da yönetimi devirmek istediğine yö-
nelik iddialara ilişkin soruyu yanıtlayan 
Fidan, Milli İstihbarat Teşkilatının ve Milli 
Savunma Başkanlığının bu türden faali-
yetleri çok yakından takip ettiğini anlattı. 
Fidan, ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio 
ile yaptığı telefon görüşmesinde bu 
konuyu ele aldığını, Rubio’nun böyle bir 
çaba içerisinde olmadıklarını söylediğini 
aktardı. İsrail’in bu konudaki niyetinin 
“sır olmadığını” vurgulayan Fidan, şöyle 
konuştu: “İsrail uzun yıllardır bölgedeki 
Kürt gruplarını bir proxy olarak, vekil 
unsuru olarak kullanma konusunda bir 
strateji benimsemiştir. Şu anda İran’daki 
devam eden süreçte de Kürt grupların 
bu şekilde kullanma stratejisini kendileri 
belli çevrelerde deklare etmeye devam 
etmektedir. Amerika, İsrail’in bu stra-
tejisine ne kadar destek verir, ne kadar 
kendini ondan ayırır, nerede nötr durur? 
Bunlar hep yakın farklı renkler ama 
sonuçları belli itibariyle farklı olan şeyler 
olabilir. Bunları yakından takip ediyoruz.”

Dışişleri Bakanlığı, TDT Dışişleri Bakanları Konseyinin Orta Doğu’daki son gelişmelere ilişkin 
yayımladığı ortak bildiriyi paylaştı. Bildiriye göre, TDT üye devletlerinin Dışişleri Bakanları 

Konseyi 7 Mart’ta İstanbul’da toplanarak bölgesel ve küresel gelişmeler hakkında kapsamlı 
istişarelerde bulundu. TDT üye devletlerinin güvenliğine yönelik her türlü tehdidin tüm teşkilatı 
ilgilendiren mesele olduğunu vurgulayan bakanlar, güç kullanımının kabul edilemez olduğunu, 

egemenlik ve toprak bütünlüğü ilkeleri gibi evrensel prensiplere riayet edilmesi gerektiğini 
belirtti. Bakanlar, İran topraklarından gerçekleştirilen ve Türkiye ile Azerbaycan’a bağlı Nahçıvan 

Özerk Cumhuriyeti’ni hedef alan, sivil tesisleri de içeren saldırıları şiddetle kınadı.

Bakan Fidan, İran’da sivil 
savaş çıkarmayı hedefleyen 
etnik veya dinsel fay hattı 
etrafında çarpışmayı he-
defleyen bütün senaryolara 

karşı olduklarını belirterek, bunun en tehlikeli 
senaryo olduğunu vurguladı. Hem Batıyı hem 
de Doğuyu bu senaryoya karşı uyardıklarını 
ifade eden Fidan, şunları söyledi: “Bu sadece 
İran’daki masum sivil halkın daha fazla acı 
çekmesine, hayat kaybetmesine yol açmaya-
cak. Aynı zamanda milyonlarca insanın yer-
lerinden edilmesine, civar ülkelere ve ötesine 
mülteci olarak gitmesine sebep olabilecek bir 
senaryo. Umuyoruz ki, bölgedeki Kürt kanaat 
önderleri bu türden tarihi bir sorumluluğu 
sırtlanacak bir yanlış içerisinde olmazlar.”
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MHP Lideri Devlet Bahçeli, 8 
Mart Dünya Kadınlar Günü 

dolayısıyla yayımladığı mesajda 
kadınlara yönelik şiddetin insan-
lık ve vicdan meselesi olduğunu 
vurgulayarak, tüm kadınların 
gününü kutladı.

Bahçeli, mesajında, kadınlara 
yönelik şiddetin toplumsal ve vic-
dani bir sorun olduğunu vurgu-
layan Bahçeli, “Kadınla şiddetin 
yan yana anılmadığı, anılma-
yacağı insani ve vicdani düzen 
ortak sorumluluktur. Ağlayan 
kadın sükût etmiş merhamet 
demektir” ifadelerini kullandı. 
Bahçeli, kadınların eşitlik ve 
özgürlük mücadelesinin önemine 
dikkat çekerek, “Kadınların eşit-

lik ve özgürlük mücadelesinde 
tarihi bir eşik olan 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü münasebetiyle, 
bütün kadınlarımıza saygı ve 
selamlarımı iletiyorum” dedi.

Videolu mesaj
MHP, sosyal medya hesa-

bından paylaştığı videoda ise, 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin  
kadınların toplumsal hayattaki 
önemine vurgu yaptığı konuşma-
sına yer verdi. Bahçeli, videodaki 
mesajında şu ifadeler yer alıyor: 
Kadın annedir, kadın eştir, kadın 
yuvadır, kadın insandır, ailenin 
temel direğidir. Kadın toplumun 
aynası, geleceğimizin ümit ateşi-
dir. Kadınların hayatın her ala-

nında aktif, eşit, etkin ve katılımcı 
olmaları vazgeçilmez değer ve 
önemdedir. Yurdumun her köşe-
sinde yaşayan, evinde, köyünde, 
iş yerinde, bağında, bahçesinde, 
tarlasında, tezgâhında hayat ve 
varlık mücadelesi veren muhte-
rem hanımefendilere saygılarımı 
sunuyorum.

Ö

MHP’DEN 8 MART MESAJI:

zdemir, partisi-
nin Kocasinan İlçe 

Başkanlığı tarafından 
bir düğün salonunda 

düzenlenen iftar programında, 
ABD ve İsrail’in İran’a yönelik 
kabul edilemez ve hukuk dışı 
eylemleri münasebetiyle bütün 
İslam aleminin yine buruk bir 
ramazan geçirdiğini söyledi.

İnsanlığın, şer odaklarının 
eliyle gerçekleştirilen hukuk 
dışı ve hukuk tanımaz eylemler 
münasebetiyle savaş iklimine 
sürüklendiğini belirten Özde-
mir, bugün Orta Doğu’da 8 ülke 
arasında askeri çatışmaların 
yaşandığına dikkati çekti.Tür-
kiye’nin son 50 yılda etrafında 
yaşanan savaş ve iç çatışmala-
rın sayısının 30’u geçtiğini dile 
getiren Özdemir, yeni bir döne-
min içerisinde olduklarını ve bu 
dönemin Türk milletini huzur, 
güvenlik, barış ve esenlik 
içerisinde tutabilmek olduğunu 
vurguladı.

Özdemir, İran’ın bir süre 
önce askeri kapasitesinin yok 
edilmek istendiğini ardından 
ekonomik krizin tetiklenme-
ye çalışıldığını ve daha sonra 
dışarıdan kışkırtılmak suretiyle 
İranlıları kendi devletleriyle 
savaşır hâle getirip iç savaş 
çıkarmanın yollarının arandığı-
nı anlattı.

Kabul etmemiz 
mümkün değil
“Türkiye açısından yaşanan 

bu gelişmeleri kabul etmemiz 
mümkün değildir” diyen Özde-
mir, şöyle devam etti: “Öncelikli 
olarak her tarafı uluslararası 
hukuka, çatışmasızlığa ve 
barışa davet ettiğimiz çağrımızı 

yinelerken, diğer yandan her ne 
olursa olsun İran’ın uzun yıllar-
dan bu yana komşumuz olduğu 
ve kader birlikteliği yaptığımız 
bir devlet olduğu gerçeğinden 
de hareketle toprak bütünlüğü-
nün mutlaka korunması ge-
rektiğinin de MHP olarak altını 
çiziyoruz. 

Kimse farklı tezgâhlar ve 
kurgularla bilhassa İran’da 
bulunan Türk kökenli kardeş-
lerimizi kışkırtmak suretiyle 
yol alabileceklerini zannetme-
sinler. Çünkü bölgede yaşanan 
ve yaşanması istenen senaryo-
ların ne olduğunu MHP’nin çok 
değerli kadroları ve Sayın Genel 
Başkanımızın izinde bu anlayı-
şa sahip olan tüm Türk evlatları 

evvelden itibaren bu çabaları 
sezmiş, anlamış ve tavrını da 
ona göre koymuştur.”

Özdemir, “terörsüz Türkiye” 
hedefinin Türkiye’yi milli birlik 
ve beraberlik noktasında daha 
da güçlendirme çabası olduğu-
nu belirtti.

Hasım ve düşman odakların 
bir yandan “terörsüz Türkiye” 
hedefini bir yandan da Türki-
ye’yi hedef aldığını ifade eden 
Özdemir, şunları kaydetti:

“Ne yapsalar beyhude, em-
peryalizm ve Siyonizm her ne 
kadar bu bölgenin insanlarını 
yozlaştırmaya, aralarındaki 
birlik, beraberlik ve kardeşlik 
anlayışını bozmaya yeltenirse 
yeltensin MHP, Türk milleti 

ve Türkiye Cumhuriyeti hem 
Anadolu coğrafyasında hem de 
Orta Doğu’da inşallah yüzlerce 
yıldır kader birlikteliği yap-
tığımız bütün insanları vakti 
geldiğinde aynı anlayış, aynı 
iman, aynı heyecan ve şuurla 
yeniden bir araya getirecek 
ülkü, şuur ve erdemi de ortaya 
koyacaktır. Ayrılığın panzehiri 
yeniden kader birlikteliği ya-
parak geleceğe yol almaktır. O 
yüzden bugünlerde bu hesapları 
güdenlere karşı Lübnan olsun, 
Suriye olsun, Irak olsun yeni-
den kaderimizi bir ve beraber 
tayin edebilecek bir anlayışı da 
ortaya koyacak erdemi elbette 
ki Türkiye Cumhuriyeti Devleti 
gösterebilecek kudrettedir.” 

Muhalefetin özür borcu var

AĞLAYAN KADIN SÜKÛT ETMIS 
MERHAMET DEMEKTIR

MHP, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla, Genel Başkan Devlet Bahçeli’nin de katılımıyla, 
ATO Congresium’da “Üç Hilalin Aydınlığında Altaylardan Tuna’ya Türk Kadınları” etkinliği düzenledi. 

Ankara Kafkas Halk Topluluğunun sergilediği Kafkas oyunları gösterisi ardından oyuncular
 ellerindeki Türk ve Azerbaycan bayrağını MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’ye verdi.

Emperyalist güçlerin İran üzerinde oynadığı oyuna dik-
kat çeken MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, 

“Kimse farklı tezgâhlar ve kurgularla bilhassa İran’da 
bulunan Türk kökenli kardeşlerimizi kışkırtmak suretiy-

le yol alabileceklerini zannetmesinler” dedi.

İSMAIL ÖZDEMIR 

MHP Genel Sekreter Yardımcısı 
Tamer Osmanağaoğlu, İzmir’in  

Karşıyaka ilçesinde düzenlenen if-
tar programında, “Saygıdeğer Lide-
rimiz, Genel Başkanımız Sayın Dev-
let Bahçeli’nin, 2024 yılının Kasım 
ayında başlattığı ve ardından devlet 
politikası ve milli bir mefkure hâline 
gelen terörsüz Türkiye ülküsünü ve 
atılan adımları ziyadesiyle önem-
siyoruz. Çünkü terörsüz Türkiye 
demek; terörsüz bir bölge anlamına 
da gelmektedir. Çünkü terörsüz bir 
bölge demek; Suriye’de, Irak’ta ve 
hatta bugün İran’da karşılaştığımız 
üzere kan emici emperyalistlerin 
vekilliğini yapacak, paralı taşeron-

luğunu yapacak, satılık beyinlerin 
bulunmadığı bir coğrafya anlamına 
gelmektedir” ifadesini kaydetti.

Konuşmasında muhalefeti 
eleştiren Osmanağaoğlu, “Dün biz-
lere; Cumhurbaşkanlığı Hükümet 
Sistemiyle ilgili sözde eleştirilerini 
sıralayanların, en az 7 Cumhurbaş-
kanı Yardımcısıyla kararsızlık me-
kanizması vadedip siyasi istikrarı 
hedef alanların, bugün yaşanan-
lardan ders çıkartması haklı bir 
beklentidir. Dün bizlere; terörsüz 
Türkiye ile ilgili haksız itham-
larda bulunanların, devletimizin 
pazarlık yaptığı iftirasıyla, devletin 
ve milletin kararlılıkla sürdürdü-

ğü terörsüz Türkiye mefkuresini 
akamete uğratmaya çalışanların, 
coğrafyamızda yaşananlardan 
ders çıkartması sonuna kadar 
haklı bir beklentidir” dedi.“Libya’da, 
Suriye’de, Irak’ta, Karabağ’da ne 
işimiz var” diyenlerin, S-400 hava 
savunma sistemine karşı çıkarak 
“Türkiye’ye kim saldıracakmış” 
yorumu yapanların, Türkiye’ye 
özür borcu olduğunu kaydeden 
Tamer Osmanağaoğlu, “Eğer bu 
özür borcunu inkar ediyorlarsa da 
bunların bu memlekete duydukları 
mensubiyet şuurlarında bir sorun 
olduğu tespit, tescil ve tasdik edil-
miş demektir” diye konuştu.

Türkiye, tarihi bir
hedefe doğru ilerliyor

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Sadir Durmaz, Kızılcahamam 

Belediyesi Yeşilçam Düğün ve 
Toplantı Salonu’ndaki programda, 
ramazan ayının paylaşma, kar-
deşlik ve dayanışma ayı olduğunu 
belirterek, Türkiye’nin birlik ve 
beraberliğini güçlendiren değerle-
rin önemine dikkati çekti. Dur-
maz, MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin selamlarını ileterek, 
Türkiye’nin güçlü şekilde yoluna 
devam etmesi için milli birlik ve 
beraberliğin korunmasının öne-
mine vurgu yaptı.

Daha güçlü Türkiye
Türkiye’nin güçlü olması, 

birlik içinde olması, devlet aklıy-
la hareket etmesinin hayati bir 
zorunluluk olduğunu kaydeden 
Sadir Durmaz, “İşte tam da bu 
noktada, Genel Başkanımız Sayın 
Devlet Bahçeli’nin ortaya koydu-
ğu ve Sayın Cumhurbaşkanımız 
tarafından desteklenerek bir 

devlet projesine dönüşen “terör-
süz Türkiye” vizyonu, Türkiye’nin 
geleceğini güvence altına alan 
tarihi bir hedef olarak önem arz 
etmektedir. Terörün olmadığı, hu-
zurun hâkim olduğu, milletimizin 
birlik ve kardeşlik içinde yaşadığı 
bir Türkiye; hem bölgemiz hem 
de gelecek nesiller için en büyük 
teminattır. Terörün tamamen 
ortadan kalktığı, toplumsal birliğin 
ve kardeşliğin tam anlamıyla sağ-
landığı bir Türkiye ise; daha güçlü, 
daha müreffeh ve daha huzurlu bir 
Türkiye demektir” dedi.Kızılcaha-
mam Belediye Başkanı Süleyman 
Acar da ramazan ayının manevi 
atmosferinde hemşehriler-
le aynı sofrayı paylaşmanın 
mutluluğunu yaşadıklarını 
belirterek, birlik ve beraberli-
ğin öneminden bahsetti. MHP 
Kızılcahamam İlçe Başkanı Nuri 
Odacı ise ramazan ayının birlik, 
beraberlik ve dayanışma duy-
gularını pekiştirdiğini kaydetti.

MHP Genel Başkan Yardımcı-
sı İsmail Faruk Aksu, Bah-

çelievler İlçe Teşkilatı tarafından 
düzenlenen iftar programına 
katıldı.  Burada yaptığı konuşma-
da “Gayri millî her türlü unsurun, 
Türk ve Türkiye düşmanlarının 
korkulu rüyası daima ülkücü ha-
reket olmuştur” ifadesini kayde-
den Aksu, “Türk milliyetçiliğinin 
siyasetteki yegâne temsilcisi olan 
Partimiz “Şanla Şerefle” dolu 57 
yılda vatanımızın her karışını, 
milletimizin her ferdini, milli var-
lığımızın her zerresini muhafaza 
etmek ve istikbalimizi güvenceye 
almak için destansı mücadeleler 
vermiştir. Çizgisi nettir, ilkeleri 
berraktır, ülküsü büyüktür” dedi.

Ne dediysek, 
onu savunuyoruz
Milliyetçilik ve demokrasiyi, 

ayrılmaz ikiz kardeş ve toplumsal 
uzlaşma dinamiği olarak kabul 
ettiklerini kaydeden Aksu, “Her-
kes eşittir Türkiye ve Her şeyden 
önce Türkiye” inanmışlığı ile her 
bir vatandaşımızı kucakladık, tek 
vatanımızı milletçe omuz omu-
za yükseltme iradesini tavizsiz 
şekilde ortaya koyduk.  Siyasette 

ilke dedik, siyasi ahlakın, akıl ve 
adaletin erdemine inandık.  Dün ne 
dediysek bugün de onları savu-
nuyor, ifade ediyoruz. Terörsüz 
Türkiye hedefi ile bu ilkelerimizi 
taçlandırmak, gelecek vizyonu-
muzla bütünleştirmek arzusun-
dayız” diye konuştu.Terörü bu 
topraklardan tamamen çıkarma 
çabasında olduklarını da sözlerine 
ekleyen İsmail Faruk Aksu, şunları 
söyledi:  Çok şükür mesafe aldık. 
Terörsüz Türkiye ile her vatandaşı-
mızın başını dik, karnını tok, gele-
ceğini emin hâle getirmenin, daha 
huzurlu ve müreffeh Türkiye’nin 
gayretindeyiz. Provokasyonlara 
aldırmadan liderimiz Sayın Devlet 
Bahçeli’nin gösterdiği yolda ve 
çizdiği istikamette yılmadan yürü-
yüşümüzü sürdüreceğiz. Cumhur 
ittifakı birlikteliğinde fırsatları 
değerlendirerek, riskleri bertaraf 
ederek Türkiye’yi kalkındıracak, 
ekonomik, askeri ve siyasi olarak 
milletler camiasında en üst sıraya 
taşıyacağız. Muhterem Genel Baş-
kanımızın önce ülkem ve milletim 
düsturuyla hareket edecek, büyük 
bir inanmışlık ve adanmışlıkla 
Türkiye’yi süper güç ve lider ülke 
yapmak için azimle çalışacağız.

Aksu: Cumhur İttifakı, 
riskleri bertaraf edecek

SADIR DURMAZ 

MHP Genel Başkan Yardımcısı İlyas Topsakal, 
8 Mart Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla kap-

samlı bir paylaşım yaptı. Topsakal, 
paylaşımında dünya genelindeki 

savaş ve çatışmalara dikkat 
çekerek şu ifadeleri kullandı:-
Bugün 8 Mart Kadınlarımızın 
günü; dünya bir ateşin içinde; 

Müslümanların ülkeleri kan revan; 
Filistin’de çocuklarımız, annelerimiz, 

kız kardeşlerimiz yıllardır bombaların altında yaşa-
ma mücadelesi veriyor. Orta Doğu son 15 yıldır her 
gün kıyameti yaşıyor; nihayet İran’da bu ateşe dâhil 
oldu… Bizim kan kardeşlerimizin kadim Türk ülke-
si… Mezhep için geçmişte birbirimizi hırpaladığımız 
Türklerin güzel ülkesi… Bu savaşlar artık sadece din 
ve bölge savaşları değil, dünyanın yeni düzeni için 
başlatılan bilinçli savaşlar… Ne hukuku ne insanlığı, 
ne de askeri şerefi var… Ne saygısı, ne insanlığı 
ne de vicdanı var.  Ve insanlık karanlığa doğru yol 
alıyor… İyi insanlar savaşları durdurmak; insanlığa 
can vermek zorunda… Çocuklarımız için, anneler ve 
ailelerimizin selameti için bu gidişatı durdurmak, 
nerde haksızlık varsa karşısında durmak zorundayız. 
Bu vesileyle MHP ve onun bilge lideri Devlet 
Bahçeli’nin insanlığın huzuru mesajını yeniden 
okumalı; dünyayı yeniden yaşanır hale getirmenin 
çarelerini aramalıyız. Bu vesileyle kadınlarımızın bu 
özel gününü kutluyor, dünyamıza ve geleceğimize 
esenlikler diliyorum.

Savaşların ne Savaşların ne 
hukuku ne de hukuku ne de 
askeri şerefi kaldıaskeri şerefi kaldı

İLYAS TOPSAKAL 
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TRUMP, KÜRTLER KONUSUNDA 
GERI ADIM ATTI

Saldırıların hedefi olan 
başkent Tahran’da, 

halkın yoğun olarak 
bulunduğu Nilüfer 

Meydanı ve çevresi ba-
listik füzelerle vuruldu. 

Gelen görüntülerde, 
sivil binaların yerle 

yeksan olduğu ve çev-
rede büyük bir tahribat 

oluştuğu gözlendi. 

Daha önce , Kürtlerin İran rejimine saldırmalarının “harika” olacağını 
söyleyen ABD Başkanı Trump, bu kararından vazgeçti. Gazetecilerin 

sorularını yanıtlayan Trump, Kürtlerin İran’daki savaşa dâhil olmasını is-
temediğini söyledi. Bu durumun savaşın seyrini daha karmaşık hâle 

getirebileceğini ifade eden Trump, “Savaşı olduğundan daha 
karmaşık hale getirmek istemiyoruz. Kürtlerin oraya girme-

sini istemediğime karar verdim” dedi. Trump ayrıca İran’a 
yönelik saldırıların ardından bölgedeki dengelerin deği-

şebileceğine işaret etti. İran haritasının savaş sonrasında 
aynı kalıp kalmayacağına ilişkin soruya Trump, “Bunu 

söyleyemem ama muhtemelen hayır” yanıtını verdi.

Washington Post’un (WP), raporun içeriğine aşina üç kaynağa dayandırdığı haberinde, 
Trump’ın İran’da ABD yanlısı bir yönetim getirme planı hakkında şüpheler ele alındı. ABD 
ve İsrail’in 28 Şubat’ta İran’a yönelik başlayan saldırılarından bir hafta önce tamamlanan 

raporda, İran liderliğine karşı dar veya hükümet kurumlarını da içeren daha geniş 
kapsamlı saldırılar sonrası olası senaryolar değerlendirildi. Raporun bulgularına aşina 
kişiler, mevcut istihbaratın her iki durumda da İran’ın dini ve askeri kurumlarının, din 

lider Ali Hamaney’in öldürülmesi dâhil, iktidarın sürekliliğini korumak için tasarlanmış 
protokolleri izleyerek yanıt vereceği sonucuna varıldığını aktardı. Gizli rapor hakkın-

da konuşan kaynaklar, ABD ve İsrail saldırıları sonucunda İran’da parçalanmış 
durumdaki muhalefetin ülkenin kontrolünü ele geçirme ihtimalinin “olası 

olmadığını” öne sürdü. ABD Ulusal İstihbarat Konseyi, Washington’da 
18 istihbarat teşkilatının kolektif bilgeliğini temsil etmek amacıyla 

ABD tarafından toplanan üst düzey analizlerini koordine eden 
ve tahminler üreten deneyimli analistlerden oluşuyor 

ve doğrudan Ulusal İstihbarat Direktörü’ne 
bağlı bulunuyor.

GIZLI RAPOR 
ORTAYA ÇIKTI: 

SALDIRILAR REJIMI YIKMAZ

Önceki gün İran’dan bazı komşu ülkelere yönelik 
saldırılar nedeniyle özür dileyen Cumhurbaş-

kanı Mesud Pezeşkiyan, bu ülkeleri kardeşleri olarak 
gördüklerini ancak onlardan İran’a saldırı gelirse karşılık 
vermek zorunda kalacaklarını söyledi. Komşu ülkelerle 
ilgili yaptığı açıklamaların yanlış anlaşıldığını ifade eden 
Pezeşkiyan, “Düşmanlar, İran ile komşu ülkeler arasında 
bir ayrılık yaratmak istiyor. Komşu ülkelerle kardeşiz ve 
ilişkilerimizin iyi olmasını istiyoruz ancak herhangi bir 
ülkeyi kullanmak ve topraklarımıza saldırmak isterlerse 
onlara karşılık vereceğiz” dedi.

İran’ın komşularla ilişkilerine önem verdiğini belirten 
Pezeşkiyan, “Defalarca söylendiği gibi komşu ülkelerle 
kardeşiz ve ilişkilerimiz iyi olmalı. Herhangi bir ülkeden 
saldırı ve topraklarımızı ihlal etmek isterlerse, bu saldırıya 
karşılık vermek zorundayız ve bu karşılık, o ülkeyle bir 
anlaşmazlığımız olduğu veya oradaki insanları rahatsız 
etmek istediğimiz anlamına gelmez” ifadelerini kullandı.

ABD-İsrail’in saldırılarında siviller ve çocukların 
hedef alındığını söyleyen Pezeşkiyan, sözlerini 
şöyle tamamladı: “Ülkemize saldıranlara karşı dimdik 
duruyoruz ve güçlü bir şekilde karşılık vereceğiz. Silahlı 
Kuvvetlerimiz ve Besic (Gönüllü Güvenlik Güçleri), ülkenin 
her yerinde mevcut ve ülkeyi tüm gücümüzle savunacağız 
ve bize yönelik hayallerini kesinlikle bozacağız. Ülkemiz 
zorbalığa, baskıya ve saldırganlığa kolay kolay boyun 
eğmedi ve eğmeyecek.”

ABD Başkanı Trump, İran’ın yüksek oranda zenginleştirilmiş uran-
yum stoklarını bahane ederek, özel kuvvetlerle kara operasyonu 

düzenleme ihtimalini masaya yatırdı. Washington ve Tel Aviv, savaşın 
ilerleyen aşamalarında İran topraklarında düzenlenebilecek bir baskın 
için seçenekleri değerlendiriyor. Tahran yönetiminin elinde bulunduğu 
iddia edilen yüzde 60 oranında zenginleştirilmiş uranyum, haftalar içinde 
silaha dönüştürülebilir. Operasyonun ABD, İsrail veya ortak bir misyon 
şeklinde mi gerçekleşeceği henüz netlik kazanmış değil. Planın, her iki 
ülkenin de İran ordusunun artık ilgili güçler için ciddi bir tehdit oluştura-
mayacağından emin olmasının ardından hayata geçirilebileceği belirtildi.

Trump, kara birliklerinin kullanılmasının mümkün olduğunu ancak 
bunun “çok geçerli bir sebep” gerektirdiğini söyledi. “Eğer bunu ya-
parsak, İranlılar o kadar büyük bir yıkıma uğrarlar ki, sahada savaşamaz 
hale gelirler” diye konuştu. Trump, sözde nükleer malzemeyi güvence 
altına almak için askerlerin müdahale edip etmeyeceği sorusuna, 
“Belki bir noktada yaparız. Henüz müdahale etmedik. Belki daha sonra 
yaparız” dedi. İsrailli bir yetkili de, Trump’ın sahaya belirli görevler için 
Özel Kuvvetler göndermeyi ciddi olarak planladığını ifade etti. Planlanan 
saldırıda özel operasyon birliklerinin yanı sıra Uluslararası Atom Enerjisi 
Ajansı’ndan (IAEA) bilim insanlarının da yer alması bekleniyor.

SALDIRI OLURSA 
‘KARDEŞ’ DEMEZ

VURURUZ!

‘ÖZEL KUVVETLER 
SAHAYA INECEK’

SOYKIRIMCI İSRAIL VE 
ABD’DEN İRAN’DA KATLIAM:

İslam coğrafyasını kan gölüne 
çevirmeyi hedefleyen ABD ve 
İsrail, İran'a yönelik saldırıları-
nı sürdürüyor. 28 Şubat'tan bu 
yana düzenlenen saldırılarda, 
yaşları 7-12 arası 180'i öğrenci 
ve öğretmen ile, 300'ü çocuk 
1332 sivil hayatını kaybetti.
İran dini lideri Hamaney’in şehit edildiği 
operasyonun ardından, işgalci güçlerin Tah-
ran’da sivil yerleşim yerlerini hedef almasıyla 
bilanço ağırlaştı. Saldırıların hedefi olan baş-
kent Tahran’da, halkın yoğun olarak bulundu-
ğu Nilüfer Meydanı ve çevresi balistik füzeler-
le vuruldu. Gelen görüntülerde, sivil binaların 
yerle yeksan olduğu ve çevrede büyük bir 
tahribat oluştuğu gözlendi. Müslüman kanı 
ile beslenen Trump, “Hedeflerimize ulaşana 
kadar durmayacağız” dedi. ABD ve İsrail’in 28 
Şubat’tan bu yana İran’a yönelik düzenlediği 
saldırılarda 300’ü çocuk olmak üzere 1332 
sivil hayatını kaybetti. İran Kızılayına göre, bu 
saldırılarda yaşları 7-12 arası en az 180 öğren-
ci ve öğretmen yaşamını yitirdi.

8 bin konut yerle bir oldu
İran’ın BM Daimi Temsilcisi Said İravani, 

saldırıların başlamasından bu yana en az 1332 
İranlı sivilin hayatını kaybettiğini, binlerce 
kişinin yaralandığını duyurdu. İran Kızılayı 
da, yaşamını yitirenlerden yaklaşık 300’ünün 
çocuk olduğunu, saldırılarda 7 bin 943 konut, 
1617 ticari birim, 32 sağlık merkezi, 65 okul 
ve Kızılaya bağlı 13 merkezin hedef alındığını 
bildirdi. Tahran’da da İnkılap Meydanı, Azadi 
Meydanı ve Nilüfer Meydanı gibi sivil nüfusun 
yoğun olduğu bölgeler ABD-İsrail tarafından 
bombalanıyor.

İRAN’IN YENİ LİDERİ DE 
NAMLUNUN UCUNDA

İran Temsilciler Konseyi, savaşın 9. gününde yeni dini liderin seçildiğini ancak güvenlik gerekçesiyle şimdilik isminin açıklanmayacağını 
bildirdi. İsrail Savunma Kuvvetleri (IDF) tarafından yapılan açıklamada, öldürülen İran lideri Ali Hamaney’in yerine seçilecek 

yeni ismin de “hedef” olduğu bildirildi. İran Uzmanlar Meclisi üyesi Mirbağeri, İran’ın dini lideri Ali Hamaney’in halefi 
konusunda büyük ölçüde uzlaşı sağlandığını açıkladı. Ancak seçim sürecine ilişkin bazı engellerin çözülmesi gerektiğini 

belirtti. İsrail Savunma Kuvvetleri (IDF) tarafından yapılan açıklamada, ABD iş birliğiyle öldürülen İran lideri Ali 
Hamaney’in yerine seçilecek yeni isme yönelik tehditkâr ifadeler kullanıldı. Açıklamada, “Hamaney’in 

etkisiz hâle getirilmesinin ardından İran rejimi kendini yeniden inşa etmeye ve yeni bir lider 
seçmeye çalışıyor. İsrail devletinin elinin, her halefi ve halef belirlemeye çalışan 

herkesi takip etmeye devam edeceğini söylemek istiyoruz. Halef seçimi 
toplantısına katılanları hedef almakta tereddüt etmeyeceğiz. 

Bu bir uyarıdır” denildi.

300’Ü 
ÇOCUK 

1330 
ÖLÜ!

Mesud Pezeşkiyan

Ulusal İstihbarat 
Konseyi’nin hazırladığı 

raporun, İran’a yönelik daha 
büyük ölçekli saldırıların bile 
ülkenin yerleşik askeri ve dini 

yönetimini devirmesinin 
mümkün olmadığını 

ortaya koydu.

Donald Trump
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ABD-İsrail ve İran arasında başlayan savaş sonrasında köpekleri ile 
birlikte sığınaklara koşan İsrailliler, kapı şifrelerini değiştirerek Ya-

hudi olmayanları sığınaklara almıyor. İsrail’in çeşitli yerlerinde ağır işlerde 
çalışan işçilere yönelik ayrımcılık sürüyor. Tel Aviv’den canlı yayın yapan 
gazeteci Laura De Chıclana, bölgedeki ırkçı uygulamaları gözler önüne 
serdi. Füze saldırıları sırasında halkın sığınaklara akın ettiğini belirten 
Chıclana, İsrail vatandaşı olan Müslüman Arapların bu sığınaklara girişinin 
engellendiğini ifade etti. Bu skandal uygulama, temel insan haklarının ve 
yaşama hakkının açık bir ihlali olarak değerlendiriliyor. 

Gazeteci Chıclana özellikle Hayfa gibi bölgelerde Arapların 
yaşadığı mahallelerde yeterli kamu sığınağı bulunmadığını, olanların 
da kullanımına izin verilmediğini vurguladı. Haberde şu çarpıcı detaylar 
yer aldı: Arap mahallelerinde halkın sığınabilmesi için kişi başı yaklaşık 
50.000 Euro ödeyerek özel sığınak yaptırması bekleniyor. Sığınaklara 
girmeye çalışan Araplar, diğer vatandaşlar tarafından dışlanıyor ve 
içeri alınmıyor. Bu durumun sadece devlet politikası değil, toplumsal 
bir baskıya dönüştüğü belirtiliyor. Programın ilerleyen dakikalarında, 
sunuculara Yahudi toplumundan geldiği belirtilen bir “düzeltme” mesajı 
ulaştı. Sunucu, gelen mesajı okuyarak bu iddiaların “dezenformasyon” 
olduğunu ve İsrail yasalarına göre tüm vatandaşların (Yahudi, Arap, 
Dürzi) sığınaklardan eşit faydalanma hakkı bulunduğunu savundu. Ancak 
sahadaki tanıklıklar, kâğıt üzerindeki yasaların uygulamada Müslüman 
Arapları korumadığını bir kez daha kanıtladı.

İran-İsrail savaşının 9. gününde ülkede mahsur kalan binlerce 
turist ve yabancı uyruklu vatandaşın tahliyesi için Ben Gurion 

Havalimanı’ndan New York, Atina ve Larnaka’ya özel seferler başlatıldı. 
Tarafların karşılıklı misilleme saldırıları sürerken, İsrailli Channel 14’te 
çarpıcı bir haber yayımlandı. Haberde, İsrail’de ülkeyi terk edecek 
uçuşların başladığı duyuruldu. Operasyon kapsamında binlerce turist 
ve yabancı vatandaş, savaşın başlamasından bu yana ülkede mahsur 
kaldıktan sonra İsrail’i terk etme imkânı bulacak. Ben Gurion Havalima-
nı’ndan New York, Atina ve Larnaka gibi stratejik noktalara onlarca sefer 
planlanıyor. Her uçuşta ortalama 70 yolcu taşınması öngörülüyor. 

Ancak bilet fiyatları yüksek seyrediyor; tek yön uçuşlar ortalama 
400–500 dolar. Havacılık sektörü, talebin yoğunluğu, uçuş sayısının 
sınırlılığı ve güvenlik ile sigorta maliyetlerinin yüksek olmasını fiyat 
artışının nedeni olarak gösteriyor. Uçuşlar uzun menzilli destinas-
yonların yanı sıra Avrupa ve Doğu Akdeniz’deki merkezi noktaları da 
kapsıyor. Bu merkezler, yolcuların bölgeden çıkıp dünya genelindeki 
diğer ticari seferlere devam edebilmesini sağlıyor. İsrail ve ABD, Tahran 
ile Washington yönetimleri arasında müzakereler sürerken 28 Şubat’ta 
İran’a askeri saldırı başlatmıştı. İran da İsrail’in yanı sıra ABD üslerinin 
bulunduğu Katar, Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) ve Bahreyn başta 
olmak üzere bazı bölge ülkelerinde belirlediği hedeflere saldırılarla 
karşılık vermişti. ABD-İsrail saldırılarında, İran lideri Ayetullah Ali 
Hamaney’in yanı sıra çok sayıda üst düzey yetkili öldürülmüştü.

Hedef gözetmeden İran’daki sivilleri katleden ABD ve İsrail kana 
doymuyor. Stokları tükenen katiller, silah üretimini 4 kat artırma 

kararı aldı. Trump yönetimi kongreyi by-pass edip “acil durum” yetkisini 
kullanarak İsrail’e 12 bin adet bomba sevkiyatını onayladı. ABD ve İsrail’in 
saldırılarının ilk 36 saatinde 3 binden fazla hassas güdümlü mühimmat ve 
füze savunma sistemi kullanılması yeni bir tartışma başlattı. Mühimmat 
stoklarının bu hızla tüketilmesi ABD ve İsrail’de panik yaratırken, Washin-
gton’dan dikkat çeken hamle geldi. ABD Başkanı Trump, üretim hızlarını 
artırmaları amacıyla savunma sanayii şirketleriyle bir araya geldi. 

Trump, “Şirketler, mümkün olan en kısa sürede en yüksek üretim 
miktarına ulaşmak istediğimiz ‘gelişmiş silahlar’ın üretimini 4 katına 
çıkarmayı kabul ettiler” dedi. Trump, söz konusu şirketlerin üretim 
kapasitelerini maksimum seviyeye çıkardıklarını kaydetti. ABD yönetimi, 
İran’a karşı süren savaşın yoğunlaştığı bir dönemde Kongre inceleme 
sürecini devre dışı bırakmak için “acil durum” yetkisini kullanarak 
İsrail’e 151.8 milyon dolarlık olası silah satışı yapılmasına onay verdi. ABD 
Dışişleri Bakanlığına göre, 151.8 milyon dolarlık satış; 12 bin BLU-110A/B 
bomba gövdesi ile mühendislik, lojistik ve teknik destek hizmetlerini içe-
riyor. Ayrıca 2 milyar dolarlık mühimmat satışı da yapılacak. Açıklamada, 
Dışişleri Bakanı Marco Rubio’nun bu ürün ve hizmetlerin İsrail’e acil olarak 
satılmasının “ABD’nin ulusal güvenlik çıkarları açısından gerekli olduğu” 
konusunda karar verdiği aktarılırken bu sebeple ABD Kongresi’nin 
inceleme şartının uygulanmayacağı ifade edildi.

SAPKIN YAHUDİLER
İSRAİLLİ OLMAYANI
SIĞINAĞA ALMIYOR

İSRAİL’DEN BÜYÜK
KAÇIŞ: BİNLERCE KİŞİ
ÜLKEYİ TERK EDİYOR

BEBEK KATİLLERİNDEN
YENİ KATLİAMLAR İÇİN
‘ACİL ÖLÜM’ SİPARİŞİ

T.C. ŞARKIŞLA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/52 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/52 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bilirkişi raporuna göre; Sivas İli,Şarkışla İlçesi, Yukarı Mah., Kale 
Mevki,366Ada,19 parselde bulunan bir bodrum iki normal katlı karkas nolu bağımsız 
bölüm,652,25m² alanlı geometrik olarak dikdörtgene yakın formda, topoğrafik 
olarak hafif eğimli yapıya sahip taşınmaz çarşı merkezinde yer almaktadır. Zeminde 
parselin zeminde sınırları kısmen belirgindir ve kısmen ihata duvarı ile çevrilidir. 
Yerinde yapılan incelemede parsel üzerinde inşa edilmiş üç katlı bina ve tek katlı 
depo bulunduğu görülmüştür. Parsel üzerinde bulunan yapı 3 normal kat olarak inşa 
edilmiştir. Yapı zemin katta dükkan, üst katlarda mesken olarak kullanılmaktadır. 
Detaylı bilgi satış ilanı ekinde bulunan satış şartnamesi ve tutanağı ve bilirkişi raporu 
ve dosyasından öğrenilebilir.
Adresi : Sivas İli, Şarkışla İlçesi, Yukarı Mah., Kale Mevki,366Ada,19parselde 
bulunan bir bodrum iki normal katlı karkas nitelikli bağımsız bölüm
Yüzölçümü : 652,25 m2
Arsa Payı : TAM
İmar Durumu :Değerlemeye konu taşınmazın bulunduğu parsel 1/1.000 Uygulama 
İmar Planı içinde
olup, Konut Alanında kalmaktadır. Ayrık Nizam>2 Kat olacak şekilde yapılaşma 
koşullarına sahiptir.
Kıymeti : 8.200.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibi olup; Diğer: Taşınmaz üzerinde Sivas Kadastro 
Müdürlüğünün 22/08/2025 tarih ve 15795 yevmiye numarası ile ‘’ SINIRLANDIRMA 
VE YÜZÖLÇÜMÜ HATASI BULUNMAKTADIR’’ beyanı bulunmaktadır.
Artırma Bilgileri

05/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2418631

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 14:02
Bitiş Tarih ve Saati : 11/05/2026 - 14:02
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 14:02
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 14:02

T.C. GÖNEN (BALIKESİR) ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
DOSYA NO : 2021/1003 Esas
KARAR NO : 2024/751
SANIK : SALİH TİRYAKİ, İsmail ve Semra oğlu, 26/09/1984 GÖLBAŞI doğumlu, 
ADIYAMAN, GÖLBAŞI, Harmanlı mah/köy nüfusunda kayıtlı. Taşucu Mahallesi 
İsmet İnönü Caddesi No 38/A Yükseller OcakbaşıSilifke/MERSİN adresinde oturur.
TC Kimlik No:16486275436
KARAR TARİHİ : 30/04/2024
Sanık tarafından dosyamıza beyan ettiği adreslere mahkememiz gerekçeli kararının, 
vekilikten çekilme kararının, ek kararının ve BursaBölge Adliye Mahkemesi 4. Ceza 
Dairesinin kararının tebliğ edilemediği yapılan adres araştırmalarının sonuçsuz 
kalması üzerine ilanen tebliğ yapılmasına ilanın yayınından sonra 7 gün sonra ilanın 
yapılmış sayılacağına karar verilmiştir.
Sanığın üzerine atılı suçu işlediği sabit olduğundan, 4 YIL 2 AY HAPİS CEZASI İLE 
CEZALANDIRILMASINA, mükerrirlere özgü infaz rejimine göre çektirilmesine, 
ayrıca mükerrir hakkında cezanın infazından sonra denetimli serbestlik tedbiri 
uygulanmasına, tebliğden itibaren 7 günlük süre içerisinde mahkememize yazılı 
dilekçe vermek veya tutanağa geçirilmek koşuluyla Zabıt Katibine beyanda 
bulunmak suretiyle Bursa Bölge Adliye Mahkemesi’nde istinaf yolu açık olmak üzere 
C.Savcısının mütalaasına uygun olarak verilen karar açıkça okunup usulen anlatıldı.
14/05/2025 tarihli ek kararımız ile eski hale getirme talebinin değerlendirilmek 
üzere İstinaf Mahkemesine gönderilmesine, hükümlü SALİH TİRYAKİ hakkında 
verilen 4 Yıl 2 Ay Hapis cezasının İNFAZININ TÜM FERİLERİ İLE BİRLİKTE 
DURDURULMASINA, karar verildiği
BURSA BÖLGE ADLİYE MAHKEMESİ 4. CEZA DAİRESİNİN
Esas No : 2025/2307
Karar No : 2025/1850
Sanığın eski hale getirme talebi kabul edilmekle, gerekçeli kararın sanığa tebliğ 
edilmesi gerektiği,sanığa gerekçeli kararın tebliği, sanık tarafından istinaf dilekçesi 
verilmesi durumunda bu dilekçe ile birlikte sanık ve müdafinin daha önceden sunmuş 
oldukları dilekçelerin katılana tebliğ edilerek gönderilmek üzere, bu eksikliğin 
giderilmesi bakımından dosyanın yerel mahkemesine İADESİNE, 03/07/2025 
tarihinde oybirliğiyle kesin olmak üzere karar verildi. Ayrıca sanık müdafii Av Ömer 
İNAN tarafından 18.09.2025 tarihinde vekillikten çekilme dilekçesinin verildiği

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2418054

T.C. IĞDIR 2. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
İLAN

Sayı :2024/433 Esas 04.03.2026
Davacı Erol Güneş iledavalılar Ayfer Güneş, Aynur Gülay, Didem Yaya İnce, Dincer Yaya, 
İlker Yaya, Kibare Yaya, Mehmet Yaya, Mehmet Erdem Yaya, Nasip Leyla Beylem Yaya, 
Özgür Koçpınar, Ramazan Yaya, Sakine Duman, Tamer Yaya arasında Mahkememizde 
görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil davasında yapılan yargılama gereğince; Dava 
dilekçesinde özetle;Müvekkili davalılara murislerinden intikal eden taşınmazları satın 
aldığını, bu taşınmazlar içerisindeIğdır İli Merkez İlçesi Yaycı Köyü 127 ada 39 parsel 
sayılı taşınmazı da sattıklarını, satış esnasında davalılartaşınmazın yerinibilmediklerini 
bu nedenle satamayacaklarınıbildirdiklerini, Iğdır Kadastro Müdürlüğü ve Iğdır Tapu 
Müdürlüğü tarafındanyapılan bildirim uyarınca 127 ada 36 parsel ve 127 ada 39 parsel 
sayılı taşınmazlarınzeminde aynı taşınmaz olduğu tespit edildiğini vemüvekkiline 
satılmışolan Iğdır ili Merkez İlçesi Yaycı köyü 127 ada 39 parselsayılı taşınmazın 
tapusunun iptali edildiği, 127 ada 36 parsel sayılı taşınmazındavalıların murisi olan 
Tagı Yaya adınakaldığını, bu sebeple Iğdır ili Merkez İlçesi Yaycı köyü 127 ada 36 
parselsayılı taşınmazın tapu kaydınıniptali ile müvekkili adına tescilini talep ve dava 
etmiştir. Bilirkişi tarafından sunulan raporlarda özetle; davaya konu 127 ada 36 
parsel ile 127 ada 39 parselin 3402 S.K’nun 22. Maddesi ve TMK 1026. Maddesi 
uyarınca tutanak tarihi yeni olan 127 ada 39 parsel numaralı taşınmazınmükerrerlik 
sebebiyle iptal edilmesi gerektiğini, 127 ada 39 parselinzemin değeri 6.116.423,86 TL, 
127 ada 36 parselin zemin değeri 6.167.968,29 TL olduğu tespit edilmiştir.Davalılar 
Dinçer YAYA(Haydar oğlu, 01/09/1967 doğumlu, TCNO:25***62) ve Kibare YAYA(Yusuf 
kızı, 14/03/1950 doğumlu, TCNO:25***34)’nın yapılan tüm araştırmalara rağmen adresi 
bulunamadığından dava dilekçesi, duruşma gün ve saatinin ve bilirkişi raporunun 7201 
sayılı Tebligat Kanunu’nun 28 ve 29. maddeleri gereğince ilanen tebliğine karar verilmiş 
olup,davalı Dinçer YAYA ve Kibare YAYA’nın duruşmanın atılı bulunduğu 20/05/2026 
günü saat 10:50’da Iğdır 2. Asliye Hukuk Mahkemesi duruşma salonunda 
yapılacak olan duruşmaya gelmediği veya gelip de davayı takip etmediği takdirde 
diğer tarafın yargılamaya devam etmek istemesi durumunda yokluğunda yapılan 
işlemlere itiraz edemeyeceği ve yargılamanın yapılarak hüküm verileceği hususu 
ilanen ihtar ve tebliğ olunur. 04/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2418042

T.C. AFYONKARAHİSAR 
1. (SULH HUKUK MAH.) 

SATIŞ MEMURLUĞU
2025/66 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 
İLANI
Mahkemece satılarak ortaklığın giderilmesine karar verilen 
taşınmaz/lar satışa çıkarılmış olup ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/66 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın 
cinsi, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN Özellikleri : Afyonkarahisar ili Merkez Kanlıca 
mahallesi 704 ada 12 parselde 12.739,94 m2 miktarlı bağ 
yeri vasıflı taşınmaz aynı yer adreslidir. İmar Durumu 
:Mezarlık alanında bir kısmı tescilli Kadınana Su Arkı ve bir 
kısmı da plansız alandadır. Kıymeti : 18.854.570,00 TL KDV 
Oranı :Yapılardan %20, arsadan %10 Kaydındaki Şerhler: Bir 
bölümü 1.derece arkeolojik sit alanında kalmaktadır.
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2419044

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/05/2026 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 12/05/2026 - 13:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/05/2026 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 05/06/2026 - 13:45

T.C. ANKARA 8. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/379
Davacılar , BARIŞ DÖNMEZ, CEZAYİR DÖNMEZ, İBRAHİM 
DÖNMEZ, LEMSİYE DÖNMEZ, SAİME DÖNMEZ GERÇEL, 
SEBAHİ DÖNMEZ, SİNAN DÖNMEZ, ZELİHA KAPLAN, 
ZÜBEYDE AKKAYA ile Davalılar , ALİ KARAKAYA, AYTEKİN 
KANDEMİR, BAHTİYAR DÖNMEZ, BEHİYE DOĞAN, 
DEVLET DEMİR, GONCA KANDEMİR, GÜLFİDAN IŞIK, 
HAVA IŞIK, KEZİBAN GÜRLER, METİN DÖNMEZ, MEVLA 
KANDEMİR, MUTLU KANDEMİR, MÜCELLA IŞIK, SEVDA 
ŞAHİN, UĞUR KANDEMİR, YAKUP KANDEMİR, ZEHRA 
UÇAR, ZİYAETTİN KANDEMİR arasında mahkememizde 
görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil (Zilyetliğe Dayalı) 
davası nedeniyle; Dava konusu Ankara İli, Çankaya 
İlçesi, Karahasanlı Mahallesi,154 ada, 109 parsel sayılı 
taşınmazların davacı Lemsiye DÖNMEZ ve diğerleri 
tarafından taşınmazın davalılar adına olan tapu kaydının 
iptal edilerek davacılar adına muris Selahattin Dönmez’e 
ait veraset ilamındaki miras payları oranında tapuya kayıt 
ve tesciline karar verilmesi talebi ile dava açılmış olup, 
duruşması 07/07/2026 günü saat:10:30’a bırakılmıştır.Söz 
konusu taşınmaz ile ilgili olarak yukarıda yazılı bulunan 
koşulların gerçekleşmediğini ileri sürerek itiraz eden varsa 
son ilan tarihinden itibaren 3 ay içerisinde mahkememizin 
yukarıda esas numarası yazılı bulunan dava dosyasına 
müracaatta bulunması gerektiği aksi takdirde itiraz eden 
bulunmaz ya da itiraz yerinde görülmez ve davacıların 
iddiasını ispatlaması halinde bahsi geçen taşınmazın 
davacılar adına tesciline karar verileceği TMK’NIN 713 
madde uyarınca ilan olunur. 05/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2417314

T.C. BURSA BÖLGE ADLİYE 
MAHKEMESİ 14. CEZA DAİRESİNDEN

İLAN
DOSYA NO : 2026/41 Esas KARAR NO : 2026/154
Hizmet nedeniyle güveni kötüye kullanma suçundan Bursa 
7. Ağır Ceza Mahkemesinin 24.09.2025 tarihli 2025/205 E, 
2025/324 sayılı ilamı ile sanık K***M S*****A hakkında verilen 
1 yıl hapis ve 100,00 TL adli para cezasına dair hükme karşı 
yapılan istinaf başvurusunun, Dairemizin yukarıda esas ve 
karar numarası yazılı 21.01.2026 tarihli ilamı ile esastan 
reddine karar verilmiş olup, O**** ***İ ve S****L oğlu, 1992 
doğumlu, 108*****276 TC Kimlik numaralı katılan Mustafa 
KEÇECİ tüm aramalara rağmen bulunamamış ve Dairemizce 
verilen karar ile sanık tarafından verilen temyiz başvuru 
dilekçesi kendisine tebliğ edilememiştir. 1-7201 sayılı 
Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
ve temyiz başvuru dilekçesinin ilanen tebliğine,2-Hüküm 
özeti ve temyiz başvuru dilekçesinin ilan tarihinden itibaren 7 
gün sonra tebliğ edilmiş sayılmasına,
Kararın tebliğ tarihinden itibaren iki hafta içinde dairemize 
bir dilekçe verilmesi ya da zabıt katibine beyanda bulunup 
tutanak tutturup hâkime onaylatmak veya bir başka İlk 
Derece Ceza Mahkemesi ya da Bölge Adliye Mahkemesi 
Ceza Dairesi aracılığıyla dilekçe gönderilmek, ilgilinin 
cezaevinde bulunması halinde ceza infaz kurumu ve 
tutukevi müdürlüğüne beyanda bulunmak veya bu hususta 
bir dilekçe vermek suretiyle, 5271 sayılı Ceza Muhakemesi 
Kanununun 286. maddesi uyarınca TEMYİZkanun yoluna 
başvurulabileceği hususu İLAN OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2418617

T.C. BATMAN 1. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN İLAN

ESAS NO : 2026/254 Esas
Mahkememizde görülmekte bulunan müteveffa MUSTAFA 
KARABULUT’a ait mirasçılık belgesi istemidavasının yapılan 
açık yargılamasında verilen ara kararı gereğince;
Müteveffa Nuri ve Hasibe oğlu Beşiri 01/03/1953 doğumlu 
742.....176 TC kimlik numaralı MUSTAFA KARABULUT’un 
yasal mirasçıları tespit edilemediğinden, müteveffanın 
mirasçılarının işbu ilanın gazetede yayınlandığı tarihten 
itibaren 1 yıl içerisinde mirasçılık sıfatlarını bildirmek üzere 
mahkememize müracaat etmesi aksi takdirde TMK’nun 594. 
maddesi gereğince mirasçıların miras sebebiyle istihkak 
davası açma hakları saklı kalmak üzere mirasın devlete 
geçeceğine dair gerekli kararın yokluklarında verileceği 
hususu ilanen tebliğ olunur. 02/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2418425
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SOLDAN SAĞA: 1. Padişah tahtı - Habeş soylusu - 
Sırbistan’ın başkenti - Cennet ağacı. 2. Bankaya para 
yatıran kimse - Rütbe gösteren işaret - Kiloamper kısalt-
ması - Gösterişli gece giysisi - Rey. 3. Sporda aşama - 
Gökbilimci - Isparta ilçesi. 4. Dolaylı anlatım - Bir tür dans 
- Emme, soğurma - Çiftçi yardımcısı. 5. Altın’ın simgesi 
- Camideki topluluk - Eski dilde berber - İstanbul Sanayi 
Odası kısaltması. 6. Hıyanet eden - Dolma kalem - İlkel 
bir silah - İklim. 7. Utanma duygusu - Antlaşma - Elektrik 
sığa birimi - Ondalık - Kral başlığı. 8. Göze takılan mercek 
- Argo’da yol, yöntem - Tarz - Dayanıklı, sağlam. 9. Ödünç 
mal - Kap ağırlığı - Kalça kemiği - Haydut - Anadolu Ajan-
sı. 10. Yüce gönüllü, çok şerefli - Muş ilçesi - Tümör - Kale 
duvarı. 11. Güçlü inanç, inan - Kolaylıkla uygulanabilir 
- Bozkır - Küçük pınar. 12. Vietnam’ın başkenti - Boynun 
arkası - Düşmanlık - Stronsiyum’un simgesi. 13. Felsefede 
fikir - Baldır - Irak’ta kent - Uyarlanmış. 14. Kesilmiş ağaç 
gövdesi - Açar, açkı - Karadeniz kıyı yelkenlisi - Konu, 
husus.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Mal, mallar - Muğla ilçesi - Düğ-
me deliği. 2. Rutenyum’un simgesi - Saygıdeğer, saygın - 
Tavlada iki sayısı. 3. Düşünce - Durgunluk. 4. Macun - İnce 
kızartılmış patates - Ribonükleik asit kısaltması. 5. Boğa güre-
şi alanı - Bir bağlaç - İyi, hoş. 6. İstenilmeyen e-posta - Futbol 
ayakkabı kabarası. 7. Endonezya plakası - Pamuk ağartma işi 
- Dileyiş. 8. Mahşer yeri - Fazladan - Vahşi hayvan barınağı. 9. 
Telefonda kısa mesaj - Bir bağırsak hastalığı - Serbest bırakıl-
mış köleler. 10. Otomatik banka veznesi - Yapağıdan çıkarılan 
yağ. 11. Yazanak - Amaç. 12. Kareli kumaş - Gizli görevli - 
Eski dilde bağırsaklar. 13. Eski dilde lanet etme - Sarılı halat 
yumağı - Sahip, malik, iye - Utanma duygusu. 14. Oyulmuş 
- Balözü. 15. Çok az kaldı anlamında bir sözcük - Göğün en 
yüksek katı - İlgeç. 16. Eski dilde su - Cenaze - Büyük bardak. 
17. Bir ilimiz - Ördek sesi. 18. Nemli, ıslak - Eski dilde beledi-
ye - Ses. 19. İmalı olarak belli etme - Araç. 20. Ortalama - İyi, 
güzel - Kurşun simgesi. 21. Çok iri zehirsiz bir yılan - Çukurda 
kalmış düzlük - Aynı işi yapan esnaf çarşısı. 22. Hilal - Kalınca 
yağlı çörek - Bir tür ince kumaş.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 275  300  323  547  661  697  778  855  900  901

4 RAKAMLILAR
 2303  3891  4077  5030  5174  5192  5203  6930  7158  

7280  8150  9020  9025  9028  9235
5 RAKAMLILAR

 15084  17859  18705  41629  50240  51571  57187  57460  
58688  60740  64064  72614  73067  78350  83930  90323  

91908  96876
6 RAKAMLILAR

 403407  579465  805306  960902  984236



veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:55	 07:19	 13:20	 16:34	 19:10	 20:29
Ankara	 05:40	 07:03	 13:04	 16:19	 18:55	 20:13
İzmir	 06:04	 07:25	 13:27	 16:43	 19:19	 20:35
Trabzon	 05:12	 06:36	 12:37	 15:51	 18:27	 19:46
Adana	 05:33	 06:52	 12:54	 16:12	 18:47	 20:01
Diyarbakır	 05:13	 06:33	 12:35	 15:51	 18:27	 19:42
Edirne	 06:04	 07:29	 13:29	 16:43	 19:20	 20:39
Hatay	 05:30	 06:48	 12:51	 16:09	 18:44	 19:57
Zonguldak	 05:43	 07:08	 13:09	 16:22	 18:59	 20:18
Kars	 04:59	 06:23	 12:23	 15:38	 18:14	 19:32

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

9 MART 2026 PAZARTESİ
HİCRİ 20 RAMAZAN 1447 
RUMİ 9 MART 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ

20 MART 2026 PERŞEMBE 
HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
RUMİ 20 MART 1441

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

13

NEREDE O ESKI 
Ülkemizin 

her bir köşesi 
ramazan ayında 

birbirinden 
özel lezzetlere 
ve geleneklere 

ev sahipliği 
yapıyor. Bazı 

gelenekler 
unutulmaya 

yüz tutsa 
da, aile 

büyüklerinin 
sık sık özlemle 

andığı eski 
ramazan 

gelenekleri ise 
pek çok şehirde 

yaşatılmaya 
devam ediyor.

Bakara suresi, 23. ayet: 
“Eğer kulumuza 

indirdiğimiz 
(Kur’an)’dan 

şüphedeyseniz, 
bu durumda, siz de 

bunun benzeri bir 
sure getirin. Ve eğer 

doğru sözlüyseniz, 
Allah’tan başka 

şahitlerinizi (kendilerine 
güvendiğiniz 

yardımcılarınızı)
çağırın.”

GÜNÜN       AYETİ

“Bir Müslüman, 
farz namazın vakti 

geldiğinde güzelce abdest 
alır, huşu içinde ve 

rükûunu da tam yaparak 
namazını kılarsa, büyük 

günah işlemedikçe, 
bu namaz önceki 

günahlarına kefaret olur. 
Bu her zaman böyledir.” 

(Müslim, Tahâret)

GÜNÜN       HADİSİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

topu da atılıyordu. İlk zaman-
larda imsak vakitlerinde de top 
atılıyordu. Bu gelenek ilk defa 
1821 yılında Anadolu Hisarı’nda-
ki topun ateşlenmesiyle başladı.

Pide kuyruğu
Ramazan ayının geldiğini 

hissettiren, tüm ailelerin sofra-
sından eksik olmayan ramazan 
pidesi, fırınların önünde upuzun 
kuyruklara girmemize sebep 
oluyor. Sıcaklığıyla elinizi yakan 
pideler, ramazan ayı boyunca 
fırınlardan yayılan harika ko-
kusu ile ayrı bir lezzet oluyor.

Ramazan davulcusu
Geçmişten günümüze 

kadar devam eden gele-
neklerden birisi de ramazan 
davulcuları. Davullarıyla so-
kaklarda dolaşarak herkese 
sahur vaktini haber veren 
ramazan davulcuları bazen de 
sokaklarda mani söyleyerek 

geziyor. Zeytin ve hurma ile 
iftar yapmak, en eski ramazan 
geleneklerinden biridir. Bu 
gelenek günümüzde de devam 
eder ve ramazan sofralarında 
muhakkak olması gerekenler 
arasında yer alır. 

Bugün de devam eden tüm 
bu ramazan geleneklerinin ta-
rihi, aslen İslamiyet’in başlan-
gıcına kadar gitmektedir. Hur-
ma; şeker, protein, birçok farklı 
mineral ve yağ içermektedir. 

Güllaç tatlısı
Güllaç geçmişten günümüze 

kadar gelen ve Ramazan Bayra-
mı’nı temsil eden bir diğer yiye-
cek olmuştur. Osmanlı mutfa-
ğından günümüze kadar gelen 
güllaç tatlısı, adını içerisine ka-
tılan gül suyundan almaktadır. 
Geçmişte “güllü aş” olarak ad-
landırılan tatlının ismi zamanla 
güllaç olarak değişmiştir.

“Bir ay süren” anlamına ge-

len mahyanın kökü Farsça ma-
hiye kelimesinden gelmektedir. 
Mahyacılar, ramazan öncesi 
hazırlıklara başlamaktadır ve 
mahya süslemeleri ramazanı 
temsil eden bir diğer gelenektir. 
Cami minareleri her ramazanda 
“Merhaba Ya Şehri Ramazan”, 
“Hoş Geldin Mübarek Rama-
zan”, “Hoş Geldin On Bir Ayın 
Sultanı’’, “Ramazan Berekettir” 
yazılarıyla aydınlatılmaktadır.  

Birlik ve beraberlik
Ramazan sofraları, çok uzun 

zamandır hayatımızda yer alan 
büyüklerin ve küçüklerin aynı 
sofrada doyasıya sohbet et-
tikleri ve bir sürü güzel anının 
konuşulduğu güzel bir gelenek 
hâline gelmiştir. Ramazanda 
dargınlar barışır, ihtiyacı olan 
kişilere yardımda bulunulur. 
Kısacası herkesin bir arada bu-
lunduğu, birlik ve beraberliğin 
önemsendiği bir ay geçirilir.

Kültürümüzde ramazan ayı ile 
ilgili gelenekler oldukça fazladır 
ve geçmişten bugüne hâlen bir-
çoğu uygulanmaktadır. Bu gele-
nekler, şimdilerde en büyük aile 
fertlerinin hatırlayacağı kadar 
eskidir. Türkiye’de büyümüş 
her çocuk ramazan ayına ait bu 
gelenekleri yakinen bilir ve o 
hatıraları tebessümle hatırlar. 
Her ne kadar zamanla azalsa 
da yine de bu değerli ayın ruhu 
bir başkadır. Hepimiz büyükle-
rimizden ramazan ayında, “ne-
rede o eski ramazanlar” cüm-
lesini duymuşuzdur. Bu ayda 
insanlar daha hoşgörülü ve an-
layışlı davranırlar. Yakın çevre 
ve akraba ziyaretlerini daha sık 
yapmaya önem verirler. 

Bu yazımızda büyüklerimizin 
neden eski ramazanları özle-
diğini, o günlerin şimdikilerden 
farkını değişik perspektiflerden 
siz değerli okuyucularımızla 
paylaşmak istiyoruz.

İftar yemekleri
Ramazan denilince akla ge-

len bir gelenek, topluca yenilen 
iftar yemekleri. Bu yemekler 
genellikle hayır amacıyla veri-
liyor ve zengin ya da dar gelirli 
fark etmeksizin, herkesin aynı 
sofrada birbirleriyle güzel anı-
lar paylaşmasını sağlıyor. 

Sofrada bulunan yemekler 
ramazan ayının güzelliğini 
oldukça yansıtıyor. Genellik-
le sofrada zeytin, hurma, su, 
çorba, etli yemekler, baklava, 
börek ve içecek bulunur. 

Gölge oyunları
Eski dönemlerde ramazan 

ayında şenlik, panayır gibi et-
kinlikler düzenlenirdi. Bu gele-
nek, günümüzde de hâlen bazı 
kentlerde ve bölgelerde yaşatıl-
maya devam etmektedir. Mey-
danlar panayır yerine çevrilir, 
teravih namazı bitinceye kadar 
çeşitli eğlenceler düzenlenirdi. 
Bir perdede Hacivat ve Karagöz, 
perde önünde ise seyirciler, ar-
kasında ise seslendirenler. Eski 
ramazanların vazgeçilmezle-
rinden biri olan gölge oyunları 
ramazanla özdeşleşmiş gele-
neklerden bir diğeri.

Ramazan topu
Eski ramazanlarda akşam 

ezanı okunmasıyla birlikte iftar 

RAMAZANLAR

HER GEÇEN GÜN BIRBIRIMIZDEN UZAKLAŞIYORUZ
Eskiden aileler çekirdek değil, geniş aileydi. Küçücük evlere çocuklar, torunlar sığarken şimdilerde koca koca apartman 

dairelerine kimse sığmıyor. Mahalleler/köyler genellikle bir cami etrafında oluşurdu. Ortak değerler o kadar çoktu ki; mahalle camisi, mahalle 
bakkalı, mahalle arkadaşı, mahallenin imamı gibi. Bütün mahalle ya da bütün köy birbirini tanırdı. Ramazan ayında kaynaşma had safhaya 

ulaşırdı. Köylerde bir iftar yemeğine kimse ayırt edilmeden bütün köylü davet edilir, komşular yemeklerini karşılıklı paylaşırdı. Büyükler sadece 
kendi çocuk ve torunlarından değil, âdeta bütün mahallenin, bütün köyün çocuklarının sorumluluğu içerisindeydi. Dedeler herkesin dedesi, 

nineler herkesin ninesiydi. Genellikle sokağa hâkim yerlerde otururlardı. Her tarafa göz kulak olan, çocukları kollayan fahri bekçilerdi. Misafir-
likler çok önemsenirdi ve yaygındı. Şimdi aynı binada oturanlar dahi birbirini tanımıyor. Ancak asansörde, merdivende karşılaşan insanlar 

belki selam dahi vermeden geçip gidiyorlar. Birbirini tanımayan insanlar birbirlerinden emin değiller. Hâlbuki Allah Rasulü (sav), 
“Müslüman, elinden ve dilinden herkesin emin olduğu kimsedir” (Buhari, İman 4; Müslim, İman 64) buyurmuştur.
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Formula 1 Dünya Şampiyonası’nda sezonun ilk etabı Avust-
ralya Grand Prix’ini Büyük Britanyalı pilotu George Russell 

kazandı. Yeni sezonda yüzde 50 elektrik motorla destek-
lenen, boyut ve ağırlığı azaltılan araçlarla gerçekleşen 

Melbourne Albert Park’taki 5,2 kilometrelik pistteki 
yarışa pole pozisyonundan başlayan Russell, ilk yarışı 

ilk sırada tamamladı. 58 tur üzerinde yapılan yarışta 
Russell’ın takım arkadaşı İtalyan sürücü Kimi Anto-

nelli ikinci, Monakolu Charles Leclerc, Russell’in 
üçüncü oldu. Sezonun ikinci ayağı Çin Grand 

Prix’si, 15 Mart Pazar günü koşulacak.

F1’DE AÇILIŞ RUSSEL’DANF1’DE AÇILIŞ RUSSEL’DAN

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
DOMENICO TEDESCO THORSTEN FINK

FENERBAHÇE

STAT: CHOBANI 

SAMSUNSPOR
OĞUZHAN ÇAKIR BİLAL GÖLEN, CANDAŞ ELBİL

EDERSON 
MERT MÜLDÜR
(YİĞİT EFE DEMİR-61)
JAYDEN OOSTERWOLDE
ARCHIE BROWN
ANTHONY MUSABA
(İSMAİL YÜKSEK-61)
N’GOLO KANTE
(FRED-75)
MATTEO GUENDUOZI                 15
LEVENT MERCAN
MARCO ASENSIO
(OĞUZ AYDIN-90+11)
SIDIKI CHERIF                          90+5
KEREM AKTÜRKOĞLU
(NENE-75)                                      89

OKAN KOCUK 
LUBOMIR SATKA 
YUNUS EMRE ÇİFT
(BOREVKOVIC-46) 
RICK VAN DRONGELEN 
JOE MENDES 
(ELAYİS TAVŞAN-46)
CELİL YÜKSEL
(ALI DIABATE-89)
ANTONIE MAKOUMBOU 
LOGI TOMASSON
CARLO HOLSE
OLIVIER NTCHAM
(YALÇIN KAYAN-84)
MOUANDILMADJI                      11, 23
(CHERIF NDIAYE-79)

enerbahçe, iki kez 
geri düştüğü maç-

ta Samsunspor’u 
yenerek üç puanın 

sahibi oldu. 11’inci dakikada 
konuk takım Mouandil-
madji ile öne geçti, sarı 
lacivertliler 15’inci daki-
kada Guendouzi ile eşitliği 
sağladı. 21’inci dakikada 
Guendouzi’nin şutu direk-
ten döndü. 35’inci dakikada 
Mouandilmadji’nin golüyle 
devreyi geride tamamlayan 
Kanarya, 89’da Nene, 90+5’te 
Cherif’in golleriyle kazandı.

F

Kanarya, geri düştüğü maçta 
Samsunspor’u uzatmada de-
virdi. Goller, Mouandilmadji (2) 
Guendouzi, Nene ve Cherif’ten. 

T
E

D
E

S
C

O
 K

U
LÜ

B
E

D
E

Hastalığı nedeniyle Hesap.
com Antalyaspor ile kupa-
da Gaziantep FK maçında 
takımından ayrı kalan Do-
menico Tedesco, takımını 
Samsunspor maçında yönetti. 
İtalyan teknik adam, kupa 
maçının 11’inden Mert, Yiğit 
Efe, Fred’in yerine, Ederson, 
Oosterwolde ve Asensio’yu 
sahaya sürdü.

Bu Fenerbahçe taraftarlarını 
hasta edecek. Tamam eksikler, 
sıkıntılar var. Ama Allah aşkı-
na tribünler tıklım tıklım dolu, 

kadro desen hepsi milyonlarca avroluk. 
Gel gör ki, rakibine üstünlük kuramı-
yorsun, sahandan organize çıkamıyor-
sun, orijini stoper olmayan acemi üçlü 
ile 1.90’lık Mouandilmadji’nin gollerini 
izliyorsun. Taraftar ne yapsın, hayıf-
lanıyor, isyan ediyor, protesto ediyor. 
Sözümüz Tedesco’ya. Son Gaziantep 
FK maçında Yusuf Akçiçek kötü mü 
oynadı da, kesiyorsun? Kurduğun üçlü 
yerlerde sürünüyor, görmüyor musun? 
Nereden çıktı bu üçlü savunma! Ligin 
sonu gelmiş, maceraya gerek var mı? 
Ezeli rakibinin kalecisi maç kurtarıyor, 
sakatlıktan çıkmış Ederson’un ne ya-
pıyor? Tarık var, Mert Günok var onlara 
da şans versen ya! Takımı hareketlen-
diren, sahada basmadık yer bırakma-
yan İsmail varken, formunu bir türlü 
yakalayamayan Kante ısrarı neden? 
Sorularla dolu protestolar eşliğinde bir 
ilk yarı yaşadı ve yaşattı, Fenerbahçe.
Hastalık yaramamış Tedesco’ya, aynı 
kadro ile başladı ikinci yarıya. Baktı ki 
olmuyor, önce Yusuf ve İsmail’i, sonra 
da Nene ve Fred’i sürdü sahaya. Kıpır-
dadı takım. Bir-iki pozisyon da buldu 
atamadı, sonunda Nene ile beraberliği 
yakaladı. Yetmedi, yine Cherif çıktı 
sahneye, attı golünü, hem takımını, 
hem de Tedesco’yu ipten aldı, 3 puanı 
getirdi. Antalya maçında galibiyeti son 
anda kaçıran sarı lacivertliler, bu kez 
aynı trajediyi yaşamadı. Hem zirve 
takibini sürdürdü, hem de yenilmezli-
ğini. Ama yine de takımın ve hocanın 
toparlanıp kendisine gelmesi gerekiyor.

Bu kez şans
uzatmada güldü

Fenerbahçe formasıy-Fenerbahçe formasıy-
la 100’üncü kez saha-la 100’üncü kez saha-
ya çıkan Jayden Oos-ya çıkan Jayden Oos-
terwolde, Samsunspor terwolde, Samsunspor 
maçına kaptan olarak maçına kaptan olarak 
çıktı. Sarı lacivertli çıktı. Sarı lacivertli 
formayla ‘dalya’ diyen formayla ‘dalya’ diyen 
Hollandalı futbolcu, Hollandalı futbolcu, 
geride kalan 99 maç-geride kalan 99 maç-
ta 3 kez gol sevinci ta 3 kez gol sevinci 
yaşarken, 32 sarı, 1 yaşarken, 32 sarı, 1 
kırmızı kart gördü.kırmızı kart gördü.

Fenerbahçe ile Samsunspor arasında oynanan Fenerbahçe ile Samsunspor arasında oynanan 
zorlu karşılaşmada her iki takımda da önemli zorlu karşılaşmada her iki takımda da önemli 
oyuncular forma giyemedi. Sarı lacivertliler, oyuncular forma giyemedi. Sarı lacivertliler, 
Çağlar Söyüncü, Edson Alvarez, Nelson Semedo Çağlar Söyüncü, Edson Alvarez, Nelson Semedo 
ve Talisca’dan yoksun mücadele etti. Milan Skri-ve Talisca’dan yoksun mücadele etti. Milan Skri-
niar, sakat olmasına rağmen takıma destek ol-niar, sakat olmasına rağmen takıma destek ol-
mak için maç kadrosuna yazıldı. Konuk takımda mak için maç kadrosuna yazıldı. Konuk takımda 
Zeki Yavru, Bedirhan Çetin, Afonso Sousa, Emre Zeki Yavru, Bedirhan Çetin, Afonso Sousa, Emre 
Kılınç ve Jaures Assoumou forma giyemedi.Kılınç ve Jaures Assoumou forma giyemedi.

KAPTAN JAYDENKAPTAN JAYDEN
‘DALYA’ DEDİ‘DALYA’ DEDİ

İKİ TAKIMDAİKİ TAKIMDA
EKSİKLEREKSİKLER

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 25	 19	 4	 2	 59	 18	 41	 61
2.	 FENERBAHÇE	 25	 16	 9	 0	 57	 25	 32	 57
3.	 TRABZONSPOR	 24	 15	 6	 3	 48	 28	 27	 51
4.	 BEŞİKTAŞ	 25	 13	 7	 5	 45	 30	 15	 46
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 25	 12	 6	 7	 44	 27	 17	 42
6.	 GÖZTEPE	 25	 11	 9	 5	 28	 18	 10	 42
7.	 SAMSUNSPOR	 25	 7	 11	 7	 27	 30	 -3	 32
8.	 ÇK RİZESPOR	 25	 7	 9	 9	 32	 35	 -3	 30
9.	 KOCAELİSPOR	 24	 8	 6	 10	 21	 25	 -4	 30
10.	 GAZİANTEP FK	 25	 7	 9	 9	 31	 41	 -10	 30
11.	 C.ALANYASPOR	 24	 5	 11	 8	 26	 30	 -4	 26
12.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 24	 6	 6	 12	 28	 34	 -6	 24
13.	 KONYASPOR	 25	 5	 9	 10	 28	 38	 -10	 24
14.	 H.ANTALYASPOR	 25	 6	 6	 13	 24	 39	 -15	 24
15.	 İ.EYÜPSPOR	 24	 5	 7	 12	 19	 35	 -16	 22
16.	 KASIMPAŞA	 25	 4	 9	 12	 21	 36	 -15	 21
17.	 KAYSERİSPOR	 24	 3	 11	 10	 18	 43	 -25	 20
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 25	 3	 5	 17	 22	 46	 -24	 14

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

F.BAHÇEF.BAHÇE
UZATMADAUZATMADA
HAYAT BULDUHAYAT BULDU
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BEŞİKTAŞ
İSYANLARDA
Siyah beyazlı kulüp bir açıklama yayınlayarak TFF tara-
fından VAR odası ve odanın bulunduğu koridorun kamera 
kayıtlarının kulüp ve kamuoyu ile paylaşmasını talep etti.

Beşiktaş, hakem tartış-
malarının ön plana çıktığı 
dev maçın ardından ağır 
açıklamalarda bulundu. 
“Açık çağrımızdır. TF-
F’den sorularımıza cevap 
verilmesini ivedilikle talep 
ediyoruz” şeklinde yapı-
lan açıklamada “Türkiye 
Futbol Federasyonundan 

Trendyol Süper Lig’de Ga-
latasaray’la oynadığımız 
maç sırasında Riva’daki 
VAR merkezinde ve çevre-
sinde kimler bulunmakta-
dır, VAR odasını ve odanın 
bulunduğu koridoru sesli 
bir şekilde kayıt altına alan 
kamera veya kameralar 
bulunmakta mıdır? denildi. 

Sahasında lig sonuncusu Mısırlı.com.tr 
Fatih Karagümrük’ü ağırlayan Gaziantep 
FK, Maxim’in golüyle öne geçtiği maçta 
Serginho’nun golüne engel olamayınca 
maçtan 1 puanla ayrıldı.

HAKEMLER:  Ömer Tolga Güldibi, Murat Tuğberk Curbay, Osman 
Gökhan Bilir
GAZİANTEP FK: Zafer Görgen, Nihad Mujakic, Perez (Dk.72 
Yusuf Kabadayı), Tayyip Talha, Kevin Rodrigues (Dk.19 Abena), 
Karamba Gassama (Dk.72 Nazım Sangare), Melih Kabasakal 
(Dk.46 Deian Sorescu), Drissa Camara (Dk.58 Gidado), 
Christopher Lungoyi, Alexandru Maxim, Mohamed Bayo
MISIRLI.COM.TR FATİH KARAGÜMRÜK: Ivo Grbic, Ricardo 
Esgaio, Davide Biraschi (Dk.45 Fatih Kurucuk), Igor Lichnovsky, 
Filip Mladenovic, Claudio Kranevitter (Dk.62 Shavy Babicka), 
Bartuğ Elmaz, Berkay Özcan, Daniele Verde (Dk.61 Tiago Çukur), 
Sam Larsson (Dk. 60 Serginho), Barış Kalaycı (Dk.79 Abdul Kone)
GOL: Dk.54 Alexandru Maxim, Dk.63 Serginho 
SARI KART: Dk.32 Mladenovic, Dk.69 Lungoyi, Dk.69 Tayyip, 
Dk.90+5 Yusuf

1-11-1
STAT:  Gaziantep

F.KARAGÜMRÜKGAZİANTEP FK

Çaykur Rizespor, sahasında konuk ettiği 
Hesap.com Antalyaspor karşısında üç puanı 
tek golle aldı. Karadeniz ekibine galibiyeti 
getiren golü 10’uncu dakikada Laçi penaltı-
dan kazandırdı.

Siyah beyazlı takım açıklamasına “Portekizli VAR eğitmenleri, 
maç esnasında VAR odasında yer almakta mıdır? Eğer VAR oda-
sında yer alıyorlarsa karar verme süreçlerine dâhil oluyorlar 
mıdır? Eğitmen adı altında görev yaptıkları söylenen Porte-
kizli eğitmenlerin maç esnasında orada olmalarını gerektiren 
federasyonda herhangi bir görevleri var mıdır? VAR merkezinin 
içinde veya koridorunda, maç oynandığı sırada orada bulun-
maması gereken kişi veya kişiler var mıdır?” diye devam etti. 

“Şeffaf ve adil bir yönetim sözüyle göreve gelen Türkiye Fut-
bol Federasyonu yönetiminin sorularımıza hemen cevap ver-
mesi elzemdir” diyen kulüp “Beşiktaş JK olarak; Galatasaray’la 
oynadığımız müsabakanın VAR odası ve odanın bulunduğu 
koridorun kamera kayıtlarının tarafımızla paylaşmasını talep 
eder, bu talebimizi Türkiye Futbol Federasyonu başta olmak 
üzere kamuoyunun bilgisine sunarız” ifadelerine yer verdi.

HAKEMLER:  Oğuzhan Aksu, İbrahim Çağlar Uyarcan, Gökmen 
Baltacı
ÇAYKUR RİZESPOR: Yahia Fofana, Mithat Pala, Samet Akaydin, 
Modibo Sagnan, Casper Hojer (Dk. 62 Taha Şahin), Taylan 
Antalyalı, Adedire Mebude (Dk.76 Loide Augusto), Ibrahim 
Olawoyin, Laçi (Dk.83 Iannis Papanikolaou), Valentin Mihaila 
(Dk.83 Altin Zeqiri), Ali Sowe (Dk. 76 Frantzdy Pierrot)
HESAP.COM ANTALYASPOR: Julian Cuesta, Bünyamin Balcı 
(Dk.85 Yohan Boli), Veysel Sarı, Hüseyin Türkmen, Kenneth 
Paal, Soner Dikmen, Jesper Ceesay, Doğukan Sinik (Dk.68 Samet 
Karakoç), Nikola Storm (Dk.57 Dario Saric), Samuel Ballet, Van 
de Streek
GOL: Dk.10 (P) Qazim Laçi
SARI KART: Dk.55 Ballet, Dk.70 Laçi, Dk.75 Taylan, Dk.90+3 
Papanikolaou

1-01-0
STAT: Çaykur Didi

H.ANTALYASPORÇK RİZESPOR

Tümosan Konyaspor, sahasında konuk ettiği 
Kasımpaşa ile berabere kaldı. Muleka’nın 
golüyle öne geçen ev sahibi, Benedzycak’ın 
penaltı golüne engel olamadı. Konuk takım-
dan Gueye penaltı kaçırdı.

HAKEMLER:  Ümit Öztürk, Bahtiyar Birinci, Hüseyin Aylak
TÜMOSAN KONYASPOR: Bahahır Güngördü, Yhoan 
Andzouana, Uğurcan Yazğılı, Adil Demirbağ (Dk.39 Adamo 
Nagalo), Arif Boşluk (Dk.68 Yasir Subaşı), Berkan Kutlu (Dk.68 
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PORTEKİZLİ EĞİTMENLER ODADA MI ?

KAYITLARI PAYLAŞIN

FOLCARELLI YOK

Trabzonspor, Kayserispor deplasma-
nında sahaya çıkıyor. Geride kalan 24 
haftada 15 galibiyet, 6 beraberlik, 3 
yenilgi ile topladığı 51 puanla üçüncü 
sırada yer alan bordo mavililer, 3 gali-
biyet, 11 beraberlik, 10 yenilgi ile 17’nci 
sırada bulunan sarı kırmızılıları yenerek 
yoluna devam etmek için oynayacak. 
Kayserispor ile deplasmanda oynadığı 
son 11 maçta 8 galibiyet, 3 beraberlik 
alan Karadeniz ekibi, yenilmezlik seri-
sini sürdürmekistiyor. Karşılaşma RHG 
Enertürk Enerji Stadı’nda oynanacak. 
Cihan Aydın, Mehmet Emin Tuğral, Meh-
met Kısal hakem üçlüsünün yöneteceği 
karşılaşma saat 20.00’de başlayacak.

Trabzonspor’un orta sahasındaki önem-
li isimlerinden Tim Jabol Folcarelli, 
antrenmanlara çıkmasına karşın Zecor-
ner Kayserispor maçının kafilesinde yer 
almadı. Teknik direktör Fatih Tekke’nin 
en güvendiği isimlerin arasında yer alan 
Fransız futbolcunun dışında sakatlıkları 
bulunan Benjamin Bouchouari ve Edin 
Visca da kadroya alınmadı. Evindeki 
maçta yeni teknik direktörü Erling Moe 
ile galibiyet kovalayacak Zecorner Kay-
serispor’de Lionel Carole ve Yiğit Emre 
dışında sorunlu isim bulunmuyor.

Trabzonspor
Kayserispor
deplasmanında

LİGDE İKİ ZORLU MAÇ DAHA VAR
Süper Lig’de 25’inci haftanın kapanış gü-
nünde iki zorlu maç daha oynanacak. Ligin 
dibinden kurtulmaya çalışan İkas Eyüpspor, 
toparlanma sürecindeki Kocaelispor’u 
ağırlayacak. Recep Tayyip Erdoğan Stadı’n-
da saat 16.00’da başlayacak karşılaşmayı 
Gürvan Hasova, Murat Ergin Gözütok, Selim 

Şenöz hakem üçlüsü yönetecek. Bir kez daha 
teknik direktör değiştirerek Volkan Demirel 
ile anlaşan Natura Dünyası Gençlerbirliği, 
Corendon Alanyaspor’a konuk olacak. Oba 
Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak karşı-
laşmayı Reşat Onur Coşkunses, Esat Sancak-
tar, Mert Bulut hakem üçlüsü yönetecek.

üper Lig’de zirvenin en çok 
merak edilen karşılaşmasında 

son haftaların formda takımı 
Beşiktaş’ı deplasmanda yenen 

Galatasaray’da, teknik direktör Okan 
Buruk, bir başarıya daha imza attı. Sarı 
kırmızılıların başında siyah beyazlıları en 
az 5 kez yenen hocaların arasına giren 
Okan Buruk, aynı sayıda galibiyet elde 
eden Gündüz Kılıç’ı yakalarken, 10 kez bu 

sevinci yaşayan Fatih Terim’e bir adım yak-
laştı. Dört büyüklerin mücadelesinde en az 
15 maça çıkan hocalar arasında yüzde 59 
ile en yüksek galibiyet oranına ulaşan tek-
nik direktör olan Buruk, 22 maçın 13’üncü 
galibiyeti alarak çok önemli bir başarıya 
imza attı. 25’inci hafta sonunda 60 puan 
barajını 3’üncü kez geçen Okan Buruk, bu 
alanda da aynı başarıyı bir kez elde eden 
Fatih Terim’in önünde yer aldı.

SGalatasaray’ın başına 
geçtikten sonra birçok 
rekora imza atan Okan 
Buruk, Beşiktaş’a karşı 
5’inci galibiyetini alırken, 
Gündüz Kılıç’ı yakaladı.

Okan Buruk göreve geldikten Okan Buruk göreve geldikten 
sonra İstanbul takımlarına karşı sonra İstanbul takımlarına karşı 
büyük üstünlük kuran Galata-büyük üstünlük kuran Galata-
saray, il sınırları içinde oynadığı saray, il sınırları içinde oynadığı 
maçlardaki 36’ncı galibiyetini maçlardaki 36’ncı galibiyetini 
Beşiktaş’a karşı elde etti. Sarı Beşiktaş’a karşı elde etti. Sarı 
kırmızılılar, Türkiye’nin en eski kırmızılılar, Türkiye’nin en eski 
iki kulübünün 1924’ten bu yana iki kulübünün 1924’ten bu yana 
süren çekişmesinde ligde siyah süren çekişmesinde ligde siyah 
beyazlılara karşı en başarılı beyazlılara karşı en başarılı 
takım olma özelliğini sürdürdü. takım olma özelliğini sürdürdü. 
Galatasaray, son galibiyet ile Galatasaray, son galibiyet ile 
Beşiktaş’ı en çok yenen takım Beşiktaş’ı en çok yenen takım 
olma başarısını 52 maça, 167 olma başarısını 52 maça, 167 
golle en çok gol atan takım golle en çok gol atan takım 
olma başarısını geliştirdi.olma başarısını geliştirdi.

Galatasaray formasıyla çıktığı son 8 Galatasaray formasıyla çıktığı son 8 
maçta da skor katkısı veren Victor maçta da skor katkısı veren Victor 
Osimhen, Napoli döneminde elde Osimhen, Napoli döneminde elde 
ettiği kariyer rekorunu yakaladı. ettiği kariyer rekorunu yakaladı. 

Son oynanan 8 maçta 2 asist Son oynanan 8 maçta 2 asist 
yapıp gol atamadığı Eyüpspor yapıp gol atamadığı Eyüpspor 

maçı dışında her maçta gol maçı dışında her maçta gol 
atan Njieryalı golcü, toplam atan Njieryalı golcü, toplam 

4 de asist yaparak 8 maçta 4 de asist yaparak 8 maçta 
12 gole doğrudan katkıda 12 gole doğrudan katkıda 

bulundu. Afrika Uluslar bulundu. Afrika Uluslar 
Kupası’ndan döndükten Kupası’ndan döndükten 

sonra sarı kırmızılılara sonra sarı kırmızılılara 
büyük katkı veren Osim-büyük katkı veren Osim-

hen, Beşiktaş’ı yıkan hen, Beşiktaş’ı yıkan 
gole de imza attı.gole de imza attı.

Beşiktaş karşısında elde Beşiktaş karşısında elde 
ettiği galibiyetle zirvedeki ettiği galibiyetle zirvedeki 

yerini koruyarak büyük avan-yerini koruyarak büyük avan-
taj elde eden Galatasaray’da, taj elde eden Galatasaray’da, 

26’ncı hafta maçı öncesinde 26’ncı hafta maçı öncesinde 
üç isim cezalı duruma düştü. üç isim cezalı duruma düştü. 

Tüpraş Stadı’nda oynanan Tüpraş Stadı’nda oynanan 
maçta kırmızı kart gören maçta kırmızı kart gören 

Leroy Sane, maçta gördükleri Leroy Sane, maçta gördükleri 
sarı kartlar nedeniyle cezalı sarı kartlar nedeniyle cezalı 
duruma düşen teknik direk-duruma düşen teknik direk-
tör Okan Buruk ile Abdülke-tör Okan Buruk ile Abdülke-

rim Bardakçı RAMS Başak-rim Bardakçı RAMS Başak-
şehir ile oynanacak maçta şehir ile oynanacak maçta 

sahada olmayacak.sahada olmayacak.

Galatasaray’ın sezon başın-Galatasaray’ın sezon başın-
da kadrosuna kattığı Uğur-da kadrosuna kattığı Uğur-
can Çakır, özellikle ikinci can Çakır, özellikle ikinci 
yarıdaki performansı ile Be-yarıdaki performansı ile Be-
şiktaş maçının kahraman-şiktaş maçının kahraman-
ları arasında yer aldı. Süper ları arasında yer aldı. Süper 
Lig’de bu sezon yüzde 80,3 Lig’de bu sezon yüzde 80,3 
kurtarış ortalaması ile kurtarış ortalaması ile 
oynayan 7.4’le en fazla gol oynayan 7.4’le en fazla gol 
önleyen isim olan deneyimli önleyen isim olan deneyimli 
kaleci, Trabzonspor bölümü kaleci, Trabzonspor bölümü 
dâhil oynadığı 22 maçta 15 dâhil oynadığı 22 maçta 15 
gol yerken, 9 maçta kalesini gol yerken, 9 maçta kalesini 
gole kapadı. Beşiktaş’a gole kapadı. Beşiktaş’a 
karşı geçmişten gelen ba-karşı geçmişten gelen ba-
şarılı performansını Tüpraş şarılı performansını Tüpraş 
Stadı’nda da gösteren milli Stadı’nda da gösteren milli 
kaleci, kaleyi tutan 8 şutta kaleci, kaleyi tutan 8 şutta 
da iyi yer tutarak gole geçit da iyi yer tutarak gole geçit 
vermedi.vermedi.

36’NCI GALİBİYET36’NCI GALİBİYET OSIMHEN’DEN SERİOSIMHEN’DEN SERİ

ÜÇ İSİM ÜÇ İSİM 
CEZALICEZALI

UĞURCAN UĞURCAN 
DEVLEŞTİDEVLEŞTİ

BURUK’UN BURUK’UN DERBI DERBI 
ÜSTÜNLÜĞÜÜSTÜNLÜĞÜ

Beşiktaş derbisinden üç Beşiktaş derbisinden üç 
puanla ayrılarak ligde önemli puanla ayrılarak ligde önemli 

bir adım atan Galatasaray, bir adım atan Galatasaray, 
yarın Şampiyonlar Ligi’nde yarın Şampiyonlar Ligi’nde 

konuk edeceği Liverpool konuk edeceği Liverpool 
maçı için çalışmalarına başla-maçı için çalışmalarına başla-
dı. Devler Ligi son 16 turunda dı. Devler Ligi son 16 turunda 
eşleştiği Premier Lig’in güçlü eşleştiği Premier Lig’in güçlü 

takımını lig aşamasında ye-takımını lig aşamasında ye-
nen sarı kırmızılılar, evindeki nen sarı kırmızılılar, evindeki 

maçta 18 Mart’ta Anfield’de maçta 18 Mart’ta Anfield’de 
oynanacak rövanş maçı için oynanacak rövanş maçı için 

avantajlı bir skor elde etmek avantajlı bir skor elde etmek 
için oynayacak.için oynayacak.

LIVERPOOL LIVERPOOL 
MESAİSİMESAİSİ

KAYSERİSPOR TRABZONSPOR20.00
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ELLERIYLE EBRU SANATINI 
GELECEĞE TAŞIYORLAR

Aşçı adayı kız öğrenciler 
iftar sofralarını hazırlıyor

Ebru sanatına gençlik yıllarında 
ilgi duyan Meral Oruç, aldığı 

eğitimlerle kendini geliştirerek 
bu alanda uzmanlaştı. Uşak’ta 
başladığı eğitimini Kocaeli Büyük-
şehir Belediyesi Konservatuvarında 
sürdürerek ihtisas yapan Oruç, 
yaklaşık 7 yıldır Akademi Lise atöl-
yelerinde öğrencilere ebru sanatı 

öğretiyor. Geleneksel sanatların 
korunmasında kadınların önemli rol 
oynadığını belirten Oruç, ebrunun 
sabır ve estetiği temsil eden bir 
sanat olduğunu vurguladı. Öğ-
rencilerin sanata ilgisinin arttığını 
söyleyen Oruç, ebru sanatının gele-
cek nesillere aktarılmasının büyük 
önem taşıdığını ifade etti.

Gaziantep’in Şehitkamil 
ilçesindeki Beylerbeyi Mesleki 

ve Teknik Anadolu Lisesi Aşçılık 
Bölümü öğrencileri, ramazan ayında 
iftar sofraları için yemek hazırlıyor. 
Okulun endüstriyel mutfağında 
öğretmenlerinin gözetiminde 
çalışan öğrenciler, kamu kurumları, 
iftar çadırları ve ihtiyaç sahipleri 
için her gün yemek pişiriyor. Okul 
Müdürü Adem Kurt, bölümde 
40’ı kız 30’u erkek olmak üzere 
70 öğrencinin uygulamalı eğitim 
aldığını belirterek, öğrencilerin hem 

meslek öğrendiğini hem de döner 
sermaye kapsamında gelir elde 
ederek ailelerine katkı sağladığını 
söyledi. Ramazan ayında hazırla-
nan yemeklerin Gaziantep’in yanı 
sıra Kilis ve Kahramanmaraş’a 
da gönderildiğini ifade eden Kurt, 
öğrencilerin mezun olduktan 
sonra sektörde iş bulabildiğini ya da 
kendi işletmelerini kurabildiğini dile 
getirdi. Öğrenciler ise hem meslek 
öğrenmenin hem de iftar sofraları-
na katkı sağlamanın mutluluğunu 
yaşadıklarını belirtiyor.

'ŞEFKAT NIŞANLARI' 
YAŞAMAYA DEVAM EDIYOR

8 Mart Dünya Kadınlar Günü, 
kadınların toplumsal hayata 

katkılarını hatırlatırken, Osmanlı 
dönemine ait Şefkat Nişanı da bu 
mirasın önemli örneklerinden biri 
olarak öne çıkıyor. 1878 yılında 
Sultan II. Abdülhamid tarafın-
dan yalnızca kadınlara verilmek 
üzere ihdas edilen nişan, savaş 
ve afet dönemlerinde yardım 
faaliyetleriyle öne çıkan kadınları 
onurlandıran ilk devlet nişanla-
rından biri olarak kabul ediliyor. 
Osmanlı toplumunda kadınların 
sosyal sorumluluk ve dayanışma 
faaliyetlerindeki rolünü görünür 

kılan Şefkat Nişanı, hem Osmanlı 
hanedanına mensup kadınlara 
hem de toplum yararına çalışan 
isimlere verildi. Fatma Aliye 
Topuz, Halide Edip Adıvar ve 
gönüllü hemşire Safiye Hüseyin 
Elbi gibi önemli isimler bu nişanla 
ödüllendirilen kişiler arasında yer 
aldı. Darphane-i Amire’de üretilen 
nişanın nadide örnekleri bugün 
Darphane ve Damga Matbaası 
Genel Müdürlüğü koleksiyonunda 
korunuyor ve Osmanlı’nın yardım 
kültürü ile nişan sanatındaki 
ustalığını yansıtan önemli eserler 
arasında gösteriliyor.

GELECEĞIMIZI AYDINLATIYORLAR

Türkiye’nin ilk nükleer güç 
santrali olan Akkuyu Nükleer 

Güç Santrali’nde görev yapan 
kadın mühendisler, üstlendikleri 
kritik görevlerle enerji sektö-
rünün geleceğine ışık tutuyor. 
Tamamlandığında Türkiye’nin 
elektrik ihtiyacının yaklaşık yüz-
de 10’unu karşılaması beklenen 
Akkuyu NGS’de kadın mühen-
disler farklı birimlerde aktif görev 
alıyor. 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü kapsamında açıklamalarda 
bulunan Akkuyu NGS Teknik 
ve Endüstriyel Güvenlik Durum 
Kontrol Bölümü Uzmanı Sena-
nur Duyar, santralde güçlü bir 
güvenlik kültürü oluşturmak için 
çalışmalar yürüttüklerini belirtti. 
Duyar, sahadaki tüm süreçlerin 
uluslararası standartlara uygun 
şekilde denetlendiğini ifade 
ederek amaçlarının yalnızca 
uygunsuzlukları tespit etmek 
değil, aynı zamanda bu durum-
ların nedenlerini ortaya koyarak 

tekrar yaşanmamasını sağlamak 
olduğunu söyledi.

Duyar, Akkuyu projesinin 
yalnızca bir enerji yatırımı olma-
dığını, aynı zamanda Türkiye’de 
yeni bir sektörün gelişmesine 
katkı sağladığını vurgulayarak 
projede yer almanın kendisi için 

büyük bir gurur olduğunu dile 
getirdi. Akkuyu NGS 2. Devre 
Kimyasal Analiz Uzmanı Yağmur 
Küçük de Türkiye’nin ilk nükle-
er santralinde kadın mühendis 
olarak görev yapmanın önemli bir 
sorumluluk olduğunu ifade etti. 
Küçük, özellikle kimya alanında 

kadın çalışan sayısının yüksek 
olduğunu ve ekip içinde uyumlu 
bir çalışma ortamı bulunduğunu 
belirtti. Akkuyu NGS Lisanslama 
Destek Birimi Baş Uzmanı Elif 
Uğur ise santralin ileri teknoloji ve 
güçlü güvenlik sistemleriyle inşa 
edildiğini, olası tüm senaryoların 
tasarım aşamasında detaylı şekil-
de analiz edildiğini söyledi. Teknik 
Teşhis Laboratuvarı Uzmanı 
Berrin Emel Baran da santral per-
soneline düzenli teknik eğitimler 
verildiğini ve olası risk senaryo-
larının sürekli tatbikatlarla test 
edildiğini belirtti. Baran, ekipler 
arası koordinasyonun ve verilerin 
kayıt altına alınmasının nükleer 
santrallerde büyük önem taşıdığı-
nı ifade etti. Akkuyu Nükleer Güç 
Santrali’nde görev yapan kadın 
mühendisler, bilgi ve sorumlu-
luk bilinciyle enerji sektöründe 
önemli görevler üstlenirken, genç 
kadınlara da ilham veren bir rol 
üstleniyor.

Türkiye’nin ilk nükleer güç santrali Akkuyu’da görev yapan kadın mü-
hendisler, enerji sektöründe önemli sorumluluklar üstlenerek hem Türki-
ye’nin enerji geleceğine katkı sağlıyor hem de genç kadınlara örnek oluyor.

ırnak’ta Gabar 
Dağı eteklerinde 

yürütülen petrol 
üretim çalışmalarında 

kadınlar sahada aktif rol üstlen-
meye devam ediyor. Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanlığı koordinesinde 
yürütülen çalışmalar kapsamında 
Türkiye Petrolleri Anonim Ortak-
lığı (TPAO) ve Turkish Petroleum 
International Anonim Şirketi (TPİC) 
tarafından gerçekleştirilen faali-
yetlerde yaklaşık 150 kadın çalışan 
görev yapıyor. Gabar bölgesinde 
2017 yılında başlatılan sismik veri 
toplama çalışmaları, 2021 yılında 
gerçekleştirilen petrol keşfiyle yeni 
bir döneme girdi. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın 2022 
yılında bölgedeki petrol rezervi 
keşfini açıklamasının ardından sa-

hadaki üretim ve arama faaliyetleri 
hız kazandı. Açılan yeni kuyularla 
birlikte Gabar sahası, Cumhuriyet 
tarihinin karada gerçekleştirilen 
en büyük petrol keşiflerinden biri 
olarak değerlendiriliyor.

Ülke adına önemli görev 
Bugün bölgede günlük yaklaşık 

80 bin varil petrol üretimi yapılırken, 
30 sondaj kulesiyle yeni rezerv-
lere yönelik arama çalışmaları da 
devam ediyor. Zorlu arazi ve iklim 
şartlarının hâkim olduğu Gabar 
Dağı’nda kadın çalışanlar da üretim 
sürecinin farklı aşamalarında 
görev alıyor. Sismik tarama, sondaj 
çalışmaları, üretim kontrolü ve 
laboratuvar analizleri gibi birçok 
alanda kadın mühendis, teknisyen, 
jeolog ve kimyagerler görev yapıyor. 

Ankara’dan gelerek yaklaşık 3,5 
yıldır sahada çalışan jeolog Hazal 
Oktay, Gabar’da ülke adına önemli 
bir görev üstlendiklerini belirterek, 
kadın çalışan sayısının her geçen 
gün arttığını söyledi. Oktay, 8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü’nde de sahada 
çalışmaya devam ettiklerini ifade 
ederek, kadınların her sektörde ol-
duğu gibi enerji alanında da başarılı 
olabileceğini dile getirdi.

Zorlu çalışma koşulları 
Kimya mühendisi Derya Ayata 

Yıldız da zorlu saha şartlarına rağ-
men yaptıkları işten büyük gurur 
duyduklarını belirterek, Türki-
ye’nin enerji bağımsızlığına katkı 
sağlamanın kendileri için önemli 
bir sorumluluk olduğunu ifade etti. 
Yıldız, kadınların enerji sektöründe 

daha fazla yer almasının sektör 
açısından da önemli olduğunu 
vurguladı. Şırnaklı laboratuvar 
sorumlusu Meryem Ertaş ise kendi 
memleketinde çalışarak ülkenin 
enerji üretimine katkı sunmanın 
kendisini mutlu ettiğini söyledi. 
Gabar’da kadın çalışan sayısının 
giderek arttığını belirten Ertaş, 
özellikle genç kadınların enerji 
alanında eğitim alarak sektörde yer 
almalarını istedi. Gabar sahasında 
görev yapan kadınlar, zorlu çalışma 
koşullarına rağmen üretimin 
her aşamasında aktif rol alarak 
Türkiye’nin enerji hedeflerine katkı 
sağlamaya devam ediyor. Kadın 
çalışanlar, 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü’nde de sahada görev yaparak 
“enerjinin kadınları” olarak üretime 
katkı sunmayı sürdürüyor.

Şırnak’ta Gabar Dağı eteklerinde yürütülen petrol üretim çalışmalarında yaklaşık 
150 kadın çalışan görev alıyor. Kadınlar, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü’nde de Tür-
kiye’nin enerji bağımsızlığı için sahada üretime katkı sağlamayı sürdürüyor.

ANTARKTIKA'DA BUZULLAR 
HIZLA KÜÇÜLÜYOR

Türk bilim insanlarının 
Antarktika’daki Horseshoe 

Adası’nda yürüttüğü araştırmalar, 
bölgedeki buzulların hızla eridiğini 
ortaya koydu. 10. Ulusal Antarktika 
Bilim Seferi kapsamında yapılan 
ölçümlerde Shoesmith Buzulu’nun 
yılda yaklaşık 10 metre küçüldüğü 
tespit edildi. Araştırmacılar, buzu-
lun günde ortalama 3 santimetre 
gerilediğini ve zaman zaman 30 
metre yüksekliğe ulaşan buz 
bloklarının koparak denize karış-

tığını belirtiyor. Uzmanlara göre 
buzulların hızlı erimesi okyanus 
akıntıları ve iklim dengesi üzerinde 
ciddi etkiler yaratabiliyor. Bilim 
insanları, düzenli ölçümler ve dron 
gözlemleriyle buzuldaki değişimi 
takip ederek elde edilen verilerin 
küresel iklim modellerine katkı 
sağladığını ifade ediyor. Antarkti-
ka’da sürdürülen bu çalışmaların, 
iklim değişikliğinin etkilerini daha 
iyi anlamak açısından büyük önem 
taşıdığı vurgulanıyor.

İzmir’de ocak ve şubat ayların-
da etkili olan yağışlar, kuraklık 

nedeniyle kritik seviyeye düşen su 
kaynaklarına âdeta nefes aldırdı. Son 
yağışlarla birlikte barajların doluluk 
oranı artarken, yeraltı su seviyele-
rinde de önemli yükseliş yaşandı. 
Devlet Su İşleri (DSİ) 2. Bölge 
Müdürü Hüseyin Koray Bilgi, geçen 
yıl İzmir’de yağış miktarının uzun 
yıllar ortalamasının oldukça altında 
kaldığını ve bunun hem içme suyu 
hem de tarımsal sulamada sıkıntı 
yarattığını söyledi. Ancak 2026 yılının 
ilk iki ayında etkili olan yağışların su 
kaynaklarını önemli ölçüde artırdığını 
belirtti. Bilgi, Küçük Menderes ve Ge-
diz havzalarında izlenen toplam 212 

gözlem kuyusunda yapılan ölçümlere 
göre yer altı su seviyesinin 5 ila 20 
metre arasında yükseldiğini ifade etti. 
Son yağışlarla birlikte bazı barajların 
doluluk oranının önemli ölçüde arttı-
ğını ve hatta güvenlik amacıyla fazla 
suyun tahliye edilmesinin gündeme 
geldiğini dile getirdi. Yer üstü ve yer 
altı su kaynaklarının dengeli kulla-
nılmasının büyük önem taşıdığını 
vurgulayan Bilgi, kaynakların doğru 
yönetilmesi halinde yaz aylarında 
İzmir’de su sıkıntısı yaşanmayacağını 
belirtti. Ayrıca yağışların yer altına 
süzülmesinin zaman aldığını, bu 
nedenle ilerleyen dönemde yer altı 
su seviyelerinin daha da artmasının 
beklendiğini sözlerine ekledi.

İZMIR’DE YAĞIŞLAR BARAJLARI VE YERALTI SULARINI RAHATLATTI

GABAR’DA ENERJININ KADINLARI 

Ş

8 MART’TA DA 
GÖREV BAŞINDA


